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Kormányzó Urunkat Tejfejadagok felemelése, - a teljegyek kiadása gyermekek részére
a magyarok Istene éltesse mindnyá­
junk örömére és boldogságára. Het­
venhat esztendő az emberi életben, 
hétköznapok gondjában » olyan ál­
dása a mindenek felett élő Istennek, 
amit kivételes lelkek kapnak jutal­
mul. A mi Nagy urunk hetvenhat esz­
tendeje nem egy nemzeté már ré­
gen, hanem a nemzet fölött a világ­
történelem is számot tart élete min­
den eseményére. A magyar föld ter­
metté, a magyar faj adta, a ma­
gyar nemzet vállalja mnden tetté’ 
és minden rezdülését munkás életé­
nek. Katona volt és katona marad. 
Otrantó hőse, mai magyarok esz­
ményképe, ifjúságunk jövendője és 
jelenünk legbiztosabb sziklaköve. 
Nagy mint ember, kivételes igaz, 
mint magyar, történelmien hű és 
eszményien önzetlen. Nem dicsérő 
szavak koszorúzzák életét, munkás­
ságát, tetteit, de maga az élet kér­
lelhetetlen bizonysága állítja az 
egész világ elé...

M'ndíg tudtuk, hogy Kormány­
zónk, vezérünk, példaképünk, de so­
ha annyira, mint ezekbén a nagy 
erőt próbára teyő időkben.

Megnyugvás az élete és megnyvg 
<ás a tudat, hogy von.

Isten kivételes kegyének tekintet­
tük azt a nagy áldást, amikor Sze­
gedről elindult, hogy a romokból 
új Magyarországot teremtsen a ré­
gi alapokon.

O hitt a Mindenható segítségé­
ben, mi hittünk Benne, mert tudtuk, 
hogy az ö hite mindnyájunk erős 
hitével egyesülten tör az egek felé 
és teremti a csodák sokaságát csak 
ezért, hogy magyar maradjon ez 
a föld és tovább vigye eljövendő 
időkre nemzete sorsát.

Oh, hány és hány nyugtalan éj­
szaka, hány és hány emésztő óra 
áll a hetvenhat esztendő mögött, 
csak az Isten a megmondhatója.

Nagy lelkek, nemes lelkek próbá­
ja mindig több, mindig nagyobb, 
mint a hélközncipi halandóké.

Nagyurunk teherpróbája mindig 
több volt, me-t egyéni életén felü1 
•gy nemzet virrasztóit vele az el­
telt emberöltőnek megfelelő időben 
és a virrasztók mindig tudták, hogy 
0 legfőbb Strázsa, Kormányzó 
Urunk adottsága és elh'valása sok­
szor az egyetlen fény és világosság 
volt a magyar éjszakák nyugtalan 
viharában, melyhez nyugodtan ta- 
podhoi'unk hitünkkel, bizalmunkkal.

Boldog ember, aki látja élete min 
*Ben tettében, hogy megtette azt, 
’terít reá, a kvá'asztotlra bízott a 
Gondviselés. Mi éreztük, hogy Kor­
leányzó Urunk soha nem érezte én­
etek a boldogságnak édes ízét, mert 
^he mindig többre ványoft, mindía 
többet akart fenn’, m‘nt amennyit 
*éges erői adhattak. Adta önma- 
9át maradék né'kü1, adta életét, ad- 
*° vé ét, adta legszebb ajándékát 
oz Istennek, a csa'ád szemefényét, 
adott, mindig csők adott, hogy 

i megszo'gá!jo nemze’e nagy hi'ét és 
l b’zalmát. A tör*éne'em e'őtt 

"sz'ön á^hat. mert Horthy M:k'ós 
"l egyén soha sem volt, de Horthy ,

Berlin, június 17. A Führer 
főhadiszállásáról jelentik a Né­
met TI-nek, a véderő főparancs­
noksága közli: Délangiia és 
London város területe június 
15-én este 23.40 órától kezdve 
csak csekély megszakítóssal ál­
landóan nehéz robbanótesteink 
tüze alatt áll. Az érintett terü­
leteken a legsúlyosabb rombo­
lásokkal lehet számolni.

Normandiában pénteken is­
mét számunkra eredményes tá­
madó és elhárító harcok foly­
tak. Az Ornetól keletre erős el­
lenséges ellenállással szemben 
is heves harcunk után támadá­
sunk kezünkre juttatta a Ba- 
venttől délre fekvő erdős terü­
let nagyrészét. Tilly töl délnyu­
gatra egész napon át erős pán­
célos erőkkel támadó ellenség­
gel szemben páncélos kötelé­
keink tel jes elhárító sikert arat­
tak. Az állásunkon áttört né­
hány ellenséges páncélost meg­
semmisítettük. Az ellenség pén­
teken a Bayeux—Szt. Lo-út 
mindkét oldalán nagy erőkkel 
támadott. A harcok még folya­
matban vannak. Carentantó 
délnyugatra meghiúsultak a: 
ellenség erős támadásai és köz­
ben súlyos veszteségeket szén 
vedett. Az ellenségnek csak St. 
Mere Eglise térségében síké 
rült nyugat felé egészen Sau 
veur Le Vicomte felé elönyo 
múlni. Itt tovább folynak a sú 
lyos harcok. A Oherbourg-fél-
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Világszenzáció és az ellenségre 
borzalmas a német dinamit-meteor
Dinamit-meteor a neve az uj titkos fegyvernek -- A pilótanélküli, távolból 
irányított uj fegyver szörnyű pusztítást okozott Dél-Angliában - A brit vizeken 
egész hajókaraván semmisült meg az uj fegyver bombáitól — Az uj fegyverek 
egész sorát veti be Németország — Amerika kiutasította Moszkva parancsára 

a finn diplomáciai képviseletet
Részletes jelentés a magyar honvédek harcáról és a meg­

hiúsult ellenséges propagandáról
szigeten folyt harcokban külö­
nösen kitüntette magát egy 
harocsoport Keil alezredes veze­
tésével és a 191. utászzászlóaij 
Bonnerkamp százados vezetésé­
vel.

Középolaszországhan az e' 
lenség pénteken a Bolsena-tótól 
északnyugatra lévő térségbe he­
lyezte át súlypontját. Elkesere­
dett harcok után sikerült ott 
utóvédcsapataink állásaiba né­
hány betörést elérnie. Grosseto 
térségében és attól délre vala­
mennyi ellenséges támadást vé­
resen visszavertünk. Az ellenség 
veszteségei nagyok voltak. Szá­
mos páncélos-, és tehergépkocsi 
égve maradt.

Az ellenség szombaton a kora 
regze)} órákban heves légitáma­
dások utón Elba szigetén több 
helyen partraszállt, a gyenge 
német megszálló erőkkel heves 
harcok vannak folyamatban.

Keletről nem jelentenek kü­
lönösebb harci eseményeket.

Egy északamerikai bombázó­
kötelék június 16-án a reggeli 
'rákban berepült Dé’keletnémet- 
vrszág fölé és bombákat dobott 
Técs város külső kerületeire é.-> 
’ozsonyra. Károk és a lakosság 
rőtében veszteségek keletkez­
ek. Brit bombázók az elmúlt éj- 

’“1 megtámadták Dtrsbyrg és 
Oberhausen városát és ott épü- 
etkárokat és csekély ember- 
eszteséget okoztak. Egyes brit 

■epillőgépek bombákat doblak

Miklós a minden magyarok első 
munkása, minden magyarok hajtó 
szent ereje, minden magyarok igaz 
megtestesítője volt és hála Istennel- 
von, » Istent kérjük, hogy legyen, 
amíg csak rendeltetése ennek a 
nemzetnek biztosítékot jelent a jö­
vendőre.

Aggódó szeretet, féltő gond szán 
az eszág minden részéből a buda' 
vár felé. M'Hiók szeme telik meg a 
hála és szeretet könnyével és a szi­
vek magyar muzsikájában zeng a

neve. Anyák ezt a nevet csókoljá 
a fiák arcára, apák ezzel a névve 
serkentik kötelességteljesítésre gyér 
mekeikeí, harcosok ezzel a névve 
adják életüket a hazáért s minden 
magyarok ezzel a névvel kelnek, 
fekszenek és tudják, hogy ez a név 
imádság a mindenek felelt virrasztó 
magyar egek felett.

Isten nagy ajándéka a debrecen 
ősi Kollég’-um egyko'i Kis D ákja, a 
magyar fö'd legdrágább tölgye. A'- 
dás, kegyeiem és mindnyájunk hite

Berlinre. A Birodalom és a meg­
szállott nyugati területek felett 
pénteken és az e muit éjjel lég­
védelmi erőink 83 ellenséges re-

Áz inváziós harcok második szakasza 
következik

Az új titkos megtorló fegyveren kívül több új meglepetést készít 
elő Némeiország

Berlin, június 17. (MTI) Az 
Inváziós harcok első szakasza — 
mint német katonai körök meg­
ái apitják — lezártnak tekinthe­
tő. Az ellenséges hídfőállások 
megmozdultak. A harcoló angol­
szász csapatok kívül jutottak a 
hadihajók lőtóvolán és az invá­
ziós harcok második szakaszuk­
hoz értek. Az angolok déli, az 
amerikaiak nyugati irányú súly­
ponttal támadnak. Az előbbiek 
célja St. Lo, az amerikaiaké 
Cherbourg. Az első nagy csa­
ták előestéjén állunk, — mon­
dották Berlinben — amikor az 
operativ hadműveletek lépnek 
előtérbe. Ugyancsak fordulópont 
előtt állanak az olaszországi 
harcok is. Még nem zárultak le 
a német csapatok elszakadó 
mozdulatai, de a harcok állami 
heve, főképp a középső szaka 
szón, mindinkább arra utal, bog}

Dinamit-meteor az ut német megtorló 
fegyver neve

Berlin, június 17. (MTI) A 
Német TI katonai munkatársa 

szálljon élerére, sáliján csaádjáro, 
szálljon nagy, egész nemzetet fel­
ölelő legnagyobb családjára, ma­
gyar nemze'űnkre...

Isién, haza széni nevében állunk 
Horlhy Miklós Kormányzó Urunk ün­
nepe előtt megtisztult szívvel és Is­
ten előtt leboruló hálával, hogy ép­
pen Ot adto nekünk ja legnehezebb 
magyar időkben...

SZALACSI WX MARÉ

pülögépet lőttek le. Búvárha­
jói nk az Atlanti-óceánon elsüly- 
lyeáztettek 11.000 tonnát kitevő 
két hajót és egy rombolót.

a németek nagyarányú előké­
születei rövidesen befejeződnek. 
London és Délanglip újszprű 
harci eszközzel való támadásá­
val kapcsolatban német illeté­
kes helyen leszögezik, hogy itt 
nem arról a bizonyos egyetlen 
titkos tnvázlós fegyvert >1 vaa 
szó, hanem azoknak csupán 
egyikéről. Ez csak a kezdet volt, 
— hangsúlyozzák Berlinben — 
és ezt London is jól tudja. Azért 
készíti elő lassanként a közönsé­
get újabb meglepetésekre. A 
London elleni támadás után az 
égő város fénye 200 km-re vilá­
gított. A főváros lakossága 16 
érát töltött az óvóhelyen. A tá­
madást — ál apítják meg illeté­
kes német helyen — nem lehet 
’lőre rádió útján jelezni. Bár- 
nely pillanatban bekövetkezhe- 
ik.

dlnamitmeteornak nevezi azokat 
a titkos német robbanótesteket, 
nmei vek a június 16-ára virradó 
éjszaka óta rövid megszakítá­
sokkal állandóan hullanak Dél- 
és Kelet-AngHára. Ezzel kapcso- 
atban a következőket írin: Azok

Közérdekű láiékoziaiú
TEJFEJADAGOK felemelése, tej­

jegyek kiadása gyermekek részére.
BESZOLGALTATASI kötelesség 

mérséklése.
TÖBB gazdakőnywel rendelkező 

gazdák
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közül. Ax új fegyverrel mind­
ezidáig az új német fegyver- 
gvártár-nak csak első íatyola 
' bbent fel. Ber.lni katonai kö- 
rökben az új fegyver hatásossá- 
.,-íra csak két példát hoznak tel. 
Először azt a tényt, hogy a Cm: 
tornában egy brit utánpótlási 
na jókaraván nagyrésze., amely 
az egyik aláhulló dinamitme- 
t..or hatáskörébe keiü.L, a lán- 
•v(>k martalékává lett. Az egö 
bajók nagy távolságra világítot­
ták meg az esőtől és vihartó 
felkorbácsolt lengett. _ Másik
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az óriási erejű rubbanáaok, ame­
lyek most már majdnem 80 órá­
ja földteitgé.<szerüen rázzak 
meg a földet Del- és Ke.etang- 
liában és a levegőt lángU-ngeiié 
változtatták, egó-vben véve két- 
s "’to.enül nagyobb meglepetést 
keltettek, m nt az invázió meg­
indulása június 6 An a haiiuui 
szürkületkor. Ennek a le«n«- 
• rvobb űrméretű új német rob- 
banóWstnek, amelyet dhwm t- 
ineteornak lehet nevezni, mo« 
az eddigi tapadta atos alapjá 
Íendkívüi nagv. Német katona, 
körök a L . ’ 
eredményekkel met 
gedve. Természetesen 
meg kell várm, hogy mhycn 
módon válik be az uj néme 
feovver, Wszhanglutn a többi 
meglepetéssel, ame.yet a néme­
tek'még előkészítenek és csak 
ezután lehet maid az új fegT^ 
hadászati határról telje» képet 
kapni. Az azonban már most .s 
biztos, hogy a most bevetett di- 
namltmeteorok csak kezdetét je­
lenik annak, amit a német had­
vezetés megtorlóé alatt ért. Mar 
80 óra óta szüntelenül működő 
új titkos fegyver csak egy a sok

Berlini katonai kö-

i.i'ek 'szerint «z eddiJ példaként utalnak arra, hogy a 
J ‘e vannak elé-londoni körzetben támadt naav

hatók 'Voltak. "Á ttqsl bevetett 
tt kos fegyver étidéig a norman­
diai parton lévő inváziós térség­
ben semmiféle változást nem ho- 
-ott ez könnyen érthető. Ennek 
a dlnamitmeteornak széle-'-sé?) 
■■s mélvségi hatáskörzete akku 
ra, hogy az ezideig még igen 
keskeny angol-amerikai partra­
szállási sávon a titkos fegyver 
az ott harcoló német hadosztá­
lyokat is aúlyoean veszélyeztet­
né.

ei' uuiuuill «V»-' , -- - ,,,
először -özek 200 km. távolságról is át ' * . A -- - -- — A V- — . ■ • ' • ’ I

a többi

Pónlkhanenlatot 1,e«yver 
bevetése Angiiéban

Genf, június 17. (Interinf) 
Mint az eddi» mindenfelől beér­
kezett jelentésekből kitünu, a 
Nagvbritannia elleni új íe/>y’r 
bevetése óta a brit lakóig kö­
rében határozottan pánikszetu 
hangulat lett úrrá. Lege'twzör s 
Londonban felismerték, hogy a 
U6 órás légiriadó és szörnyU pusztulás

Londonban...

brit kormány azonnal rendkívül 
megszigorította a cenzúrát Mint 
a Nene Zürcher Zeitung londo­
ni tudósítójának jelentéséből ki­
derül. a jövőben a lapok n Del- 
Xnelin ellen irányuló légi fegy­
verről ezentúl még a legkisebb 
részleteket s?m közölhetik.

tnf) Angliából Stockholmba ér 
kezelt jelentések «érint a br.t 
főváros lakói pénteken tb óra­
hosszat üllek a légolta'mi ptn- 
cében és a földalatti vasit 
aia-útjalban. Az irodák, gyárak 
nem dolgoztak az üzletek zárva 
tmaradtak. Délangha ás London 
a legszörnyubb pusztítás képé 
»rutaija. A Themse parsán évó 
Raktárak, hajógyárak lángban 
éUannk. A vasún {or^’”m. ^a. 
hűlvén megszakadt éa leg a 
f,vobbrészt teljesen ^eghtnu.t. 
tondon lakosságát növekvő fé-

A leeerisebb zftrólUz sem akartóly A -„»riilHrfónpknek
L. 17 IMTIl A svéd I múlva pedig erő« robbanás volt

intő állomásról folytatta műkö­
déért fes csak hanglemezeket 
adott Délkelet-Angiia nagy te­
rületei felett «úrrt fiwtfátyor 
('•szelhető és füstfelhő lebeg. — 
Portsmouth és Wight-szlget kö­
zött egv déli irányban halad-'« 
1 ajókaraván több hajója lángba- 
borult A hajókaraván nylvan- 
valóen bekerült azoknak a rob­
banótesteknek hatáskörébe, me­
lyek akkor már több órája el­
árasztották Dé’-.Angllát. (MTI)

' * „eIuzc.óvó. repülőgépeknek
Stockholm, június 

iMcitó érdeklődésének koiponl|óban 
CKjyxxóván kizárólag ax új néme 
b kos fegyver állt. A londoni lej­
tések nagyon tofoxkodóa k, nem 
IköxHk, hogy melyek a bombázón 
városok ás Kikötők, sem azt, hogy 
nn't ért tolóU, vagy ketetkeztek- 
nagy tüzek » A svéd lapok london 
tudósítói többnyire csak az u|fo|lc 
Igép leírására szórakoznak. Esze- 
tint a nőmet gépek olyanok, n»n. 

Ikis Spitfi ék. A levegőben 'uzcsóva 
követi útjukat. A Sverwka Dagbta 
der tudósítója »átott egy ilyen a a 
csonyan szálló nagy gyorsasággá 
közeledő gépet. A tűzcsóva egy­
szerre kialudt, a motorzugássze.u 
zaj elmaradt, néhány másodperc

CSOKONAI SZÍNHÁZ I 
ElóidósoK Kezdete dóin'in 8 óra I 

m este fél 7 órakor. í

! Figyelem I I
dzá-có Isúeaftelöariaok I 1

VasátDeP délutón te we : I
U. Kovita Terű® fellóp'ével j

A pénz nem boldogít I 

OHM vtt,jM®z*-kor III ,
Budapest cl «yliél»*1 1 1 1 | 

jttolus ^41 I
ny*xl Mönet I I

o’yon heves vo*, mint am lyen ed- 
d □ nem vo*. A zárólűz már a Csa­
ta na pattján megindult, azonban 
nem tudta az új repülőgépeket fel­
tartóztatni, azok tovább 
Londonig. Angol részről nem áW- 
iák, hogy lettek volna telövesek. 
Londoni vélemény szerint a . repJ 6- 
gépeket vagy raké'ák hajtják, vagy 
□ ha'ás, visszahatás elvén alapú a 
más szerkezet. Bombateibelése vi­
szonylag nagyobb a közönséges re­
pülőgépeknél, mert oz u| gép nem 
^zálHt pilótákat. Bombalerhe.ésé. 
500—1000 kg-ra becsű ik, hatésugoro 
fepevé«ek szerint 150 km. amt a Ca­
lo's és London közötti távolságnak 
felel meg. A «zaké fők azt h szik, 
hogy a repülőgépeket rádtésuga-

Nn-gyaiaeril ariaua és vi±,j*v«h 
özh.assy laszlő 

fószerentfcível

Sárga kaszinó
UtuOulegva wuuüreis kUio>Ueg.i- 

élete.
ró’zorep'.ók Szenioré Vera, 

Mkktéry Zoltán is Z'Aor Mária

Előadok kezdete: T«aAmaP 
i, 6 4a 7 órakor, hótfta 6 «a 7 

órakor.
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Az Agrikulfura 
Kereskedelmi
Rt. Debrecen, Széche- 
nyi-utca 1. sz. (tele­
lőn : 14-03) azonnali 

belépésre

főkönyveiét keres.

japán szakvélemény a német 
csodalényvérekről

Tokió, június 17. (Német TI) Az. új 
néme’ fegyver alkalmazójáról «zoo 
hírek óriási fellövést kelteitek a ja­
pán fővárosban- Az ®9é” *'^1? 
°zo!á szenzáció az ellenségre.éx- 
ve pedig bo-zaloip, — <97 le“eTr 
e8y japán repülési szakért« a nó-

mat dnamitmeteort. Németonrxőg — 
mondja a »zakértő, — ezutta' lá­
mát bebizonyította, hogy nemcsak o 
lukrjdonképpeni hadvijelés, hanem 
a tudománya« kutató« terén i« fe- 
tett« Ml ellenfeleinek. (MTI)

14 amerikai bombázót lőttek le 
n inaíjyar vaiiászok

lük 12 négy motoros bombázót 
semmisítettek meg. A magyar 
vadászok 14 gép lelövésével vev 
lék ki részüket a sikerekből.

Az Egyesült Államok
a «láb diplomáciát Képv.seleie* 

kívánságára tette meg Amerika ezt a lépést
Berlinben annak a felfogásnál 
■idnak kifejezést, hogy Roose­
velt elnök Moszkva kívánságár» 
ette meg ezt a lépést. A Szovjet 

TT kiemel! azt a l*nVt, hogy 
washingtoni finn ^épvisé.et á 
zovjetellenes propaganda köz- 

pontja volt

----------------------------------------  terlni értesül, német és magyar 
rokka! irányítják. Egy««k vélem«- vadászok a Xlnye «zehn* a repü«« irányát •« l"- léggel együtfmükMvé „
tárnát febxállá. előtt kai bombázóköte ékek Bécs es
a aéa ezután már «ok őnműkoao p0&jollv ellen intézett támadása 
készülékek segí'séoével repül. (MTI) L^almával június lö-án déte olt

A honvédelmi miniszter rendelete az al­
kalmatlanok igénybeveleleről katonai 

célokra

A minisztere nők 
rid íb237*det won:!

a Korményfó síü.etésnapkni Moszkva
Kemény harcban álló népünk egy I ^pryni június 17- J1!®"

szívvel egy lélekkel ünnepli vasár-líkea nóraet helyről küzhk taje- 
nop, június 18 ón a Kormányzó I .n/tnlásul : , , .
születésnap,át. A nemzet jókívansá-l Jinn (HpiomAcial kópvise.et 
gait ezen a napon déli egy árajr I .utasítását az Egyes» t • ■ ‘
Sz-óiay Döme min sz'ere nők to mer kbólt aulit az amerikaI M 
csóka c Rádión át a Legfelsőbb I ány wtt kü2Zé> . a VV dhetm 
Hadúrnak._________ ,Trasse vólemónye szerm. a nap

------------ szenzációjának kell tekraum- 
beloradban estétől 
HAJNALIG SENKI SEM 

JAKHAT AZ UTCÁN 
Újvidék, június 17. Belgrád­

iról érkezett hír szerint a kato­
nai parancsnokság rende-ete 
szeriül este féllíztől hajhali négy

lórá'g senki sem tartózkodhat a honvédelmi minw’er a hivaia- 
Utcún.----------------- _ I ;o5 |ap mai számában meüj=:ent

-ende'elével intézkedik az 1939. ü-
MUNKASZOLGALATOSOK I „ 5,lk bekezdésének végre-

SZÁMAKA TÁBORI CSOMAG h 6,ár^ amc!y sxer,nt azok ° 
KÜLDUE1Ö hadköteles korban levő személyek,

A honvédvezérkar főnöke aj, 
tábori postaszámon levelező j 
munkászolgá atosok részére jú­
nius 20. e-» 80. között egy darab 
kétkliogrammos, kizárólag also- 
vagv feisőruhanemflt tartalma­
ró'''csomag feladását engedé­
lyezte. Eg.v egyén részére csalt 
egy csomag küldhető. 

——o-----  .
gZOLGABIRÓT

HAJDÚ VARMEGYÉBEN
Budapest, június 17. Magyar 

Távirati Iroda jelenti : A m. kir. 
belügvntin szter Hajdú várme­
gye törvény hatóságához dr. Far- 
kas Károly vármegyei fogalma­
ró, püspökladányi lakost szó»- 
gabíróvá kineveztö.

-----o---- - | 
nALALRAÍTÉLTÉK

a TAXISOFŐR GYILKOSÁT
A budapesti büntetőtörváa.V- 

szék rögtönitélő tanácsa CfeiCrfé- 
íi M'hály géplakatost, aki jú­
nius 1-én Péli István taxisofőrt, 
a Gellérthegyen egy kévéssé 
forgalmas helyen főbelőtte, ha­
lálraítélté. ,

A HUNGÁRIA MOZI
A BOMBAKARóSULTAKERT

da^dá'módon járt el, egy napi be­
vételér adta a debreceni bombaká­
rosultok fe'segélyezésére. 612 pengő 
->n «Vért juttatott el ° .H‘,n®ár.'“ J2?. 
?i a Detaeczeni Újság—Ha|dufo d 
szerkesztőséghez. A Hunjár a mo­
zi telje« elismerést érdemel a |ó é- 
kony szívből fekod- megértő fel- 
oiánlá’ért és adományért.

(( síi. I b.OR. mozit? inusoi u 

áe.e.uc, 11, de.utóu - 
5, 7 órakor nto’.jVó I 

lselécxky Rt'*,, Tá-jCt Antal, 
■ r V rrnrl Piri 
ídne-bús maKyar filmjei

Az eladó bírtok
•r.erdAn fiö ft8 A FÖTjD

hadköteles korban ievo szeme. 
ak k nem állnak honvédségi szo.oa 
lati kötelezettség alatt — tek.ntet 
nélkül aria, hogy előzőleg kálón»' 
alkalmasságok szempontból m.- 
iyen osztályozást nyerlek —, nroz- 
aósílás, illető cg hadállományra ver­
té k egészílés esetén akalmasságuk- 
nak megfelelő katonai szolgálat tel­
jesíié«« igénybe vehető.

Amennyiben o hadtest alá tartozó 
állomány estek állományában nem 
volna ekg megfelelő szakképzete 
-éggel bíró tény eges és nem 'eny- 
egss állománybeli, úgy, kivételesen 

és amíg megfelelő ténylegessel vagy 
nem ténylegessel a h ányt pó olni 
nem lehet, igénybe lehet venni 0 
megfelelő szakképzettséggel rendek 
kezö olyan 1ö—60 éves hodkö elei 
személyeket, akiket az o'kaimatitf. 
nők közöl a népmozgalmi nyilván- 
tarró kijelöl. A kijelölés során e óbb 
a nőtlenek, a gyermektelenek és ke­
vés gyermekesek jönnek tekntelbe.

A debreceni Hungária mozi p*’-| 
____»a *,1. »ov nepi b*‘

Június 19-én, hétfőn és 20 án, ked- : 
den fog.a.kozásra járó levernek , 
íoaWkoxásuk napján délután 2 ora- 
ko, ásóval, csákánnyal vagy iapa- 
tal gyű ekeitek a Fim pariS..c.a 
eióhl lécen, ahonnan pa ancsnoka k 
vezetése mellett romeitakaruásru 

n'A'^teventefogtalkbzáíok június 

20 án estével boIeÍelő,^n’^|.<.^0 
azonban Debrecent a 
s, szünet alatt bombotámodás én, 
o leventék o riadó ^d°sa u án 
szerszámaikkal az o-ábbt beo.zas 
szerint megnevezett helyemen gyű*-

I».»«*« 
az 1-, 2, 3, 5 ”6zad ta2i01' ,

a Szent Anna-u. 32. sí. ,ev6 
leventeotthonbon a 6., 7-, 9., 10. sz. 
század tagjai,

a K'shegyesi úti II «x. gazdaság. 
rtoW . n, IS. U.. «• “4"»

k.p« tW S. ... .«■ 
reotthonban a 18., 19., 21. »»•

zod és a 2. sx. ifjuvezetö sió rád 
lagjca, -

a Sámsoni út elején a 23, 26., 27- 
század tagjai,

a Mogoss György tér 9. sx. al<M 
levő leventéotihonban a 33., 35. szá­
zad és az 1. »z. ifjuvezetö száza/ 
tagjai,

a nyilastelepi Iskolánál a 2. szá­
zad és a 3. sz. ifjuvezetö század 
tagjai.

Minden leventének hazafias köte­
lessége fenti helyeken «zükség «sá­
lén azonnal jelentkezni.

Városi Leventeparancsflokság.

— HÉTFŐN DÉLBEN irár 
olvashatja a részletes hJlyi 
aporteseményeket a Tiszántúli 
Dél! Hfrlap-han.

TŐKE! roTO

VÍGSZÍNHÁZAPÓI I D filmszínház
Hány X>»uz UW«C “»117 

szerepe !

Fekete ember
Torié Bxcuvedéiy. lángoló Me' 

rolcm & trópus* vü^4^-

Előalixok: d- •• H, u- 5—6 
—7 ór»kor.

Ma S-&—7 órakor, Mi«“ 
utoljára 6—‘7 órakor a legre- 

makebb magyar fllmj&ték :

A lórii mind örült
rósz.: l’óger, J*vort lAakr 

Már!», Mily Gorá­



17. szúrna magyar hadijelentés
MTI Jelenti; A honvédvezér- 

kar főnöke kiteli: A honvéd csa­
patok arcvonalán az elmúlt hé­
ten az ellenség felderítő tévé 
kenysége megélénkült. Az arc­
vonal különböző szakaszai ellen 
naponta Ismétlődnek a szakasz-, 
század-, sőt zászlóaljnyl erővel 
végreiiajtott ellenséges vállal­
kozások. Eme támadások nagy 
része már tüzérségünk zárótü- 
zében összeomlott, a többit gyn 
logságunk közelharcban verte 
vissza. Saját vállalkozásaink fő­
leg a székely csapatok arcvona­
lán voltak eredményesek. Ezek 
során több ellenséges harci elő- 
nrsiit megsemmisítettünk, fog­
lyokat ejtettünk és fegyvereket 
Zsákmányoltunk. A honvéd had 
sereg légvédelmi dandárjának 
egységei május hó folyamán 
legalább 68 ellenséges repülő­
térét semmisítettek meg.

MTI Jelenti: Illetékes helyen 
«özük, hogy az ellenség meg­
élénkült felderítő tevékenysé­
géből éppúgy közelinek látszik 
egy Nagyobb orosz támadás be­
következése, mint ahogyan kö­
vetkeztetni lehet erre az egész 
ircvonalon megindított erőtel­
jes ellenséges hangos propagan-lött zuhannak le.

marad- 
előre-

dóból, amellyel a szovjet küzdő 
csapataink lelkét, erkölcsi ellen­
álló erejét szeretné aláásni. 
Hála Istennek, csapataink józan 
gondolkodása miatt e hangos 
propaganda nevetséget keltett 
és teljesen hatástalanok 
tak. ’A szovjet felderítő
tűrések semmi eredményt sem 
hoztak, mivel ezeket legnagyobb­
részt már tüzérségünk hatalmas 
zárótüzével szétverte és ahol 
mégis sikerült beszivárogva ál­
lásaink közelébe férkőzniük, ott 
gyalogságunk ébersége és kö­
zelharcbeli rátermettsége véres 
fejjel való visszavonulásra 
kényszerítette őket. Természete­
sen saját részről sem szünetel­
tek a felderítő vállalkozások, 
hogy a vezetés minél tisztább 
képet kapjon az ellenség elő 
készületeiről és szándékairól. A 
hadljelentésben említett 68 el­
lenséges lelőtt gépet Igen tekin­
télyes szómnak kell tekinteni, 
mivel e számban csak a saját 
területen lezuhant gépek sze­
repelnek, viszont köztudomású, 
hogy a harc közben súlyosan 
megsérült gépek hazatérve rész­
ben már ellenséges terület fö­

lt katolikus egyházközség bombakára
Ülést tartott a debreceni római katolikus egyházközség kép­

viselőtestülete *

A debreceni iparosság 
ragaszkodik az ipartestűlet 

autonómiájához
Sürgősen megszervezik a veszélyközösségi szolgálatot

A Debrecen és Vidéke Ipartestü­
let elöljárósága pénteken este tar­
totta meg ülését. Az elnöki tisztsé­
get Szi.ágyi József óiéinak tököiie 
oe s részt veit az ülésen dr. Koller 
József tb. tanácsnok, iparhatósági 
biztos, Körösy László kpmoai fo­
galmazó és dr. Ménes Lajos ipar­
testületi ügyész ie.

vétlenségére. Négy év óta nem tör­
tént meg, hogy határozatképtelen 
legyen az elöljáróság ülése. Java­
solja, hogy a veszélyközösség: szol­

gákat megszervezésével ifj. Varjassy 
Imrét bízzák meg, aki maga vó'asz- 
sza ki mimka’á sót. A legeső cél 
az eir,bí;élet megmentése, azu'án 
az élelmiszerek biztosilósa. A kidol­
gozott tervezetet rendkivüli e'ő'já- 
róságl ülésen sürgősen meg kék 
tárgyalni s éppen ezért az* szer­
dán délután hat órára mó< ö«r 
is kell hívni.

Az efő'járósógi ülés egyhangú 'xt 
így is ha'ározo’t.^

Aki őzért fe lebbezet*, mert ver nie más mondott 
ie az ő neveban

BIZOTTSÁGOT KÜLDÖTTEK KI A 
SEGÍT© AKCIÓ KIVITELENEK 

KIDOLGOZÁSÁRA

fld

27.

Io«
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iZÓ- 
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A debreceni római tatoBkv* egy­
házközség képvieelőtestütes« teg­
nap délután a Svetite intézetben 
ülést tartott. Dr. Bánó» László pré­
post imát mondod, majd megnyitotta 
az ülést. P. Sütő Albert domonkos 
plébános és Demény Géza, a felső­
kereskedelmi igazgatója^ a képvw«- 
lőtertütet új tagjai tartok ezután es­
küt.

Dr. Bónáee UtezM prépoet beezó 
mólt oz egyházközséget a bomba­
támadás alkalmával ért kórokról. A 
Szent Anno-templom ablakait, üve­
get és kereteket egyformán bezúzta 
a légnyomás, o tetőt megemelt« és 
o cserepeket teszórto. A prépost 
azonnal intézkedett tórok 
állításáról. Tízezer pengős költség­
gel új ablakokat készíttetnek, csu­
pán oz alsóbb ablakokat fogjak 
bedeszkázni. A nyilostelepi templom 

tetejét egy nagy bombaszilánk 
ütötte át és a templom közepén tett 
kárt. A Szoboszlai-úti iskolában is 
kórt tettek a bombák.

A prépost beszámolt arról, hogy 
gondoskodás történt a Szent Anna 
plébánia templomot látogató h l': 
légiveszély esetén való elhelyezésé­
ről. Hatalmas boltíves alapépítmé­
nye van a templomnak, amelynek 
pincéje így egyike a legjobb debre­
ceni óvóhelyeknek.

A bejelentés kapcsán dr. Böször-

mányi Béta szó'aft fel, aki az épít­
kezésekkel és kárhelyreállífásokkal 
kapcsolatos rendkívüli költségeket 
kölcsönnel kívánja fedezni.

Dr. Bánáss László prépost beje­
lentette, hogy 40.000 pengő értékű 
textilneműt kapott oz egyházközség 
o debreceni katolikus iskolás gyer­
mekek számára.

P. Kiss Szaléz ferences plébános 
a nyiiostei«pi elemi iskolánál két ú 
tanítói állás szervezését kérte, mivel 
itt a növendékek száma a 150-et 
meghaladta. A képviselőtestület 
örömmel tette' magáévá a kérést, el­
vileg kimondotta oz iskolánál két új 
tanítói állás, megszervezését, egy­
ben tudomásul vette, hogy mivel a 
belsőségeken a növendékek száma 
csökkent, a két nyilastelepi tanítói 
állást a belsőrégi tanítók közül fog- 
jék ketten betölteni.

Uhrin Károly kántor helyettesítésé­
ről gondoskodást történt katonai be­
hívása esetére : Réthelyi György ta­
nító tett a kántor helyettese.

Ferenczy Viktor terjesztette elő a 
számvizsgáló bizottság jelentését, 
majd felhatalmazást kért a képvise­
lőtestülettől, hogy a bombakárosult 
hívek egyházi adóját törölhesse. Ezt 
a felhatalmazást a képciselőtestütet 
egyhangúan megadta.

Í Bánáss prépost imájával ért vé­
get a képviselőtestület ülése.

GESAROL

Lechner Lajos jegyző előterjesz­
tette, hogy az iportesfület elnöksé­
ge a lég támadásokkal kapcsolato­
san a veszélyközösség megalakítá­
sára hívta fel azokat a síakosztá- 
lyokat, amelyek ezt az akciót még 
nem inditatták meg. Szükségesnek 
látják olyan szervezetnek a létre­
hozását, melyben az iparosság ál­
landóan készenlétben állana a leg­
hatékonyabb segélynyújtásra, mind­
azokon a helyeken, ahol iparostár- 
sóikat baj éri. Ara gondoltok, hogy 
minden szakma tagjainak tíz szá­
zalékát bocsátaná ennek a készült­
ségnek a rendelkezésére.

Beszámolt ezután arról, hogy 
Nogy Béla szerelömester előbb 
egyedül, majd pedig ifjú Varjassy 
Imre társaságában meglátogatta a 
bombakárosult iparosokat, akikné 
megrendítő kép fogadta ök«t. Krisch 
Ká oly kályhásmester telepén széf 
volt rombolva műhely és lakás egy­
aránt. Egyed Sámuel vlzvezetéksze- 
relőmesternél legfentebb sejteni, — 
hogy hol volt a műhelye ? Pataki 
József autószerelőmesternél minden 
romhalmazzá vált. Ugyancsck sú­
lyos és tragikus csapás érte a töb­
bek között Horváth Sándor villany­
szerelőmestert is. Nagy Béla hatha­
tós segítség megszervezésér« hívta 
fel beadványában az ipartestölet fi­
gyelmét.

Oláh János, Lajos Béla, Nagy Já­
nos, Kovács István, Vangor Antal, 
Hartl János* felszólalásaikban egy- 
értelmüleg a céltudatos segítő mun­
ka megszervezésének szükségessé­
gét juttatták kifejezésre a bajtársi 
együttérzés szellemében.

Ifj. Varjassy Imre rendkívül üdvös­
nek találja ezt az egyetértést s saj­
nálja, hogy tulajdonképpen mind­
nyájunk felelősségét meg kell álla­
pítom, hogy eddig csak tanácskoz­
tak, de érdemleges ható-ozatot 
nem hoztak. Most is azt kell lá'nia 
ózonban, hogy az ipartestütetnek 
csak elvi javaslata van és h'ányzik 
a kivitelezésre a megfelelő tervezet. 
Ajánlja, hogy a Magyar Jövő egye- 
süle'ben annak ideién megva'ósrtotf 
s jól bevált riadó-lánc szisztéma 
szerint épí’sék ki a veszélyközösség' 
szolgálatai és ped:g a learöv'debb 
idő olatt s evégböl küldjenek ki 
eay b'zotfságot.

Nagy József (kiskőmüves), Zom- 
bor Károly, Szabó Ká'mán, Szilágy' 
József is helyeslik az erélyes és 
gyors akciót.

Dr. Koller József ipa-hatósági biz­
tos a maga részéről nagy megütkö­
zéssel mutat rá oz iparosság rész-

Vango.’ Antal fellebbezést nyújtott 
be azért, mert az otztalosszakosz- 
tály 1944 május 15-én tartott ülésén 
az egész tisztikar lemondását beje­
lentették s így m'után ott ő is ölel 
nők, az 6 nevében is nyilatkoztak.

Az eWjárósági ülés határozaté 
bál az ipartestület elnöksége felhív­
ja az asztalosszakosztály elnöksé-

gét, igazolja jegyzőkönyvvel, hogy 
a tisztikarból mindpoki tényleg te 
mondott-e ?

Vangor Antal előadja, hogy az 
osztulosszokosztály elnöke nem az 
partesfületi körlevél felhívására, ha­
nem annak előtte mondott le. Nem 
azonosítja magát a szerinte fondor 
latos lemondással.

Az ipartestűlet gyors« segélyt fo'yósitott a bomba- 
károsultaknak

Lechner Lojo$ jegyző jelentért fef' 
arról, hogy az ipartestüket a bőmbe 
károsuWcdcnak gyors-segélyt folyási 
tott és pedig négy kategória sze 
rint. Az első csoportban azok az 
iparosok, akiknek halottjuk vök vagy 
maguk is megsérültek, kaptak há­
romszáz pengőt; a második cso­
portban azok, akiknek a műhelyük 
és lakásuk is megsemmisült; a har­
madik csoportban, ak knek vagy mű­
helyük, vagy lakásuk megsemmisült

120 pengőt s végül a negyedik cso­
portban, akiket kisebb károsodás 
ért, nyolcvan pengőt. Eddig kifizet­
tek nyolcvannégy iparosnak 11.200 
pengőt, ki van utqjva 3280 pengő s 
még rendelkezésre ÓM 13.618 pen­
gő.

Ifj. Varjassy Imre javaslatára ki­
mondották, hogy o segélytkérök ne­
vét tudatják a szakosztályok elnök­
ségével s a segély mértékét 
nak a javaslatára állapítják

azok-
meg

Az átállítás
Ezután felolvasták azoknak név­

sorát, akik az ipartestület körlevelé­
ben foglalt felhívás folytán benyuy 
tották elöljáróság! tagsági vagy 
egyéb tisztségükről lemondásukat.

Ifj. Varjassy Imre kijelenti, hogy 
az ótáHitássaí kapcsolatosan a sza­
botázs bizonyos jelei mutatkoznak. 
Egyes sz crkoszályokban olyan agitá­
ció folyik, hogy senki se vállaljon 
tisztséget. Tiltakozik az ilyen befo­
lyásolások ellen s az ellen is, hogy 
olyan egyéneket válasszanak, akik 
a lemondottál azonos világnézelüek 
mert ezzel az átállítás kérdése nincs 
megoldva. Csak olyan ember vál­
lalhat szerepet, aki bele is tud il­
leszkedni a mai idők által megkí­
vánt gondolatmenetbe. Szükséges, 
hogy azok is vonják le a következ­
ményeket, ck’k eddig még ezt nem 
tették meg. Es éppen ezért ezeknek 
ezt most már tudomásukra is kelle­
ne juttatni.

Szilágyi József úgy nyitafleozik, 
hogy ezt a kényes feladatot ö nem 
vállalhatja, mert ez az egyéni repu-

mago
után.

Ifj. Varjassy Imre a maga 
ről megnevezi azokat az elöljáró­
sági tagokat, akik még nem mon­
dottak te tisztségükről, de akiket ed­
digi politikai múltjuk miatt ő és ba­
rátai nem tartanak okalmosnok ar­
ra, hogy az új időkben legalább egy 
előre, amíg meg nem győződtek ar­
ról, hogy készek és képesek is az 
új szellemben dolgozni, szerepet 
vállaljanak. Hangoztatja, hogy ez­
zel egyébként egyénileg senkit sem 
akar bántani.

A felolvasottak közöl egyesek 
nyomban kijelentették, hogy szak­
osztályuknak jelentést tesznek s te­
mondanak előadói tisztségük-öl.
MEGKEZDTÉK A »BOMBÁZOTT 
IPAROSOKNAK AZ ÜZLET—MO

HELYHELYISEGEK KIUTALÁSÁT
Szilágyi József közölt«, hogy a 

kamaránál egy bizottság megkez­
dette a kibombózott iparosok és ke­
reskedők műhely és üzlethelyiségbe 
való behelyezését.

révzé-

—-
fr M

Az elöljáróság el akarja kerülni, hogy min'szteri 
biztost állítsanak az iparlestiLet ólére

r«u
re-

í

S szöllőmoly, 
istálló légy, 
svábbogár Irlfszer

Kapható a Magyar Mezőgazdák Szövet­
kezete tiszántúli kirendeltségénél

Debrecen. Ideiglenes iroda: Rákosi Jenc-u. 7. II. 3.
Telefon 37-63.

■ asztali

BOR
4.OFA vérosi□U szesziizlet.

Rózsa-utca 3 sz.

Szilágyi József elnök eartán elő­
adta, hogy az iportesfület vezetésé­
ben a túlterhelés miatt a legna­
gyobb nehézségek mutatkoznak. 0 
mint olelnök, egyedül látja el a má­
sik alelnöki, valamint az elnöki tiszt­
séget is. Ezt nem lehet bírni Éppen 
ezért az elnöki tanács azt a javas­
latot teszi, hogy kérjék min'szteri 
biztos kirendelését az ipartestület- 
hez, vagy más megoldást találjanak.

Dr. Koller József iparhatóság! biz 
tos kifejti, hogy a deb eceni ipar­
testület egyike a legnagyobb tag- 
jétszámú testületeknek, erkölcsileg 
Is nagy súlya, tekintélye van. Ezért 
szegénységi bizonyítvány volna az 
autonómia feladása. Más vonatko­
zásban is azonban fegyelmet kell 
tartani. Lehetetlenség az, hogy a 
már megüresedett szakosztályi tiszt­
ségek betöl'ése is ennyire elhúzód­
jék. Itt a legerélyesebben fe'kell kép 
n! és véleménye szerint ezen a vo­
nalon is induljanak el, hogy az au- 
‘onómiát Így megóvhassák.

I FJori Ambrus az autonómia mel-

lett tör lándzsát, az összefogást sOr 
geti, amelynek mielőbb az ipartes­
tület új tisztika ónak megválasztásá­
hoz kell vezetni.

Szabó Kálmán szintén az autonó­
mia mellett szólalt fel.

Végül is kimondották, hogy a* 
ipartestületi elnökség a legsürgő­
sebben kitűzi az eddig nyolc szak­
mában megüresedett tisztségekre a 
tisztújító szakosztályi ülések össze- 
h vását. Elváruk hogy a szakosztá­
lyok ezt eredményesen le is bonyo­
lítják. így elakarják kerüni, hogy 
miniszteri biztost állítsanak az ipar­
testület élére. Ragaszkodnak az au­
tonómiához.

If], Varjassy Imre szóvá tette még 
az ipartestületi tisztv'selők nehéz 
anyagi helyzetét s részükre Fzetés- 
javítást, valamint o többletmunka dí­
jazásának engedélyezését kérte. Az 
e'öljáróság körében teljes megértés­
re talált az akció, amelyet mielőbb 
igyekeznek megvalósítani.
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A legutóbbi bombatámadás során 
PjspóMadí nyban 211 héz rcngáíÉdott meg 
sutYosan és 47 család len hajié italan

0EBRKZÍ1I UJSBG-TWTMO«

ÍBOSTVEBVEMEB
HaJüúnK'gye a'lsptajáboM érkezőt 

rtaalo es jelentés szerint a legutóbbi 
tambatám^ilis Borin Püspökladány­
ban ossrertn 211 hia rongálódd 

súlyosan és 47 család lett Haj­
lék' al n. 1----
«cbestlltck beten.

Érdekes, bogy a 
leginkább a ncgy 
to'ta, ért bizonyítja ez,

Meghaltak heeu, rtly“ac

■bCTtjatlruMŐ-f 
csn!idu*k*t »nj.

boCT a 4"

c>lád twazcsen 220 fével szerepel a 
Kibombázo Uk listáján. A Wjlékta- 
anni válak részére gyorssegélyt 

nem tudják kiutalni a ptlspökl.ú&nyl 
l-.Bzaógl pénz'árbél, mert nem vol' 
elegendő k&wpénz *e iffy M alispán 
HaJddbSsrBrmény város pánzárábé: 
Utalt ki 20.000 pengd gyorssegélyt 
kfilcsdnképpen püspöki dány részére.

a evüjte-nényelből hiányzó ] 
iPlyegeKet, útfonsO oka” 
Óriási választék! 
Alkalmi bélyegzése», nika- 
sügo ■, sofo?atok, egyes pc - 
üányoK, b oc ok, a v.iag 

minden táj róL

U w/ Frigyesük íSílt'.« 
Bud.po.',

V, Vitae Ltr.'ívut út 24.

A Debreceni Uiság-Hajduiöld 79 ezer 231 pengői 
gyűjtőit a kombakárosaJaknak

Csendéltet lopott a zsibvásárban 
egy „műgyűjtő“ tolvaj

Jánkl Wné kertakedősegód 
neje. Basahalom-uüai lakos fel­
jelentést tett a rendőrségen is­
meretlen tettes ellen, aki szom­
baton délelőtt a zsibvásárban, 
aho különböző tárgyakat árusí­
tott, ellopott egv értékes csend­
élet olajfestményt.

A károsult e.öadta, hogy gya­
núja egy fiatalemberre irányúi, 
aki háromszor-rrégvszer uiegai t 
előtte és feltűnően hosszasan 
nézte a képet, kérdezte, bogy ki Lésére.

festette és mennyibe kerül az 
ára. Megmondta, hogy kétszáz 
pengőre tartja, mire az illető 
elment, de még egyszer vissza­
tért és ekkor is megállt nézni a 
képet. A lopás addig történt, 
mig egy ismerősével beszélge­
tett és néhány lépéssel elhagy­
ta az árusított holmik helyét.

Károsult feljelentettére a rend­
őrség megindította a nyomozást 
a „műgyűjtő“ tolvaj kézrekerí-

Feljelentés közben megkerült 
az ellopottnak hitt pénz

Nagy Bálint debreceni ánsse- 
géd. Monostorpáivi-úú lakos fe - 
jelentést tett a rendőrségen is­
meretlen tettes el.en. aki előadá­
sa szerint a Csapó-utca' gyü­
mölcspiacon ellopta zsebéből a 
bankjegyekében beletett löd 
pengőiét

— Ide tettem a jobboldali zse­
bembe — mondta és belenyúlt 
zsebébe. Keze és fél karja telje­
sen elmerült a zsebbe és a kö-

vetkező percben a károsult bol­
dogan mondta a jegyzőkönyvet 
író detektivnek: „Ne tessék 
már tovább írni a jegyzőköny­
vet. Megvan a pénz. Ki-zakad 
a kabátom bélése és lecsúszott..- 
itt van hiánytalanul."

Diadalmasan felmutatta a 
pénzt és miközben a detektív 
mosolyogva eltépte a jegyző­
könyvet, boldogan távozott ..

A piaci gyümölcsárusok 
kérése a vásárló 

közönséghez
A moítooi nagy n*mzet eröfoBzI- 

téiak időjén a d«br«c«ni piac gyü- 
mölo*«reikedői nagy é* komoly 
•-.érésül fordulnak a vásárlóközön­
séghez. Minthogy papírzacskót vagy 
egyáltalában nem kapnak, vagy 
pedg csak ig«n csekély mennyi­
régben és ritkán, Így képtelenek o 
gyümölcsféléket poprban k.szoigói- 
m. Különösen a szombati és vchoz- 
napi piaci napokon a P JPi,hl^"y 
folytán bekövetkező magyarázkodO- 
‘sok még mindennek lejeiében sok­
szor vtiákot vóltanok ki.

A oiaci gyümölcskereskedők nyo­
matékoson kérik a vásárlóközönsé­
ge hogy lehetőleg mindig, de kü­
lönlegesen szombaton és vocárnep 
mnden kő.ümények között hozza­
nak magukkal poplrzacsk&t vagy 
rneofe e'ő edényt, omibe o gyumo.- 
csőt belemérni lehel. Ha ezt nem 
tesz'k, o kereskedők nem , tud.at 
őket kiszolgári és azokat részesítik 
e'őryben oz áru kiadásánál, a« k 
pap'rt vagy edényt hoznak macuk- 
Icl. A debreceni piac gyumolcs*e- 
reskedöi.

A Bzomba'l nap fc .vmita . k 
kézé rdomáuyok érkeztek be a 
rcezeni Ujság-HajdúfŐld »"«Mztö- 
ré-ébe a tombekárősuéak Javára. ~ £ák György é, neje fMbirtokor 
(Rákóczi 16.) 1000 P, Vtotos Sán­
dor (Nyíl u. 53-) “lat hiz(e™ 
rencsnok > Uköklöl őeszegyüj Btt 
408.20 P, Kovácsáé Németh Honi 
100 P, Csergő Alber'né ápolónő 100 
P, Hajdú vármegye Vitézi Szék-tő. 
81 P Major Bél. gyúrásé a Haj« «• 
la, 18. 20, 22, 24 srámú l-'-.-lől 
41.50 P, Konkoly K'imán és nej« 2’’ 
P, Horváth Ká'alin Z5 P, T.kács 
Józsefné 25 P, dr. Párathy Endre 
20 T> Orbán Sándor Hangya főtiszt-

vizelő, Széli Sándor deveceert M. 
jegyző clhelálozáíM .lkaiméval ko- 
-zorúme-r-vátás CÜnőn 30 P, Bzv.

Kálmán-« (Thn’v vrttmán n.
5) 20 P Bzv. Färb'” Andom« 8n- 
,ányi Lá’-’ő”« e’b-’á’-z«’» nlkstaá. 
mából vl ő" m"rvá’'á3 címén 20 P. 
Mota’- IZn’lán levente 20 P. V-28. 
czázad leven'M 30 P. Knlcsár f'.rgit 
15 P. Agár'’” MiWés ny. cwlőr al­
hadnagy (DőzA ntcnj-l M^- 
nár Del. L 
őrt 6r"'hez tafoly adomány. 
hat>i pMI1t.«rtl-k 2018.70 P. 
gyújt M-* vn 001.40 pen-tP 
nyezeft, GyflJtlWlnW

gM’-'tő 40 ” mln- a VI-
Swm-
FWfd 

eredni«.

A d« 
gyilkos 
tán VÍ: 
gyeiml 
detése 
merte, 
és nyíl 
jesedésr 
hogy e 
fésztóv

A S<1

KBIcsey Sindorné búcsúja a Viftöslieresz'töi
Kölcsey Sándorné, a Vörös­

kereszt debreceni fókjanak női 
társelnöke a varosbo. való elta 
vozása folytán állásáról lemon­
dott. Dr. Tatuy Zoltán, a fiuk el 
nöke a m-i.t napokban hívta 
össze az elnöki tanácsot, hosy 
ünnepélyesen búcsút vegyenek 
órdpines társelnökük tol.

A fiók nevében vitéz Berényi 
István alelnök, a központ nevé-

ben Des-Combes Henrik megbí­
zott búcsúztatta a távozó Kft!- I
csey Sándornét, aki meghatott 
szavakkal mondott köszönetét 
az elismerő, meleg szavakért.

A társelnöki 'teendők vitelére ; 
vitéz Farkas Ferencné alelnök- 
társat kérték fel, aki a Karitász ' 
élén már eddig la buzgó műkö­
dést fejtett ki.

A debreceni ipartestűlet 
erélyesen állást foglalt 
a pánikkeltés ellen

■nndenktnek helyt kell áliani t >

Debrec-n éa Vidéke Ipartes-Itü! a miinkavfillalőkat, hogyha 
tnicte petiteken tartott elöljáró- va am kor, ugv most kote essé- tüxte Penle”^erü|t az a pá.Le mindenkinek helyt allan 1 

Debrecenben (Vagy élünk, vagy na.unk, de 
helyünket elhagyni nem sza­
bad 1 Védekeznünk ke.l akkor, 
amikor á szirénák megszólal­
nak, amikor a komoly figyel­
meztetést megkapjuk, de addig 
valamennyiünknek ott kell len 
ni a gáton s nekünk iparosok­
nak kelAbben jó példával elől­
járni. „ . , ,

Dr. Koller József iparbatfaá- 
gi biztos hasonló gondolatoknak 
ud kifejezést. Az indokolatlan 
n.viigtaanság teljesen fe'borít 
hatja a munka rendes menetét, 
rrazda.-’ágilag az elvesztett inun- 
ka'dő nagv kieséseket okozhat.

Az Ipartestűlet komoly, meg 
fontolt fellépésűhez csat'akoz-' 
' atik az egész józan közvéle- (

i mény. Meg kell várnunk min-1 
. (lenkor az illetékes tényezők ko­

moly fe hívását a védekezésre s| 
addig folytassuk munkánkat, 
teljeeitsük kötelességünket.
Félre tehát minden kishitűség­
gel s őrizzük meg nyugatiun­
kat 1

sági ülésén s: 
nikkellé*. amely 
az eienséges berepülésekkel 
kapcsolatosan eizyre szélesebb 
körben tapasztalható. Ila az or- : 
szag bármilyen távoli zugában 
is ellen.-'éges bercpü.ést jelez a 
rádió, szinte nyomban megán 
nrnden munka s a suttogó pro­
paganda egy lelkinyomáa hatal­
mába akar keríteni mindenkit.

Ifj. Varjassy Imre szólalt f-' 
ebben a kérdésben s 
hogy az ipartestü et elöljáróra- 
ga felháborodással bélyegezze 
meg azt a fe.előlien lázitást, 
mely az ellenséges repülőgépen 
nek tőlünk távoli moíjelenése 
alkalmával is egyre vakmerőn 
ben jelentkezik s zavarja itt 
niest a közhangu atot, p Hantit- 
nvilag teljesen megbénítja a 
munka rendes menetét. így min­
den tekintetben nagy kárt okoz 
Férfiatiannak. gyávaságnak mi- 
nősítette az ilven Idegeskedést 
A szakosztályok vezetőségét fel 
leéli hívni, figyeltneztc-s^k a 
munkaadókat s azokon kérész­

Gazda^önyvek 
Átvétele

fellövöm azon szántó, rét- és le- 
ae'.őlerületen gazdálkodókat, akk 
*ol új _ 1944-45. évi - gazda- 
«önyvüket még nem veilék át, hogy 
a gazda'ajstrom megtekintése és a 
gcizdakönyv átvétele végett a G<> 
bonoirodábac sürgősen jelenjenek 
meg annál is inkább, mert amennyi­
ben azt június 30 ig át nem veszik 
az esetleges téves, vagy h bás ada­
tok is jogerőre emelkedhetnek.

j A gozdakönyv k állításához szik 
| séges ad-iokar taclalmazó „Bcva.- 

lás“ nyomtatványt az iroda -rok^rr 
síére, o'ck oi e'mult gazdasági <■ 
ben Is gazdakönywel rendekertex 
már nagyrészben pos án_ ezudre. 
Azok, akik eddig gczdckottyvvei e_- 
áfva nem voltak (új gazdáxo lök. 
vagy akiknek szántóíö^diuk nme., 
cserét vagy legelő) és azok akk 

a „Bevallás“ nyomKttvór^l még■ 
kaptak meg, art a <^?on<woa 
ban df|to:onul megkaphoqák.

A gazdakönyv átvételéhez az ol- 
1 var’.^ócn ki'ötött beva-ás, □ nu.

évi gazdakönyv és a ú.oád össze' 
’ cukoriegyének bemutatása felié .e 

nüÍ siükséges. POLGÁRMESTER-

Egy tanító dinasztia gyásza:
Kértanitc-lestvér egyszerre halt meg
A mogyor tanítóságot súlyos csa­

pás érle a két Varga testvér : íd. 
Varga An.al ba'mazujvárosi és Var­
ga Miklós debrecen. igazgdió taní­
tók elhalálozásával.

A két testvér mmdenlke mélysége­
sen finom neve öi lelkületű ember 
volt, akik ezen fö öl mint o magyar 
múltba elmélyedő, kutató elmék, a 
történelmi adatok egész halmozó' 
hordtak össze tanítói pályájuk fo­
lyamán s nagyszerű írói készségük 
folytán értékes tanu'mányok-bm ad­
ták közre kutatásaik eredményéh

Megha'ó az a szoros lelki közös­
ség, amelyben idős Varga Antal és 
9 évvel fiq'alctbb Mklós öccse éllek, 
id. Vargo Antalnak ha'á'os be'egsé- 
go volt hosszabb idő óta. De mun 
kokedvét ez sem tudta ebenm. M*

kor azonban pár héttel ezelőtt é- 
tesült öccse igen súlyos betegségé 
ről, egyik napról a másikra szinte 
összeesett s azt mondotta : „Meg­
lássátok, ha Mlk'ós öcsém elmegy, 
ért is követni fogom I“ S mikör Mik­
lós meghalt, bár a leggondosabban 
eltitkoltak e.öUe a halálhírt, pár óra 
múlva ő is követte szeretett kedves 
öccsét o halálba.

A tanítóság mély gyászában kü­
lönösen Balmazújváros népének ap­
rója és nagyja osztozik teljes mér­
tékben, me.-t a most elköltözött Var­
ga testvérek édesapja is balmazúj­
városi tanító vojj 44 éven át s Bal­
mazújvároson nincs kedvesebb és 
közszeretetben élőbb család a to 
nPÓ-dinaíztia Varga ctatadntaL

O.0io.o«oio-O'°’°'0,0'a,0'oe0,c’ 
A DEBRECENI JÖTEKONY NOEGY-1 szerelés már megérkezett és nopo 
A DtoKtk-Eré ilzr-r»T I kjalfil m*Hindui n konvha.

let a bombakarosultakert

A Debreceni Jó’ékorty Nftegyie , 
amely 75 éves múlt a lek'n'het visz 
s-a, mW eddigi munkásságával, - 

- a z on a □ 
szorulok támogatására.

Alighogy, a léyl'ámadás vége 
ért Sass Bé'áné a Jótékony Nocgy- 
;e>'elnöke fe kereste a bombázás 
súl'otta városrészeket s 'gyekezelt 
□ 'károsultok segítségére lenni. — 
Ugyanokkor pedig e'ha'ároita o Jó 
tékony Nőegylet elnöksége, hogy 
r-égy oly ó va leánykái árvaházá­
ban felnevel, akk a légi támadás 
o:aif vesztenék el szüleiket. Egyéb­
ként a Nőrgy'et a bombakárosul- 
tak részére konyhát is rendezett be 
és o főzést s végezni fogja. A fel-

kon belöl megindul o konyha.

AZ ORSZAGuS SZOCIÁLIS FEL 
ÜGYELÖSÉG NAOVVARADI KI 
RENDELTSÚGÉIIEZ OSZTOTTA» 

BE HAJDÚ VARMEGYÉT ÉS 
DEBRECENT

A belüg’Tilrtsr'er értsrf'ette * 
vármegyét, hogy az ország taftUot«® 
az Országos Szociális Felttgyo őség­
nek 10 vidéki klrondeVáégét Siti ofts 
fel. Az egyik vidéki kirendeltség 
székhelye Nsgyrárad «. ebes i rtó­
zik Hajdúvármegye és Debrecen vá- 
rosa, ysiamln» Bihar és Szanolc* 
vármegye is a megyei városokkal.

Az Ország,oa Szociális Felügyelőség 
naiyviradi kirendeltségének - vezeté­
sivel a belügyminiszter dr. Némethy 
Ferenc «roclí’la felügyelőt bízta meg.

fíamminger hölggtodrászab <ovábbfa it a 
régi helyén szolgálja ki vendegeit

Szent Anna-utca 10-XZ t

Napos 
GSÍrkÉFE 

eiSjegyiiést 
is bérkelto'éet villái. ismétlőtől 
.lijal»nul küld s najdúh«dhá 
j* Vid4ke Hangya hW *Uo 

mtaa HajdúhadhUz,

Értesítés!
■ mert elsőrendűNádor ISIV2I1 uríszabósaaa 

a ttvkltiö-hMézatba beVarcsolídot’.

Fehér és színes vászon, valamint 
óminöséHÜ szövetekkel készséggel áll 

rendelkezésére a m. közönségnek
Szent Anna-utca 10-12. sz. a-

városi nérnáiöan tevő üzletében. — Telelőn 32-3/.
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1944 ttnfns 18. Vasárnap.

Zuhogó esőben 
végezték ki az any a gyilkost 

aki utoljára dióstésztát kért
A debreceni perecz dülöbell anya­

gyilkos1, csirkés Pétert Nyíregyhá­
zán végezik ki. A gyilkos a ke­
gyelmi kérvény elutaSfjásának kihir­
detése ’-tán ni gábaroskadva teis- 
uierte, hogy megérdemel’ e tjüntaf Aét 
és nyugodtan várja sorsának betel­
jesedését. Utolsó kívánsága az vol', 
hogy egyszer még jóllakhasson diós­
tésztával.

A siralomházban Tt'dey József re

l Tej jegyek kiadása gyermekek részére 
II. Tejfejadag felemelése

Minthogy közfogyasztásra na­
gyobb menny.ségü tejkészlet 
rendelkezésre, így lehetőség von 
árra, hogy a C. kategóriába tarto­
zó gyermekek közül egyelőre a 
Q_ 1 és a C—2 kategóriába tarto­
zó 3—10 éves ko uak részére tejki- 
uhcilást adhassunk.

Tekinlel.el a ra, hogy a C. kate­
góriába tartozó 3—14 éves korú 
gyermekek részére a tejjegy még 
nincs kiadva, elsősorban a tejjegy 
igénylése, illetve kiváltása szüksé- 
0*es.

A C. kategóriába tartozó 3—14 
évi s korú gyermekek részére kor- 
.-íopottok szerint más-más színű 
;eay lesz k adva, még ped g :

1. a 3—$ éves korú gyermekek 
részére C—1,

2. a 6—10 éves korú gyermekek 
réfsére C—2 és

3 a jó—14 éves korú gyermekek 
résiére C-3 jelzésű jegyek

A fenti kategóriában felsorolt 
gye mekek részére a háztartás lakó 
sa szerinti Körzeti irodában a tej- 
jegyek kiadása június hó 19-en he - 
főn veszi kezdetét. A te,|egyek 
igényléséhez a kijelölt dohányáru- 
dákban és üzletekben lehet a szük­
séges „Igénybejelen'ő'ta? teijegyre' 
nyomtatványt vásárolni.

A családfő állal szabályszerűen 
kiállított igénybejelentő' :p benyúj­
tásakor o 3—14 éves korú gyermek 
cukorjegye nek egyidejű bemutatá­
sa mellett teiiegyiMet nyomban meg 
kapják. .....

Hangsúlyozni kívánjuk, hogy 
most kiosztásra keruő gyermekek 
részére kiadandó fejjegyek közül a 
C—3 kategóriába tartozó 10—14 
éves gyermekek részére tejet a ke­
reskedők még nem szo'gá'ha'nak kt.

A jegyekért 20 fillér kezelési költ­
sége1 kell fize'ni.

Amikor a jogosult tejfogyaszto 
tejjegyét megkapja, ugyanakkor a 
3—1Ó éves gyermekek után egy 
„Te'mecrende'ő jeay“-et fog a Kör­
zeti irodá'ól kopni.

A Körzeti iroda a „Hatósági fel­
jegyzés“ rovatba beírja, hány da­
rab C csoportbeli 3—6 és 6—10 
éves gyermek részére adott ki tejje­
gye!, valamint a tejjegyek számát 
Az igényjogosult háztartás feje a 
tejmegrendelő jegyet ahhoz a tej­
kereskedőhöz álltja ki, akitől az 
igényjogosultak részére te;jegy elle­
nében a tejet besze-ezni, megvásá-

Munliásruhahoz Kontsek 
kiválóan alkalmas László 

cégnél 
Debrecen.
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kenderzsákszovet 
kapható

léjét szoigóltattictaak ki.

KOZBELÁTÁS

korú

Beszolgáltatást kötelesség mérséklése

POLGÁRMESTER

címmé

FELHÍVÁS A TÖBB GAZDAKONYV- 
VEL RENDELKEZŐ GAZDÁKHOZ

19-től kezdődő'eg a B. 
vagyis az orvosi bizonyít-

BABASZAPPAN-JEG' 
BEVÁLTÁSA

„Babaszappan kiosztása“ C.....
megjelent hirdetményemben az kö

tomátus lelkipásztor vigasz alf, azt 
a csii-kás Péter', ,ki esküvője uapja 
öta nem volt templomban B már az 
imákat és zsoltárokat Is elfelejtő te.

Berge! zuho~ó erőben vezették elő 
cellájából. A halálos l'éle et dr. Fü- 
zesséry Jenő törvényszéki elnök hir­
dette ki elő te, m- jd ifjú Bogár Já­
nos segéd-r életvégrehajtó zuhogó eső­
ben végrehajtóra az ítélete1.

rolni óhajtja. A kereskedő a hozzá 
benyújtott, tejmegtendelő lapot meg­
őrzi és az igényjogosultak fejjegye.t 
saját üzleti bélyegzőjével a fedőla­
pon lebélyegzi. Ezzel a tejjegyes a 
kereskedőnek állandó tejvevője lett. 
Az igényjogosult más kereskedőhöz 
a jegyszelvények beváltása végett 
nem mehet, mert minden kereskedő 
csak a saját bélyegzőjével ellátott 
’ejjegyek szelvényeit válthatják be. 
(A tejjegyek fedőlap nélkül nem ér­
vényesek.)

Felhívom oz érdekelt gazdaközön­
ség f gyeimét arra, hogy az a gaz­
dálkodó, aki szántóföldjének több 
mint ölöd észén beszolgáltatásra k 
nem jelölt terményt termel és azt az 
1941—43. évek valamelyikében is 
legalább ugyanekkora területen ter­
melte, 1944 június 30-ig nyilvántartó 
hatósága (Debrecenben a Gabona­
iroda, Dobozi átjáró, földszint) út­
ján a Közelló ási Kormánybiztos úr­
tól Írásban kérheti beszolgállatási 
kötelességének mérséklését.

A ké elemnek tartalmaznia kell a 
kérvényező nevét, lakását, gazda­
könyvének számát, összes szánlóle- 
rü'e ének és kataszteri t. jövedelmé­
nek összegét, a mérség'és alapjául 
szolgáló termények nemét, ennek 
1944. évi vetéslerülelét és, hogy az

Felhívom azon gazdálkodókat, 
akiknek több gazdaságuk és így 
több gazdakönyvük van, hogy gcz- 
dakönyveik számát és az azokat ki­
állító nyilvántartó hatóságok neveit 
1944. június 30-ig valamennyi nyil­
vántartó ho'óságukr.ál je'entrék be.

Deb ecenben a bejelentést a Ga 
bona'rodában (Dobozi átjáró fö d- 
sz'nt) kell megtenni.

Figyelmez'efem az érdekelt gaz­
dákat, hogy a beje'en'és elmu'asz 
•ása szigorú büntetést von mog’ 
után.

otmKCZHN 01SÍG-8UDUFQU-
Ha a fejjegyes más kereskedő ve­

vője akar lenni, tejjegyét be kell 
vinni a Körzeti irodába, ott' ahelyett 
ú| tejjegyet s új megrendelőjegyet 
kell ké n e s azekktj minden továb- 
b nélkül nyomban jeen'keihet a 
másik kereskedőnél. Régi kereskedő­
iét a Körzeti iroda fogja értessen 
arról, hogy vevői közül kilépett.

Hogy Debrecenben k'k a tejárusi- 
tásra kijelölt kereskedők, azt a ke­
reskedő üzlete ajtajára, vagy kira­
katba elhelyezett táblán fogja a 
íogyasz ó tudomásá a hozni.

A 3—10 éves korú gyermekek ré­
szére kiadott C—1 és C—2 jelzésű 
tejjegyekre a k jelölt tejkereskedők 
június 20-álól kezdve az érvényes 
tejjegy szelvényekre napi 4 (négy) 
deciliter

Június 
csoport, 
ványos be'egek és 70 éven felüli 
elagottak részére kiadott tejjegyek 
napi szelvényeire az eddigi 4 dl. 
helyett 5 dl. tejet kötelesek a kijelölt 
tej<e eskedők k'szolgál'aínr. A jövő­
héttől kezdve tehát :
• A.) a terhes anyák és a 3 éven 
a'uli gyermek (A. kategória) napi 7 
daciliter,

B. ) az orvosi bizonyítványos bete­
gek és a 70 éven felüli elaggottak, 
(B kategória) napi 5 dl.

C. ) a 3—6 éves (C—1) és a 6—10 
éves (C—2) gyermek napi 4 (négy) 
dec'li'er tej megvásárlására jogosul­
tak tejjegyük a'apján.

Debrecen, 1944 jún'us 17.
POLGÁRMESTER

illető terményt a gozda milyen mó­
don kívánja értékesíteni.

A kére emhez csatolni kell az 41- 
le'ékes gazdasági felügyelőség iga­
zolását arról, hogy a gazdálkodó a 
terményt az 1944. évben a kérelem­
ben megjelölt nagyságú terü'elen 
fe-meli és az 1941—43. évek vala­
melyikében legalább ugyanakkora 
területen termelte. ,

A közellátási kormányb’ztos azt 
a gazdákodó1, ok nek ezen a címen 
mérséklést engedélyezett, kö-elezhe- 
ti arra, hogy a mérséklés alapjául 
szo’gáló terményből .negha'ározott 
mennyiséget megjelölt vevőnek a 
hatóság állal megállapított áron ad­
jon el.

Debrecen, 1944 június 16.
POLGÁRMESTER

zölietett, hogy a babaszapptn jegy 
szelvényeket június 15-ig lehet be­
váltani.

Ez téves, mert a Bcbaszappan- 
jegy 1. szelvényét július ho 1.1 ig le­
het beváltani.

Debrecen, 1944 iún’us 17.
POLGÁRMESTER. 

-------O------ -
’ÖMINÜSÉGÜ MÜTALPU LÁBBE­
LIEKET OSZTANAK KI IIAJDU- 

VARMEGYÉBEN

Hajdú vármegyében mtt'alpú láb. 
>ell akciót ind! otfak és a Böranyag- 
-azdálkodási kormánybiztos már kl- 
rd'a az utasításokat az akció lebo- 
lyolítátával kapcsolatban. Nagyobb 
mennyiségű, jóminőség,fl inüalpú láb. 
belieket osztan k ki a megyében a 
leien, kezűknek. A lábbeliek gyártá­
st —megkezd ék és ahogy -’ké- 
rzülnek, úgy osztják folyamatosan a 
i-nloő'égü cipőket az arra rász.- 
■ulóknak.

A kormányblz'os in ézkedése ér. 
leimében az akrM során jutf tárban 
■észesi he ők a belügyi közigazgatás 
■cör'i’nn alkalmaz" it tisz viselők és 
osaláíltagja'k, h- megállapítják, hogy 
tényleg szükség van lábbelire.

Tetőfedést 
palával, eset éppel, kátrány papír­

ral val.a ja

Bu yovsz<vV.Sz6cnenY>u.41

viszonteladóknak engedmény!
,Beszerzésről tájékoztál;

NÖVÉNYVÉDELMI SZEREK ELOsZTOfé
TILLINGER GYÖRGY. ÚJVIDÉK

9000000öö^<>OOÖ<>«A>öö<>0<><X>0<><XX>V<><><><>0<><XK>ö<><XX><>Q*

Zsidó vagyont rejtegetett 
és okiratot hamisított 

egy városi ideiglenes kisegítő tisztviselő
A debreceni rendőrségnek na­

pokkal ezelőtt tudomására .ju­
tott, 'hogy Kun A.adár, Mesze- 
na-utca 7. szám alatt lakó váro­
si kisegítő ideiglenes tisztvi-ető 
nagyobb mennyiségű zsidóva- 
gyont rejteget lakásán ée ezen­
kívül okiratot is hamisított, 
hogy Bejuthasson a gettóba fe­
lesége rokonaihoz.

A rendőrség széleskörű nyo­
mozást indított az ügyben és ki­
hallgatták Kun Aladárt is. Az 
ideiglenes városi tisztviselő la­
kásán 14.900 pengő készpénzt, 
egy rádiót, aranyórát lánccal, 
több hivatalos nyomtatványt és 
két igazolványt találtak, amely 
belépésre jogosít a gettóba.

Kun Aladár azzal védekezett, 
hogy a? ipari ügyosztály hiva­
talos nyomtatványai véletlen­
ebből kerültek jegyzetei közzé, 
de azt nem haszná ta fel. A 
pénzzel kapcsolatban elmondot­
ta. hogy 1O.OT0 pengőt felesége 
bátyjától, ITercz Károly, Ha’- 
van-utca 70. szám a att lak j 
r.yersbőrkere.skedötől kapta fe­
lesége hozományaként, a 4900 
pengőről azonlian nem tudott 
hogy hogyan került lakásába 
A rádiót 900 pengőért vásárolta 
április másod kán Weisz Adolf 
né Pereces-utca 23. szám alatti 
«kostól.

Találtak még lakáján iskola 
bizonyítványokat is. Ezzel kap 
csolatban elmondotta, hogv azok 
hagyták hivatalában, akik o‘t 
munkakönyvét váltottak k 
Ezeket személyesen akarta át­
adni és azért vitte haza magá­
val. A lefoglalt Iratok között 
szerepelt két jegyzőkönyv is. 
amelyik közül az egyiket 1931 
január 8-án. a másikat 1938 ok­
tóber 14-én állították ki Kemény 
Sándorné. illetve Goldstein Éva 
részére, mert át akartak térni a

református , hitre. Erről a jegy­
zőkönyvről bee-merte, hogv 1944 
május végén készítették ég ere­
detijét el is juttatta illetékes 
helyre.

A gettóba belépésre jogosító 
igazolványról elmondta, hogy 
" készítette és irta alá dr. Ko - 
ler József városi tanácsnok ne­
vét. sőt még bélyegzővel te »el- 
átta. Az egyik igazolványt ná- 

?us 14-iki, a másikat május 25-1 
dátummal állította ki. Erre azért 
volt szüksége, mert bejárt a get­
tóba, de nem használta fe. so­
hasem, mert a rendőr nem kér­
te.

A bélyegző használatával kap- 
'so atban a rendőrség megálla­
pította. hogy Orewz Árpád ta- 
nácrnok bélyegzője eltűnt és 
azt Kun Aladár hivatal: fiókjá­
ban találták meg. Azt is mesáí- 
apították, hogy Koller József 
Ir. városi tanácsnok bélyegzőié 
;s azon a napon tűnt el. amikor 
Kun Aladár volt szolgálatban és 
“z a bélyegző még a mai nanig 
sem kerü t elő. Több zálogcédu- 
'át js találtak Kun Aladár .aká­
cán és az a gyanú, hogv ezeket 
akkor szedte ös> ze zsidó roko- 
•'a'tól, am’kor a gettóban járt. 
Kun Aladárné gyermekeivel ki­
hallgatása után bekötözött a 
■tattóba. Kun Aladárt kihallga­
ssa után átkísérték a királyi 
'Igvészsógre, ahol zsldóvagvon- 
■■eitegetés és okirathamis’tás 
fptoff Sndtfnnnk ellőne otf-íróot,

National el enőrzó-penzlar 
csomagolásához szükséges 

üres ládát vennénk 
bármilyen nagyságban.

National nénztárak 
Budapest, Zoltán-ulcn 6.
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Hu'sz ellen, vagy a bírókkal, okik eb 
áé'ik Terméftetes, hogy semmi há­
ta,a nem lehetett o fenyege esek-

I íe’ ekkor a másik, az eredménye- 
sebbnsk ígérkező módszerhez foly .>sét

| módiak. .lu—xéléséből tud- rendömég az
A kortársek *£*X*‘*Xi had elfogta a ezöl

loo* O börtönőröket, a tanukat, el 
Idősorban a szerencsétlen oáh e

s , - . -Vrirk tiíkos uakon oníi °éS;ai." wg 

völta'ia o ,6.’a7yO,.Q.5f„aZ magl,|i,He9én 
bOnteltet, szóval fc5kötte.i mag I )1várii

AbreM”»' «’'■'t'l’ít!,'
I és kegyelmi kérvényé e u ősi j* “,.f 1Y zs’dóság még ek or s- 

adta fel a harco;, míg «

rtihám bör.örorenek, , zrtek be 
rásnak százezer pengő, igenek b 
közve'ett úton a ha -t

nek látták. $
A ktaégzés Időpontját kfje'öl’ék.

Tízezernyi tömeg jelent meg 
katammal (ekkor még n^nos« 
Xvé3.„.ék ki a bűnösöké'). Nem «ok 
k-,i o klvéazés megkezdése e.őlt .er 
ied‘ el a tömegben a hí t 

i __ A zsidók megveszteget.ék

sz oláh pásztar höv®L%j«*és ho (Többen tudni vél'ék azt ’*<

A Dumas rémregenybe ve 6 h, 
azonban vaö'lanno bizonyu't A. k- 
■e'ölt dobén megérkezett az iee 
végrehajtó és a kivégzés megtör

,eE!$Öízben Magvarországon.

Husx Ábrahúm*ó<

. adtunk Mr» <>n'ó|J 
Nemrég ben oa un»

■*? ss-

tett munkáiemberrel, oká v « I jelezte, 
fe végezlek ki. ritkán, szinte l ügyészekkel, oml

A bünÜ34‘Xi az .X háüY « Hu« ellen, vagy 

soha lkti11 f® ésért büntessenek! í
' «’ tiÄ 1
I meg. A xs.g j bc.:eu.kox- i 

i , 516,1 ,mÓ*B-1Kr paragrafusa ba. A zs |
' hel," sknl óv josc^'aok annál, sem-
b ^gylaguk váltók az

L ^Hasonló buncse^«.^^
L ko- zsidó volt a S 1 P , -n egyszer

■; rak, még edd g «91 l9O8 |
I k holioifunk M°gy«to ‘ yégezfék ki 

ban Máramarossrg^en^ 
Húsz Abt“bá^ y postakocsi kirab-

B ís n - 

nck.

kOr Kezdett erosebbM^^. l
Magyarország^ k is.dók ká.
per u an ekkor kex . A mogycr 
ros Sl€rep6r?-rc'k f curázolt a ak- 
vlccicpok kedven > * aki e J
jo leit ez emancp QOZdctág,| 
kor kezdte meg e • Médi ását. 
m0:d itasor> -Äs^ . „gye 
Húsz Abrahame* 9* vé,€ményét fel- 
ax egész ország ődé
rázta, s parQ;. ya A:á», va­
le az ügy ^róS^n;5c.kJót, melye 
tammt azt a hanctn aznemcsak,.az ar«ág, Hu„
mész vr.ag zs.ao.ua
Abrahám érdekein., r^n^^sszigeti

HuSZ egy oáh pásztorra 
„■dó 5i: °cl vSs6-körósmezoi o- 
szöve kelve a ’ s.a 0
szágúton metg'^na • éj q kcc, 
etil, a kocsst m C iKosságc
♦otíalmát elrabo .ák. A gj 

ol <
Ujj—---
sionélvezö.e
Abrohám volt.

w

■

H

■

C ilibe öHözött és meg- 
siökött a láiwtnxsiék 

loghäiaM* I
\ debreceni törvényszék fog-l, 

ihÄ KS^enc^éksSéd'’ 
5«Ä ^aÄK' 
.büntetését

' _z  - I.zökevényt |
Síket Ferenc ^^'^vjlTrub-

'. egy tóhUbltot. ’ A ya r®li«^«K 
' iákban útöllbzkodott <s társai.

[Udvarára. Ferenc-(
Inul kijutott a • »—

és férfi fehérneműén
naöy választékban I

EFBECSEN, Csapó-utca£|

A Debrecseni U^-Hajtód rádito^at.

047Í ismerőseinek Debrecenbe.
<B 917)1 A (M/C33) tábori postasztoől^ 

* « 
S Ä, Irore’ 

Sándor, Boros Imre honvédek HaJdu- 
böszőrménybe. Kés' óf József honvéd 
Katám, Elek Imre szaka -ve“!« 
Konylrra és Debrecenbe. Gál! János 
TSbádos János honvédek Balmaz 

újvá-osra, Pö3a Lajos szakaszveze <5 
Debrecenbe a Tisza István Tudomány 
ogyeU-n-n M a Horthy tárházba, 

' Tó h Dtvám Kovf - Isván, Antal 
tore, Kovács István H. B. Simon 
Sándor. Rente B.á'mán Mncza Káp 
mán Szekeres János Kri. tát Jö- 

TI. honvédek Elekre, Som 
András őrvezető Wchár óra

Egry Mihály honvéd (B 521) a 
„„„läjnrtk küldi szeretet eljea 

üdvözletét. Felsorolt bajtár?ak v3t - 
men’vlen jól vannak és nincs semmi 

| üzeneteink közlését folytatjuk.

jtalus 17- •’ 
-------- Vilmos honvéd * < - • , 

"Katana Miklós honvéd (M/154)

(A,'698) 

édesanyjának. . fe.
Szentesi János tizedes 1

tegzének, kisgyermekének, hozz a

Tóth Józsefnérj k«

—v.vU»-..|äSÄ®,

ék a fogházba. 51«°Vi®e^elrek Debrecenben, szü-
.»inak HojdúbB3z»rménybe.

Ha'ász Imre hgnvód (P/132) 
[leinek, összes ismerőseinek.

Gáhor Ferenc honvéd (L/513) szü-

sz« ée Király.

...
e egyéves börtön; I J5ml>or Sándor hot. mek. 
A hajdúszoboszlót Bialeln6k( loMonai»k. «t’6re“ 69 
állomás közelében! Kesen Sándor tizedes

HAJDÚ VARMEGYE
nefmozoau" adatai

„czgolrm adatairól a 
a kőve-kezőket jelenti , Házas ag

,.6«o 112. .»=» k»-* " 
80 é-veszű'etések száma 361, e.ozo 
. ■ 372 halálozások szama
SaS ónapban 204, természe- 
ta"' szaporodás 158, «^ö hónap^ 

bon 178, egy éven aluli e„° ° 
száma 33, e'őző hónapban 27, W 
nl6kór ha álozás 22, az összes háta 

lozások 10.6 százaléka. A 5ianl 
köhögések száma emelkedőben.vcxi 
n-.er» az előző hónapi 18 m€Sb

, gedéssel szemben 27-re emelkedett 

a betegek szám

i .rel recent resMrtapWtnyság vezetőiének 
‘ Zsa a zsidó értékekei orzo

keresiltRY kőzönsaghez

Felhívom a város keresI^n* 
zönségét orra, hogy azokat a zsi dók^átveit értékeket es va^on.l 

ka’ptat'akár báró tágból őriznek 
,8Í azokat az értékeket és ingó

TFIFNEKNEK ADJÁK I inkább je en sek e, 6 kivüi

w --—•;ísl bi««^-öispÄVi M 

a legszig°’n'1'3a’I
’■ ?,'• óvókkal szemben,! bombatámadással kap-1

Pííiá lőtt neihéz neiy 
------------ 6. L i:;;;ben megnehezítették a lakód 
Harminchat évvel bk6-|'üvnlal ’Í^S^mőnXttak bé.

„dó rnb'ó keruh « nApellmniis ada\°kna} wzottságl t=- 
sáa elé. A rögtömlé őbfróság _ | Krüger Jenő ------- nézv'’.
ho'á'ra Weinberger M'ksá', c*' 97 
értény «perrel f.AmbnH SánJ 
dór munkással egyu t követe, el 
bZ-RrSst Az értelmi szerző most is 
a’zs dó’volt, a végrehajtó most « ki
a ke-esz’ény. Mndketiő ha ólai MM id6 holum# ák 6ket.

hődö‘> érte. _____a„_oH 190C ha sokáig _____ ____
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Tegrw 
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kereske> 
Ha.jdúsz 
cenbe 1> 
intézése 
azokat 
déglöbe, 
tette az 
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azonban 
kor az 
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léje ért 
kettő rt 
kerékpá 
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A város

bezáró,ag „ klf. város-
^kXzfény közönségétől, hogy 

n°k eTvacyont nem fogja elté- 
° ne^ hnayn hanem a bejelentés 
XtreXeíési helyére lu-tatja 

^Debrecen, 1944 június 15-én.
a kapitányság vezetője i 
KOVACS NAGY PAl sk. 
m. kir. rendőrfőtanácsos.

A C$^ •ett az úoyre, elfogtak .. 
tó&ot d«üe” bevaVöda, hogv 
e’éh P^X'e °e el, rávett azon- 
o tettet ö köve ahamiaban fe'b^ ^-ta.HaJ^kermésze- 

'«• A p0”ÍXCve“e macához, a ben 
tesen a ' er forintból esek
ne levő néhány e tzeren-
m’n'mális o5Siege .. gyilkosságot 
esétleo tettesnek, am a gr 

^Az’üg^ bíróság elé kerüjt O'y 
nOgy voü országszerte ° ’6^boro

foqia su’nanl az e’ve'e- 
sz'.go r- -Lvébként városában

HuS Abrahámoh «zívte- 
:;ízsorámok ismerték oki 
nyára nem egyenes Von szerez 
néhány év alatt vogyc"ó ■

I Kibombázott irodák 
I éi etalonotok lisvelmébe 
1 Csapó-utca eleién egy, kéts7°^t ®Vdók. ||1 emeleti beiyieég külön, vatty eöy l|i e. L-.ppmltpn1
| Kizárólag csak kibombó l „UEDi 
| zótt személyek részére.
1 Cím a kiadóban. .

A mai 
dig a n 
napjaink! 
mo.ysági 
feiadoo 
vannak i 
dagos < 
van szüli 
ban, am 
terére tc 
suk téré 
ropja nk 
lyen koi 
végez e: 
telfjuság 
muriAÓja 
rosan. e< 
munkáló

Debre 
minden 
lemmel 
munka jó 
föd és m 
tő, hog> 
készpari 
holdnyi. 
Cserkés: 
k bővítéi 
tere kisl 
teslpara 
cserkéss: 

| »órán k 
fezt a t 
készkeri 
ja a vá 
hoz vei

I Rabol

Mikor k^U az u'azáshoz 
hatósági engedély?

. 5ÄÄ

JlhaSgl, engedély re szükség

;i. Hangoztatta, hogy a JC^vh [.űra ég Maa;an.a-
hnik tönkremehetnek, _. utaZiírtnoz hatósági

ílajnay 
tette, hogy a 
fog eljárni ’ 
akik a t- 
cso atban elötV'ou -- laká^ 

Izeiben megnehezített«hogy

Krüger „,.rn
intézkedést TUhan
hogy a ‘ , • zegény sorsit 

I osszák W.
,«iny. W’ndkettö ha'állcl bOn iwidó ’hob"^

' rThelyzeí azonban váltazottVOÜ

"i| Orvjos-íol’egát
délután

talyettesíM.
It

í tag li lákban, van • 
nézv',,1..--j--v1 i. Bárhova

a

rosba való utazáshoz bab'sa 1 
cn-edólv kell mindenkinek, k- 
véve az országgyűlés 
azokat az állami ü^^^Öken! 
akik az odautazásra adandó en

kel váltaniok nnndazoloiak, 
akik ól-andó lakóhelyüket aul6- 
SíwJ'baSják^, ak^ csak 

n“benPsÜ;ifé’e külön enj 

ÄX kS aÄar“-n 
K az ország bármely vidé­
kére utaznak hivatalos, űzet, 
■magánügyben, kirándulás vagy

9 nyaralás célíáboL

Viszont mindenki, oki n azik, 
vigye magával keresztle ve tét 6» 
e<ry fényképes igazolvány« 
hogy az ilt-ott előforduló igazol­
tatásnál ne legyen hosszadal 
inas magyarázkodásra kenya­
ién.

Gazdáhnaft 
nvors^ö'csünt 
Syóslt és mindennemű terményt 

vásárol 

iFélíís taioí 
Puturab zományos,

j Debrecen, Mester-utca 3 ’, eT^,

VE
hogy 
zasu 
Sfit

Ni h ta ­ 1
il R
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zs.ao.ua
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Lukács Ernő zsidó mérnök 
és felesége Öngyilkos lett 

a gettóban
A debreceni rendőrségnek 

tegnap reggel telefonon jelen­
tették. hogy Lukács Ernő zs dó 
főmérnök József kir. herceg-ut­
cai lakásán az elmúlt éjszaka fe­
li ség< vei együtt megmérgezte 
magát és reá gél mindkettőjüket 
holtan találták.

Hatósági orvossal élén bizott­
ság szállt ki a helyszínre és az

orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy a halál úgy Lukács Ernő­
nél, mint felesége Lukácsné 
We sz Ellánál órákkal előbb kö­
vetkezett be a nagymennyiségű 
ismeretlen méreg felszívódása 
következtében.

A holttesteket a törvényszéki 
bonctani intézetbe szállították.

Leütötték kerékpárjáról 
és ki akartak, fosztani 
a Szoboszlói-uton egy kereskedőt

Tegnap este tíz óra után a 
Szobosz. ói-úton ha.adt kerék­
párján Papp Nándor karcaagi 
kereskedő, aki néhány hét óta 
Hajdúszoboszlón nyarai. Debre­
cenbe különböző vásárlások el­
intézése végett Jött és m kor 
azokat befejezte, beült egy ven­
déglőbe, ahol társaságbgp eltöl­
tette az időt'és ekkor haza akart 
menni kerékpárján. Alig haladt 
azonban párszáz métert, ami­
kor az úton szemközt jött egy 
háromtagú társaság. Mikor mel­
léje értek, a három férfi közül 
kettő rátámadt és teldöntötte 
kerékpárját, úgyhogy az úttest­
éé zuhant, még fel sem tápász-

kodott, amikor a harmadik tá­
madó a kezében lévő tompavé­
gű bottal hatalmasat ütött fe­
jére, majd ezt mondta társai­
nak :

— Moet megszédült, eívehe- 
ted a pénztárcáját.

Papp Nándorban azonban volt 
annyi erő a hatalmas ütés da­
cára, hogy talpra ugrott és vé­
dekezett, majd segítségért kiál­
tott. Mikor a kiáltások zajára 
közeledtek feléje a járókelők, a 
három támadó elfutott.

A megtámadott kereskedő sze­
mélyleírása alapján a rendőrség 
lyoniéban van a támadóknak.

Cserkészliget létesül 
Debrecenben,

altót szabadiéit cseckcsz játékok at rendeznek
A város tíz hold területet ajándékozott a VI. Cserkéskerületnek 

a Cserkészpark
A magyar cserkészet, mely min­

dig a nemzeti célok útján haladt, 
nupjairkban a történetmi idők ko­
ma.yságához mérten egyre nagyobb 
felodookat vállai. A cserkészek ott 
vannak mindenült, ahol segítő kézre 
dö gös akaratra, válla,kozó kedvre 
van szükség és ilyen hely napjaink­
ban, amikor sokan a hősi helytállás 
terére távozlak polgári foglakozá­
suk teréből, egyre több van. Csak 
ropja nkban látszik meg igazán mi­
lyen komoly, értékes, szép munkát 
végez ez a két intézmény : a leven- 
telfjuság és a cserkészek, akiknek 
murája kiegészíti egymást és szo­
rosan, együtt halad a magyar jövő 
munkálásán.

Debrecen, a legmagyarabb város 
minden időben szeretettel és figye­
lemmel kisérte a magyar cse: készet 
munkáját és a szeretetteljes érdek­
lődés megnyilvánulásának tekinthe­
tő, hogy a város a jelenlegi Cser­
készpark folytatásául szolgáló tíz 
holdnyi. területet ajándékozott o 
Cserkészkerületnek a cserkészpark 
k bővítésé:e. Debrecen polgármes­
tere kisbarnaki Farkas Ferenc had­
testparancsnokkal, az Országos Fő­
cserkésszel folyto’ott megbeszélése" 
során közölte annakidején, hogy 
fezt a területet a debreceni cser­
készkerület rendelkezésére bocsát­
ja a város és gondoskodik a park­
hoz vezető utak kiépítéséről is.

Rábold Gábor kerületi cserkész-

Felhívás!
Fel Kérem

Híradóinkat 
hogy esetleges la’fcimválto* 
zasu.at .rasben v. személye­
sen r'en sén ne. BeláliniKa.

•BWCffl) ttlSÍS-HUDUFOU

Légoltalmi tanácsok
Szükségét é.zem annak, hogy 

debreceni magyar testvérem részé­
re néhány légoltalmi tanácsot ad­
jak, aminek jó hasznát vehet.k. A 
debreceni, legutóbbi ferrotómedás 
az angol hírszolgálat szerint Moszk 
va utasítására és irányítása mellel 
egy amerikai tábornok vezetéseve 
történt. Mi volt a célja Moszkvánál 
e támadással ? Nemcsak kotona 
célú dolgok pusztítása, hanem első­
sorban a lakosság terrorizálása a 
munka, a termelés megzavarására, 
megbénítása végeit, másrészt a la­
kosság háborús képességének c 
megtörése. Aki nem száll szembe 
ezzel a céllal, az hazaáruló, mert 
Moszkvának falaz I Az igaz ma­
gyar nem veszti el a fejét a baj 
ban, hanem ekkor o legnyugodtabb 
és legerősebb félelem, az ijede­
lem, a kétségWesés nem haszná 
semmit sem, hanem csak árt. Tehe­
tetlenné tesz bennünket és másoka 
is okkor, mikor leginkább tenni kel­
lene I Aki gyáva, az szégyellje ma­
gát és fogja be a száját, ne rémít­
sen el másokat is I Nem szabad te­
hát félni és megijedni, de elbiza­
kodni sem szabad I Egyszer így is, 
úgy is meg kell halni. Hogy mikor, 
azt az Isten dönti el, nem mi. Az 
©kezében vagyunk. „Az egyik fel­
vétetik, a másik otthagyatik", mint 
az írás mondja. A „legmagyarobb 
városiban kell megmutatnunk a vi­
lágnak, hogy milyen a magyar a 
vészben és a bajban I De nemcsak 
az a kötelességünk, hogy nyugod­
tak és erősek legyünk újabb próbo 
esetén, hanem az is, hogy segítsünk 
bajban levő magyar testvéreinken. 
Gyo s, teUerős segítséggel 
menthetünk meg I Itt most r

meg kell tartani, esetleg több cső 
port összevonásával a riasztó szol 
gáölot s az ügyeletes köteles ri­
asztani a csoport lakóit támadó, 
esetén. Az ügyeletes szolgálatot kö 
teles vállalni mindenki 70 éves ko 
r g. Aki nem válla'jt', oki nem telje 
siti, azzal el kell bánni, majd a ha 
óság móresre tanítja I A beosz ás 

a parancsnok végzi.
2. Légi támadás eselén a pa 

rancsnok köfees óvóhe yre lendele 
a rábízott embereket s azok kö'ele 
sek engedelmeskedni. Az 
több

BIKSZAD
GYÓGYFÜRDŐ

területe mellett
parancsnokkal folyta*ott beszélge­
tést errevonaikozólag a Debreczeni 
Újság—Hajdúíöid munkatársa.

— A tíz holdnyi területnek a cser­
készet rendelkezésére bocsátása 
már meg is történt — mondolla Rá- 
bo.d Gábor. — Ugyancsak megkez­
dődött a cserkészparkhoz vezető 
utakkal kapcsolalos munkálatok 
végzése. A város által a park terü­
letéhez csatolt tiz hold által nagy 
tervek valósíthatok meg ezen a té­
ren. Fásítás útján Cserkészligetet 
akarunk itt létesíteni, mely rövid idő 
alatt egyike lesz a város leglátoga­
tottabb helyeinek. A cserkészliget 
okaimat nyújt szabadté'i cserkész­
játékok megrendezésére és kü'önbő- 
ző tervek megvalósítására. Debre­
cen város által felajánlott tíz hol­
das terület módot nyújt olyan nagy 
szabású elgondolások megvalósi'á- 
sára, melyek kitűnően szolgálják a 
magyar cserkészet céljait...

Rábold Gábor kerü'eti cserkész­
parancsnok ezután ismertette mun­
katársunkkal a debreceni cserké­
szek ezévi tevékenységét. Megka- 
póan szép, nagy teljesítményű mun­
ka kontúrjai bontakoztok ki a be­
számolóból.

Külön meg kell emlékeznünk a 
debreceni cserkészeknek az angol­
szász légiband'ták által Debrecen 
ellen intézett június 2-iki légitáma­
dása után kifejtett működéséről. A 
cserkészek mindenütt ott voltak a 
mentési romel'akarítási munkálatok­
nál, felkeresték a borfibakárosulta- 
kat, felajánlották szolgálataikét. A 
cse-készmunka ragyogó történeté­
nek is legszebb fejezetei közé tar­
tozik az a tevékenység, amit a cser 
készek napjainkban, amikor segPő 
munkájuk számára egyre több terü­
let kínálkozik, kifejtenek.

A debreceni cserkészek súlyos, 
megpróbáltató időkben bizonyítot­
ták be, hogy valóban jó munkát vé- 
cisznsk«•«

magunkról van szó, hanem _____ .
delmi szolgálatról, amely kötelez 
mindnyájunkat. Aki ez alól kibújik, 
aki ezt nem teljesíti, aki ezt szabo­
tálja, azzal el kell bánni, mint a 
közös ellenségünkkel I Mik » ezek 
a honvédelmi kötelességek ? Három 
csoportja van e kötelességeknek : 
1. Légi támadás előtt, 2. Légi táma­
dás a'att, 3. Légi támadás után.

1. Légi támadás előtt sz'gorú kö­
telessége a háztulajdonosnak, ami­
ért felelne kell, hogy a hatósági­
lag kötelezővé tett légoltalmi intéz­
kedéseket a házában megtegye, a 
szükséges légoltalmi felszereléssel 
ellássa. Amelyik háztulajdonos a ha­
tósági rendelet ellenére nem csinált 
megfelelő óvóhelyet fukarságból, 
hanyagságból, vagy szándékos sza- 
btoázsból, az szembeszállt a ma­
gyarság honvédelmi érdekeivel úgy 
mint az az építési válla'kozó, akit 
nem rég lőttek le azon a repülőté­
ren, amelynek építésére részére ki- 
útalt épilési anyegokat elpanamáz- 
ta fekete áron jogosu'atlan szemé­
lyeknek. A háztulajdonos köteles 
volt mnetö-ládával, tűzoltó felszere­
léssel, vízzel, homokkal, mentő szer­
számokkal ellá'ni a házát. Ameyik 
ezt nem tette meg, azt fe! kell je­
lenteni. A feljelentés kötelesség I Mi­
attuk nem veszhet sok drága ma­
gyar élet I

A debreceni házok és házcsopor­
tok légolta'mi munkáját közvellenü 
a ház-, vagy házcsoporlparancsno 
kok irányítják, ok'knek lég támadás 
kor köteles engedelmeskedni a hár 
és házcsoport minden lakója a lég­
oltalommal kapcsolatos minden do­
logban. Ezek a parancsnokok haló 
sági, felesküdött személyek, akikre 
emberi életek és vagyontárgya! 
megmentése van bízva. Ok a város­
ból el nem távozha’nak, mint a ka 
tonai őrszem nem mehet el az őrhe­
lyéről és baj ese'én ott a helye a 
ró bízott házbem vagy házcsoport­
ban I Amelyik lakó nem ertgede'- 
mesked k a parancsnoknak, az só 
lyos kötelességszegést követ el és 
feljelentés esetén sú'yosan megbün­
tetik. Ne legyen hát a lakó bő- 
csebb, okosabb, m nt a parancsnok, 
akit kiképeztek er e, hanem enge- 
de'meskediék és dolgozzék, okárk 
fia lánya i Mind*1» házcsooortban

eddig 
évet tapasztó lötök szerin 

aránylag legbiztosabb védelmet c 
lölddlatti óvóhely nyújt. A robba 
nó bombáknak hármas ártó holásc 
von : a légnyomás, a szétrepü'ö szi­
lánkok és az elpusztított építmények 
törmeléke'. Ezen kvül az elhárító 
ha c löveg-repeszei, gépfegyver go­
lyói, a lezuhanó gépek is veszélye 
sek. Ezek ellen csokis a föld ólad 
óvóhely védelmez legjobban. A 
légnyomás ereje borzalmas erős. Az 
egyik állomáson egy tehervagon' 
dobott fei a magas ház tetejére. A 
közepes bombák ölő és ártó hafá 
sa messze terjed. Tüdőrepedés’ 
okoz, megsüketít, falhoz lopít ben­
nünket stb. A nagyobbaké még 
messzebb, 100—200 méteres körze­
ten belül életveszélyes lehet a föld 
felszínén való tartózkodás. A bom­
bák repeszdo abja", az elhárító lö 
vegek szilánkjai, gépfegyvergolyók 
még messzebbről is kio'tják az éle­
tet fedetlen helyen. A szétbombá 
zott építmények téglá', terméskövei, 
gerendái, vasdarcibjai messze repül­
nek és agyonvágják a fődet,len he- 

Ezért ismétlem, 
j a jól fedett, 

földalatti óvóhely. Fontos, hogy az 
óvóhely légnyomás-mentes legyen. 
Az ablckait be kell erősen fa'azni, 
homokzsákkal eltömni, vagy más- 
képepn sz'lárdan elreteszelni légnyo 
másmeptesen. Igen fontos, hogy mi­
nél több szomszédunk tudja, hogy 
pontosan hol van az óvóhelyünk a 
házunk alott, vagy a te'künkön. Jó 
ezt előre megmu'atni több ember­
nek, sőt még jobb az, ha pontos 
vázrajzot csinálunk róla a méretek 
pontos feltűntetésével több pé'dány- 
ban és azt odaadjuk jó'smerősenk- 
nek, akik o közelben leknek. Fel kell 
tüntetni a rajzon oz óvóhelyen fö­
leinek, sarkainak o távolsági mére­
teit több olyan fix-ponttól, amiről 
remé'hető. hogy bombabecsapó­
dás után is megmarad. Az óvóhe­
lyen legyen men’ő szekrény, ivóvíz 
és élelem I Esetleg napokig bentre­
kedünk 1 Falbontó sverrrám is kel' 
az óvóhelye, mert áttörhetiük vele 
a fairt* a szomszéd pincéjébe, ho 
másért nem : levegőért, hogy meg 
ne fu'ladiunk több napi ’bent'é'e' 
esetén. Az óvóhelyen ne izegjünk, 
mozogjunk, ne futkossunk, hanem 
csaknem mozdu!a”anul legyünk, — 
mert így foay legkevesebb levegő 
és azzal takarékoskodni kell. Több

Neus haduiüve.eu terület.
Teljes nyugalmú üdülőhely

Gyönyörű újjáalakított paik 
vadregányeg erdő. Strand- ét 
gyógyfürdő. Kényelmes szobák 

Kitűnő konyha. Szolid árán.
Szobaigénylés kés felvilág>si.á<s 
a fürdő igazgatóságává. ; Hlh- 

SZADIlRDŰ. Telefon; 3

• é!ete' lyen levő embert.' Ez. 
n*mcs° I legbiztosabb aránylag 

1 nOrW I AvA.hí»lxj Fr»n

embert ne eresszünk az óvói.eiyre, 
mint ahány részére elég levegő 
lesz az óvóhelyen esetleg néhány 
napra is l

3. A légi támadás megszűnte után 
tilos az óvóhelyről feljönni mindad­
dig, amíg a ház-, vagy házcsoport 
parancsnok meg nem enged . Ennek 
megvan a maga komoly oka I Ha 
pedig a parancsnok megengedi a 
feljövetelt, okkor a lege só te.adot 
az, hogy az óvóhely közelében le­
csapódó bomba benyomja oz óvó' 
hely falát és földdel eltemeti az 
ottlevőket.1 Levegő nélkül csak pár 
pereg bírja ki az ember. Ha azon­
nal kiszabadítjuk a fejűket, az orru­
kat o ráhuUott földből, akkor már 
meg vannak mentve a megful’adás- 
tól. Az egész test kiásása várhat 
minden fej kiszabadításáig» Első az 
orr, a levegő I

Ha a csoportunk területén nincs 
kár és pusztítás, akkor is helyünkön 
kell maradni, mert a tömbparancs­
nok k rendelhet bennünket közeli 
házcsoporthoz segíteni, ahol sürgős 
mentő munkára van szükség. A lé- 
g támadás megszűnte u'án ne az ut 
cára rohanjunk szenzácö-éhséggel 
bámészkodni, hanem a körzetünkbe 
tartozó emberi életek mecme^'é'ére 
siessünk I Itt minden perc élet. Min­
den késedelem, minden hanyagság 
emberölés I 11 Majd anikor már re­
ánk nem lesz szükség. esők ctk'or 
nézzük meg, hogy nem repedt-e 
meg egy abloktábia a lakásunkban. 
Nem kíváncsskodá, ö'betett kezű tö­
megre van szükség a bomb a ‘óm o- 
dás után, hanem segí'ő testvérekre. 
A parancsnokok és tömbparancsno­
kok kö'elessége, hogy ilyen segí'és- 
re rá kényszerítsenek m’ndenkti, aki 
e re köteles I M ndíg, mindenütt le­
gyen legelső az életmentés, a se­
gélynyújtás és azután a vogyon- 
men'és, a tűzoltás, a romePckarí- 
>ás. Kifelé a parancsnokok, a tömb- 
paranosnokok intézkednek. M:nden 
ház- vagy házcsoport nép* egy-egy 
honvéd-szakasz, amelynek a maga 
őrhelyén kell megtenni a maga hon- 
véde'mi köte'essépét

A jelszó, a vezényszó : magyar 
hdegvér, magyar józanság, me­
gye’ fegye'em, magyar kurázsi, ma- 
rjyev tet’erö, magyar testvériség I — 
Nem, a jelszó röv’debh : hazaszere­
tet I Dr. PASS LA5ZU3

Azéít intel fn^ian^áli kivakatainkan fcu. nincs

ZCWaAlaiaVMt
(atyik az áiaűtás

éa nagy választókban áll rendelkezésére igen tisztelt 
vevőinknek

Szőnyegek, függöny, bútorszövet, linóleumára, ballon 
kabát, játék- és táskaáru stb.

Haas Füiöp és Fiai-iéle 
R-f. debreceni fiókjánál

Ferenc Józset-ut 58» sz. alatt.
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az előretolt ügy előállások ban
Meredek és lonkós hegyóriások 

közölt húzódik a nagyváradi hod- 
osz á.y kör.e e. Sö érzőid fenyőer- 
dőidrei boritelt kupa.okú hegyek, 
lombnevelő erdőkkel fedett enyhén 
ereszkeäö hegyoldalak váltoga jók 
egymás'. A végleten orosz síkság 
itt öie.kezik össze a Kárpátokkal s 
az ellaposodó vö gyckoe.i már ma 
ga: gabonát lenge, az orosz pusz­
ták te.é szaiedó szél. Két nop ó’o 
szemerké.o eső óz ója a bevágások 
és e dök között kanyargó utakat. 
Harckocsik, szekerek, lovak és em­
beres tömege dugasz ja feneketlen 
sár.engeiré a feiázott agyagot. Fe­
szülne* az inak, recseg, ropog min­
den. H óba o nagy erőlködés, nem 
ju unk tovább. Tanácstalanul állunk 
meg az oldalkocsis motorkeré pár 
me..e.t, törS.gelve izzadt homlokun­
kat. De o sz.ikozódás nem tart so­
káig. Bo'ondkocsr közeled k, megáll, 
jelentkezünk, raj’a a hadosztálypa­
rancsnok úr és már megyünk is to­
vább vele a tüzérségi tüze öállasok- 
ba és az előretolt figye bánásokba. 
Minden rosszban van valami jó, az 
elakadásnak köszönhetjük ezt a 
megtiszteltetést. _

Nemcsak a kocsivezető v’zsgázk 
jelesen ezen az ú'on, hanem a ma­
gyar ipar is. A dagadó vendégma- 
rásztaó sárban, a meredek kapasz­
kodókon, sőt egy lecsúszott útsza­
kasznál az út mellett húzódó patak 
medrében akadályt nem ismerve tör 
elő e a Botond, elismerést, megbe­
csülést szerezve a magyar mérnök­
nek, munkásnak, iparnak.

A hegyek között percenként vál­
tóik a kép, bár a v gaszta'onu! zu­
hogó eső zaverja a kilátást. Az út 
«tellett fe’átított légvédelmi tüzére'« 
ütegei» „vadász'rófeák“ díszítik. A 
előtt gépek roncsaiból valóságos 
«'állítás sorakoz k fel, mellette ha- 
o'mas fóbián a felírás r „Pusztítsd I“

Tüzelőálláshoz élünk. Harminc— 
legyven mé‘e’ről is csak cikkor 
vesszük észre a földi és légi meg- 
ígyelés eflen álcázott lövegeke’, 
amikor pontosan rájuk mutatnak. 
Ez o tökéletes álcázás már rtein 
nestcrsécbeli része a kalonaság-

nak, művészet ez, melyet a foly'o 
nos gyckonat és a legutóbbi hábo­
rús évek topasztaio'oi fejlesztettek 
a tökély leg.na^risabb fokára.

Az elenség á.lal belátott útsza­
kasz elő.t megá ónk és gyo'og toy 
atjuk utunkat. Meredek hegyen, — 
csúszás, agyagos talcijon kapaszko- 
aunk fel. Katonák fölcierődöket épí­
tenek. Pillanatra abbahagyják a 
munkál, feszesen tisztelegnek, cizlán 
tovább dolgoznak. Senki nem lepő­
dik meg, hozzászok ok itt már a pi­
rossávos nad ághoz.

Bent a figye.öóiásban fatol szá­
zados jelentkezik. Szeme ragyog az 
örömtől, amikor hozzáfog a hely­
zet és feladat ismertetéséhez. Elő­
ször térképen mutatja meg a leg- 
fon’osobbat a sa,át vonalat, aztán 
•ávcsőhöz nyúl és a térképen felvá­
zolt vonalat megmuto'ja a terepen. 
Előtte kis deszkalapon feksz'k a tűz 
vázlat. De az ellenségről is van 
mondoriivalája. Az előttünk levő fa­
luban a templomtól balra az ötöd'k 
ház omladozó falai közzé a bolse­
visták délelőtt egy harckocsit ást;k 
be erődsze űen. Jó szem kell hozzá, 
hogy távcsövei megtalá'juk a pán­
célos k álló csövét. A falu keleti sze 
gélyén oz útkereszteződésnél már 
két nap ó‘a uttorlaszt építettek, ma 
délben befejeztek a munkát. A köz­
ség mögöfi söét erdő túlsó szegé­
lyén a hajnali órákban valószínű 
szlo’inorgonál viltek állásba. A ma­
ink pon'osan bemérték, ha éjjel 
megszó'al, néhány lövéssel elhall- 
<„ ” ......... t
kn, hogyan to'állunk rá éjjel o'yan 
fr—x-jm — monda mosolyogva a 
tzózedos. Me'eg kéz$zo-'’ás a ju‘o- 
lom ezért a m’ndenre kiterjedő lel- 
klismere'es munkáért.

Befelé vono'v'zsgá'ó járőrrel ta­
lálkozunk. Az őrveze ö parancsno' 
feszes tisztelgés utón je'en kez'k. — 
Röviden, katonásan válaszol a fel­
tett kérdések-e.

— A vonalnak nincs semmi baja. 
Naoonta kétszer vizsgálnak s ho a 
szél lesodorta a veze'ékei a fö'dre, j 
újra felakasztjuk, hogy cső kenlsük ' 
a lehal'gaíás veszélyét. Kü'önben

_ OEBRlCZt«! UJS16 HWDUF01». 

fedőneveket és rejtjeleket haszná­
lunk, de az ávcéosság sore árt.

lent a völgyben a haiokmas fe­
nyőerdő tövéaen, ahol az ellenség 
nem iá hatja a fűs‘ö‘, honvédek 
nyílt lángon melegítik a vacsorát. A 
hcdosz'áiypa-ancsnok úr e beszél­
get ezekkei a bihari fiúkkal. Kcaa- 
a' kér, megkóstolja a vacsorát. — 
Öten is nyijtják a kano'at tényé ük­
kel löiögetve. Kiderül, hogy nem is 
melegítik a vacsorát, mecg volt 
az úgyis, csak éppen a saj ostész- 
á‘ „p rilosaci“ szeretik. Ezt a fény­
űzést most megengedhetik maguk­
nak.

Jó étvágya.1 kívánunk a pirított 
sajtostásztéhoz, aztán megindulunk 
az akadályt nem ismerő Bolonddal 
szálárimk felé.

KISS JANOS hadnagy 
had tudósító.

AOYonBtOlt a viil& kit »zölC- 
monkást Vértes halárában

Kettős haláleset történt a 
múlt nap Vértes község határá­
ban az egyik szőlő kertben, 
‘ízabó Lajos 49 éves és Csiszár 
György 68 éves földműves a 
kora reggeli órákban kimentek 
a szőlőbe, hogy ott dolgozzanak.

Közben hatalmas dörrenések­
től és villámlásoktól kísérve, 
megeredtek az ég csatornái. •• A 
két fö'dm«v„s befutott egy kö­
zelben lévő pajtába és a követ­
kező pillanatban villám csapott 
be oda.

A villámcsapás erejétől e.ctu- 
Vet vesztették.

iTlcyszu ui, nvnu’iy >«’cuvi .
galla'iák. Csodá'kozlk ma;d a nwsz

Figyelem!

Bernáth Béla 
bombáké result 

füszeruzTetét 
folyó hó 19-től Piac-H. 
52. vármegyeház mel­
lett, volt Guiimm-fé e 
leyisfgSen nyil a me?. 

Kérem vevőim szives pártfogását

í»44 .innius is. vasárnap.

Kevés volt a nektár 
a debreceni akácerdőkben 

jobb hordást reméllek a méhészek
A magyar alföld jellegzetes fája 

az akácfa, a méhészek tavasz, re 
ménysége, nem válioila be az iáén 
az Ígérete', nem odick a v rágzo 
fák'annyi nektá.t, mini amenny.rc 
számítottak. A méhészek ped g, te­
kintettel a méz iránt megnyilvánu­
ló nagy keresletre, alaposan felké­
szültek az akác-virágzásra és hord­
ták a méheket a határba. A cserei, 
halápi, guti és nagyerdei részeken 
sorakoztak a kaptárok és millió és 
millió méh várta, hogy az akácvi- 
rág nektárját, hordja kap áraiba.

A méhészeket kétszeres csalódás 
érte. E őször az okozta a vesztesé 
get, hogy sok méhcsalád tavasszá’ 
gyomorvészbe esett, ma,d o május 
vész pusztította és így alaposén 
megcsökkent állomány várta a fő­
hordós idejét. A másik baj az vo.t, | 
hogy kevesebb volt az akácvirag, 
mint az előző években és a virá­
gokban is kevesebb a ne'darkép- 
zödmény. Ezek az okok idézlek elő 
hogy ez év tavaszldején nem ontot­
ták bőségesen a méhek a mézet az 
előkésztíett kaptárokba.

A méhészeknek nagy költséget je 
lent a méhek vándoro’tsfása, a kap 
tárak szállítása, elhelyezése., őriz­
tetése, a jutalom a sok akácméz, 
bizony elmo ad*. Ez nem azt jelent 
hogy nem fesz akácméz, lesz, de 
nem olysn mértékben, ahogyan az 
várók.

A míhesa'ádoknak a vándora to- 
to'ása a közlekedési nehézségek mi­
att nem terjedhetett ki o',van nagy 
területekre, m'nt más időkben és 
kénytelenek voltak a méhészek meg 
elégedni közeli területekkel, ennek 
há'ránya vo't, hogy sek kaptár ke- 
iü't egymás köze'ébe és a méhek 
hnmer felgyüj’ötték a ta'á'ható nek­
tárt és nem teltek meg a kcp‘á ck 
Nagy akácos terü'etek, me'yek más 
időkben onto'ták a- nektárt és sek- 
sok méhész kcp'áro't zsúfol'ók tele, 
mos? méhek nélkül maradlak és kár- 
bavesze't a sok méz.

A méhészek abban reményked­
nek, hogy a nyáron virágzó tisz’esfű

majd kárpótolja őket a tavaszi vess 
lesegért. A tarlóvirág bőséges nek- 
árhoz segíti a szó gatm;s méheket 

és mégis megfe nek ma,d a kap á- 
rak a tápláló, egészséget javító 
mézzel.

A tarlóvirag szedésére elokeszul- 
nek nagyban a méhészek és |obb:n 
e.lepik majd a mezőgazdasági mű­
velés alatt álló leiületeket, m nt más 
időben, mert pó'olni igyek-zrek a 
főhordás idején szenvedett veszte­
séget.

A gyenge föhordás miatt a mé­
hészek körében az a kívánság me­
rült fel, hogy mentesítsék őket « 
idén a két kiló ete’ő cukor fejében 
megállapított egy kiló méz beszór 
gáltatása alól, vagy ha ez nem le­
hetséges, kopjanak engedélyt arr^ 
hogy a jövő évi jobb ho dás után 
ehessenek eleget a rendelkezések­
nek.

A méhek hasznos munkáját tehát 
ez évben is a legfőbb hordás ide­
jén mostoha kö-ü'mények há'rányo- 
san befolyásolták, de van remény 
□rrcy hogy a nyári időben pó'o'ic 
a veszteséget.

Miért visel On?
még mindig ilyen régilor- 
májú és kényelmetlen 
szemüveget ? A legmoder­

nebb kapható

Cserép Sándor
klinikai látszerésznéi
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(16.)’
A három-négy gazda, apáimnak régi bizalma­

sai helyeslüleg bólogatott.
Nemsokára megérkezett Iván.
— A gyűlésen — mondotta —, Silkó és egy 

Idegen népbiztos beszélt. Azt állítják, hogy Sztá­
lin minden közegből egy közösséget akar alakí­
tani. Mindenki éljen tovább nyugodtan a maga 
házában, de minden közös« vagyonnak t’kitendö. 
Föld, ház, udvar, jószágok és mezőgazdasági esz­
közük, Aki ennek ellentmond, az illamel'enség- 
nek tekintendő. A népbiztosok pedig azért jöttek, 
hogy meggyőződjenek, vájjon elég hívük van-e a 
nincstelenek között. \ kulá-koktól ugyanis nincs 
mit tartaniuk, mert azokat úgyis megsemmisítik. 
Lényeg az. hogy a faluban a niestelen proletárok 
vegvék kezükbe a hatalmat. Akkor mindannyian 
boldogok lerznek. A kollektiv gazdaságokat „ön­
kéntes” alapon akarják megszervezni, de jaj an­
nak, aki ellent mer mondani 1 Azonnal 1 tartóz­
tatják. mint ellenforradalmán. A népbiztos ezután 
ntánlatot tett, hogy szavazat útján alapítsák meg 
Kotowkibnn a kolhoszt.

— De m előtt ez megtörtént volna, valaki szó­
lásra jelentkezett —magyarázta Iván —. Az öreg 
Karpow volt, aki a falu szélén lakik és nyolc hek­
tár földjéből — amely a legrosszabb talaj — any- 
nyit sem képes kihozni, mint más két hektárból. 
A népbiztos csodálkozva nézett az öregre. Felszó­
lalásra ügyanis nem számítottak. Silkó Intett és 
az öreg ’'«'szólni kezdett:

— ML — monAott» —. teljesen 

meg voltunk elégedve eddigi birtokainkkal és a 
mezőgazdaságra vonatkozó törvényekkel. Bizony 
kevéske földünk var. és ugyancsak meg kell verej­
tékeznünk, a mindennapi kenyérért. De azért 
mindannyian tisztességesen el tudjuk tartani csa­
ládunkat. ügy gondoljuk tehát, jobb lenne, ha 
mindenkinek meghagynák a saját kis földjét, te­
henét és...

— Tovább nem folytathatta az öreg gazda, 
mert a népbiztos félbeszakította :

— Megvonom tőled a szót — mordult az öreg 
re —, nincs jogód a kolhosz-rendszer ellen han­
golni az embereket ! Rs különben is, ha hat hek­
tár földed és marháid vannak, akkor nagygazda 
vagy ! Ellensége a kommunizmusnak 1

Uram — könyörgött az öreg gazda —, 
nyolc hold futóhomok a birtokom.

— Minderv — ordtfotta a népbiztevs —, föld­
föld és nyolc hold, az nyolc hold !,.. Most pedig 
kezdjük a szavazást 1

Á gizdákon nagy nyugtalanság vett ■’rőt. So­
kan felálltak, hogy eltávozzanak. De a kijáratnál 
a vörösgárdiolák álltak útinkat és kihúzott szu­
ronnyal szorították őket vissza. A gezöék zavar­
tan néztek körül — sehol sincs út a menekn’ésre.

— Ki van tehát a kolhosz-rend-zer elDn? — 
kiáltotta el magát a népbiztos. A gazdák halott! 
csendben ültek helyükön. Tudták, hogy a legki­
sebb el’pnv‘'tést letartóz'atás követné.

— Tehát egvhangu’ag eifnoadtn a gvfilés — 
Mentette ki a népbiztos. — Az ülést ezennel be­
zárom.

. Iván hallgatott. A gazdák földre szegzett te­
kintettel ültek és vártak.

— És q kulákok ? — kérdezte apám — arról 
nem beszélnek, hogv kik-cf tartanak nagygazdák­
nak és hogy azoknak mi lesz a sorsuk ?

A hűséges Ivén zavartan nézett e^vik gazdá­
ról a m*p’kra. aztán oda.sugta apámnak :

—• Nem. n'm arról nem beszé’nek itt... de 
holnap reggel szándékoznak megtisztítani a fa­
lut a nn^vgazdáktól! • • •

Aznap senki sem dolgozott a faluban. Síri 

csend honolt mindenfelé. A megfélemlített nagy­
gazdák érezték, hogy sorsuk beteljesedett. Behú­
zódtak a házukba és hallgatagon ültek.

— Van közöttük egyáltalán na"''"azdia ? — 
tűnődtek.

De a népbiztos azt mondta, hogy akinek egy 
tehene van, az már nagygazda.

Míg a falu kommunista vezetői a kulákok 
névlistáját tanulmányozták, a naovoazdák ottho­
naikban mindenütt pattanásig feszült volt a han­
gulat.

Apám magábaroskadiva fiit a széken és arcát 
két tenyerébe temette. Vájjon mi is köztük va­
gyunk ? — töprengett. Misa bátyám nyugtalan 
léptekkel járt fel s alá. Misa abban az időben, 
amikor a kereskedelem felvirágzott, megnősült. 
Két kis gyermekük született. Ez a két kicsi volt 
minden örömük. Keservesen sírtak, édesanyjuk a 
kemencenadkán ült és halkan zokogott. De a nap 
igy is eltelt...

Este az ikon előtt égő örökmécs — amelyet 
anvám jóakaróink figyelmeztetése ellenére még 
mindig me<"Tyujtott — hirtelen lobogni kezdetű 
mintha ki akarna aludni.

— Istenem, Uram ! — suttogta anyám elfehé- 
rfllő ajakkal... és gyorsan olajat öntött a lám­
pába.

Sikerült az égő lángot i’ijra feléleszteni, de 
anyám babonára hnj'anios termA:,zete mégis rossz 
"lő.Mnek vette és egész éjszaka nem tudott 
aludni.

’ ö hallotta meg először, amikor éjfél tájban 
lépések közeledtek házunkhoz. Pillanat alatt M 
ablaknál termett, majd visszariadt. Megismerte * 
vftrösgérdisták hosszú köpönyegét.

Amikor a buzogánnyal megdöngették kapui­
kat. mindannyian felriadtunk. Anyám kinyitotta 
az ajtót.

— Itt lakik Nikolajew Artjem birtokos és ke­
reskedő ? — kérdezték a vörösgárdisták.

— N’tn ! — válaszolta apám. — Itt N'koDfeW 
Artj°m földműves 1-kik.

Rövid szünet következett.
(Folytatjuk.)
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EGYESÜLET MŰKÖDÖTT

Az egyesületek revíziója, mint 
azt illetékei? helyen bejelentet­
ték : útban van. Megnyugtató, 
hogv napjainkban, amikor a 
legsúlyosabb problémák töme­
ge torlódik fel és vár megol­
dást. ez a kérdés Is szóba ke-

templomra kétségkívül nagyobb 
szükség lett volna, annak ma­
gyarázatát két körülményben 
kereshetjük. Az egyikaz hogy 
a belső Ispotályt a tanács kitele­
pítette a küb-ő Ispotályba, a 
másik pedig az, hogy a II. Rá­
kóczi Ferenc-féle szabadságharc

mozga'mai elől igen sokan me­
nekültek Debrecenbe, ak’kct a 
városi tanács a város árkán kí­
vül levő, egyébként a városhoz 
tartozó külső ispotály! külváros­
részben helyezett el ß úgy az is­
potály! szegényeknek, mint a 
nagyszámban ide menekü t nép 
lelki javaira való vigyázás oká­
ból alkalmatos volt templomot 
építeni és ötödik lelkésznek a 
szintén menekült sorban lévő 
Debreczeni Embert Pált meg­
hívni;

A problémák serege, mint 
felrebbent denevérraj röpköd 
körülöttünk. Súlyos, közérdekű 
kérdések dörömbölnek választ 
várva. Néhányat megint kira­
gadunk közülök, mint a HÉT 
közérdekű kérdéseik

II. Rákéczi Ferenc szabadságharca 
ideién épült az Ispotály-templom, 

melvet angolszász bombák 
pusztítottak el

Dr. Herpay Gábor vármegyei főlevéltómok értékes adatai 
a megsemmisült templom törte.-eléről

túlról jöttek barbárok, akiknek .elkezdve ‘»mri niunkáso 
nem szent ártatlan asszonyok lanoncokon keresztül 
és gyermekek élete sem. Amit minden munkaterületen, 
lerombolt, az amerikai a világ! 
megfizetett söpredéke, azt fel­
építi a magyar hit, magyar aka­
rat.

Az Ispotály-templom újra áll­
ni fog. A magyar nép nem lohet 
olyan szegény, hogy á dozat- 
készségéből ne emelkedjen újra 

laz ég felé luten hajléka.

.oebreuqh üISÍG-HMOUFOLO- 
tildözött vaddá vált szegény ma­
gyaroknak tartották.

A kétezer leégett, de mind­
annyiszor ujraépült templom 
példája azonban biztatóan mutat 
a jövőre. Ez a föld mimig az uj- 
ráépítsek földje volt. Barbar 
hordák ezerszer lerombolok 
azt, amit forró magyar álmok 
szökkentettek az ég fe é, a ma­
gvar h t azonban mindannyi­
szor újjáépítette. Most az óceán-

— A várost---------- . ,
tűzvész alkalmával az ispotályt 
templom, torony és paroch'a us 
leégett s újraépítésének költsé­
geit ez alkalommal a városi 
pénztár viselte az anyagok árán 
felül 3320 forint erejéig, Sot a 
város még két harangot is ont- 
tetett és 1815-ben l’ápay berenc 
órás á tál 1800 vfrt. értekben 
órát is készíttetett a toronyra.

_. Harminc év múlva, 1844- 
ban kü'sőleg-beteőleg alapos ja­
vítást kellett a templomon csi­
nálni. A templom tetejét bádog­
gal fedett be az egyház máj. 
1844-ben egeszen uj ««»zeKe ’ 
karzatot és padokat

— Alig egy évtized múlva, 
1856-ban azután olyan rossz a - 
lapotba került a templom, hogy 
be kellett zárni, mivel a temp­
lom teljes karbahozata anak 
költségeire nézve a város e.- 
egyház között viták voltak. Az 
egyháztanács végül is 434b fit. 
költséggel a templomot rendbe- 
hozatta s a város hosszabb tar- 
gyalusok után a költség felet 
megtérítette. , , »,

—1897-ben ii-mét szomorú ál­
lapotba került a templom s mi­
vel a város a tatarozás költíe- 
reit ezúttal sem vál alta, addig 
(húzódott az ügy, amíg végre 
Könyves Ttóh Kálmán azon je­
lentésére! hogy a toronyban ha­
rangozni életveszélyes, azután a 
vihar a templom fedelét annyi­
ra megrongálta, hogy már a bo • 
tozat is megrepedt s a kövek le- 
Imltaimk • • tamilomban isten­

más céllal lett egyesületek tag­
ja, az belátja, hogy ma komoly 
időket é’ünk. mely nem alkab

tétére, fém üres. tartalomnMkü-|f)0SZjöt pedig nem szabad 
, hagvni, az odábbállfe. az 

valamit válla >h;önnvebb, felelőtlenebb 
I. Levonja en-1 ■ • • ‘ ’ •

nek tanuisága t és szerényen a 
háttérbe vonul.

Debrecenben 223 egyesület 
működött hivataos helyről 
r.vert értesülés szerint. Ezek 
közül a zsidó egye."ü!etek meg­
szűntek. Aki ismeri a deb’.ece-l 
ni egyesületek nagyrészének 
értékes karitativ 6s kulturális 
munkásságát, az tudja jól. hogv 
ezekre a munkás jelenben és 
új feladatok vállalására kötele­
zett jövőben is szükség lesz. 
Azok az egyesületek pedi". me­
lyek nem ezt a célt szolaájlák, 
— nem fognak hiányozni sen­
kinek.

A POSZTOT NEM SZABAD 
ELHAGYNI...

Az utóbbi időben feltűnő ie 
Irnség, hogy egyeeek «Készen| 
[tág leik’Ismerettel kezdik ott­
hagyni. heh ükét. Megtörtént ez 
a háztartási alkalmazottaktól

A június 2-ikl angolszász ter­
rortámadás, melyet Debrecen 
ellen intéztek a levegő prépium- 
mal díjazott, asszonyok és gyer­
mekek életére törő kalandorai, 
az óceántúli légibanditák szoká­
sához híven az Isten hajlékát 
sem kerülte el és rombadöntöt- 
to Debrecen egyik legrégibb 
templomát, az 1704-ben, tehát 
pontosan 240 esztendővel ezelőtt 
épített Ispotály-templomot.

A templom, melynek építése 
történelmi időkre esik, a 11. Rá­
kóczi Ferenc ezabadságharcánn’- 
fénye sugárzott rá, elpusztu t. 
mint Európa más városaiban is 
templomok, műkincsek százai. 
Közel két és félszázados törté­
nete azonban eleven erővel él 
dr. Herpay Gábor vármegyei fő- 
levéltárnok nagyszerű alkotásá­
éin, melyben a debreceni refor­
mátus Ispotály történetét írta 
meg annak négyezázadik évfor­
dulója alkalmából...

— A debreceni református hí­
veknek egészen az 1770-es évek

Kétszer leégett a mo?t angolszász bombák által 
________________ lomn'nm sxíg ieventelfjfttó?/ÜioB fordn.sk «• < 

felszólítok vlam«nnyt «eMUl« -■»- 
gyet férfit, hogy féltet«?« rmr.den 
egyént kényelmi, vagy egyéb «em- , 
pontot, de mellé—ín minder *rtw’.e-, <■ 
ges, Bialmai&ngszerfl mesékéit f*l-fjr 
lobbnnllst is, Ulhatatos, férfias ko- ’ 
molysSg-al szent Hjs- ik 
lelki, szellemi és testi képességeit é; 
tCe telbeőleg ktoWji ti r" He* ; 
a hiboiűokozta töbWemunk'it is 
kezdeményeiden és lelkiismeretesen 
vkrljn.

— Teljesítményével érdem -l|o ki • 
minden magynt levente a nennet el- 1 
ismerésé', elsősorban előljéróln és 
munkaadóin kuésztül. '

— Ti pedig« kedves fiúk, akik ma 
rngndelmet test'ek a leven’eln éz- j. 
m«ny mellett és akiket rövid per. ok 
imává mér a kitllcte ő, bü’zko ,,Le­
vente“ cím lile’, «'íjatok be a ma- ( 
gyár ifjúság csatasoréba örömmel, ? 
le’.keredérrcl és buzgalommal. Bízó- j. 
nyf sótok be serény amnk&v.'., ln;'y 
méh dk akrr*'k lenni apuitokhoz J HZv.f' 
nemzeti kötelességek I >'

__ t-«„ í'íi™ meg Benneteket s« “ 
i ft-am meg » nrv’kV'-vnt.

Hivatalos megállapítás rze- í 
rint Magyarországon 14.000 i 
egyesület működik, illetve nyert 
alapszabályt. Ezen kívül még 1 
egész sereg alapüzabálvnélküli - 
kis asztaltársaság nyújt alkal­
mat arra, hogy akik erre súlyt 
helyeznek: elnökösdit, a elno- 
kCi dit játszanak. Mert ha mé­
lyére nézünk ennek a kérdés­
nek, igazat kell adnunk Szat­
mári Istvánnak, ennek a min iig] 
eredeti, újszerű kérdések tudo­
mányos feldolgozásán munkál­
kodó magyar tudósnak, aki kö­
zel egy évtizede dolgozta fel a 

• magyar egyesületek működését 
szigorúan tudományos a'apon 
és arra a megállapításra ju'ott, 
hogv „Magyarország az egye­
sületek országa, sehol a kélek- 
számmal arányosítva nem mű­
ködik ennyi társaság, nem 
gyűjtik az emberek olyan szen- 
vedél've! az elnöki, alelnöki, 

. társelnöki, diszelnöki ti'u uso- 

. kát anélkül, hogy — tisztelet a 

. kivételnek — a címhez megte­
li ie’ő munkát is vállalnának ...

Tagadhatatlanul sok Igazság 
i van a magvar tudós megál'.apí- 

tá-'aiban. Magyar eajátosság 
volt az a gyüjtőszenvedély. 
mellyel egyesületi elnökségeket 
gyűjtögettek. Tisztelet minden 
kivételnek, a nemes és értéke: 
munkát végző, nagy kultúrái s 
és szociális telieoffm taveket 
felmutató egyesfl'eteknek, ezek­
re valóban szükség volt, szűk-] 
ség van és lesz... Itt c88'" 
azokról a csoportosulásokró 
beszélünk, arniko^ az egyesüle. 
tagja megsértődve, hogv nem 
ő ’ett az. elnök, sietve összeho­
zott egv máfik clubot, melyben 
aztán őt választották meg..
Ezeknek valóban ki kell hulla­
niuk a mai komoly idők ro«’á- 

. tán és a megmaradó eayesu e- 
ok taglétszámban megerosöd- 

: ve. annál tökéletesebben végez 
brt'k nemes, szép, értékes mun­
káinkat... Szatmári vetette f<

- azt hogv nálunk a komolya’’
- működő egyesületekre nb??nv!
- komolv munkát lehetne 

Napjainkban erre ezer mód'a 
eay-egv evyesü’et elvállalhat’’ 
bizonvos perifériák, vagv fa 
Ä kulturális és ezociá’ s gór 
Hozását. ú<ry. hogv mnnká’ár" 
non'tos jelentést ad. Aki knmo 
Ivan dolgozni akar és tud. a 
örülni fog annak ho- a 
povesü’et keretében ilyn ’o 
iaritffőnyt vizezhet, áld pedig

közérdekű kérdéseiről...

Teljesítményével érdemelje ki minden 
levente a nemzet elismerését x

Vitéz Solymossy Ulászló vezérőrnagy, a Leventék Ors74iíW 
Parancsnoka beszéde leven teujoncok fogadalomtétclén

A nyárt laő’rnk kezdetével, a ki- : 
kőpztei év végén • honvédelmi tör­
vény élelmében az orsz4-gb«n min- 
letütt leven'enapokat rendeznek. A 
evcn'enap annopaéreln Úsznék fo- 

ip dalmat a leven'elntézmény soraiba 
•jalépő levenUapródok és leven‘ecsa- 
is‘ok bemutatókon ezómoln k be 
■utó!, hogy mit tanultak az elmúlt 
'vben.

Vitéz «f.nnoror’” Soiymorsy Ulászló 
I vezérőrnagy, a Leventék Orszég.oe 
I -»aTarcsnoka megjelent a csömöri le- 

rcn enanon és a hősi emlékműnél
I j-mUre't tUmcpsíscn a fogadalomte- 
I 'elre felsorakozott levenU újoncok­
hoz a következő beszéde'. Intés e.

— Kedves Fiaim 1 Fiatalságuk el- 
ollcnóre a mai nappal abba a korba 

rfpteek, amidőn a Ham olsulzben 
géoyt tart Rá olt: Köve’eH tőle­

tek, hogy md'ól kezdve e~Uz ma- 
yar szive ékből és minden kópos- 
égtek latbave'ésívol igyekezzetek 

mlndcazt elSaj* ítani, ami ére t férfl- 
-orotokban a hivatását Jól betör ő 

honpolgár, . hazájáért meghalni kész 
I_ te’jesértékíl honvéd és az újabb

I emzediket helyesen nevelő családfő 
I zempontjából fontos és szükséges.

— Ez a követelés jelenleg, am'kor 
I zereUlt Hazánk sorsdöntő Idejét 
I ’ll, komolyabb mint va’ah , mert a 
I -cvússzámú magyarnak minőségi tel­

est ményekkel kell kiegyensúlyozni
I ’llenlábasal ’Omegát. De egyúttal ne 
l iezebb Is mint valaha, mer a leven'« 
[ni nemcsak előkésül férfikorára,

7 hanem egyúttal harcban álló apját. 
.z|'lvfré'« rokonát is pótolja annak

I 'nunknhelyén.
Bajtauok keresztül az egész or-

Eladó s «ií 
aratógsp
Mac Cornic-lélo 180 cm yácás- 
«zé csséiü, Iónra u. Óról h u- 
ben ’ers urada om, Szckeiyhtd.

csaknem 
i. Fölös­

leges rámutatni arra, hogy nap­
jainkban. amikor minden be- 
kyakor.utt inunkueröro szülo-eg 
van, milyen zavart okoznak az 
Ilyen változások...

A rendőrség kihágási bírójá­
hoz intéztünk kérdévt ezekkel 
az önkényes eltávozásokkal kap­
csolatban és azt a választ kap­
tuk, hogy a törvény módot 
nyújt szigorú megbüntetésére 
azoknak, akik helyüket e hagy-

I iák ...
I Mi ettől függetlenül a fele 
llösségérzetére utalunk ezeknek 
la könnyen odább állóknak: nem 
lérzik át, hogy ma ebben az or- 
l.-’zágljan mindenki katona, akar 
la harctéren küzd fegyverre: h 

_____ _ ... kezében, akár bent az ország 
más egyéni hiúságok legyezge- ban ej valami hiiatast. A 
tó:éré, sem üres, tartalomnélkü- L)0SZtöt pedig nem szabad el- 
11 titulusok viselésére. Ma min- hagyni, az odábbállác’. az é.ei 
denkinek. aki valamit ,válla > könnyebb, felelőtlenebb oida- 
dolgoznia is kell. Levonja en'|lainak keresése nehéz id' k >eu 

bizony hasonlít az áruás oz.. 
Mindenki maradjon Ott. az n a 
poszton, ahova Isten kéz« .«ta- 
állította és ezekben a Ld l r- 

I ségte'jes napokban ne hu vm 
el. A magyar társadalom c«n < 
nem teljes egyeteme szén p l 
dát tud nyújtani erre a b’lel-' ( 
ségérzetre, ne próbáljuk a-t 
meglwntani egyesek.. .11 i-Z'’« 

Imi magyarok egész tört, ne ■ 
I műnket a he’ytállásra évi e.tbk 
I fel Európa le.trz.5vn nr ’sabn. 
Ilegnehezebb ütközőpontján. — 
Nem az a falta vagyunk, akit 

laz első komolyabb vihar e'sc 
Iner helyéről...
I Erre gondoljanak a meg- 
Iriadt. falujuk viezonybi-’snyu- 
halmába visszavágyó a ka'ij»i. 

-Izottak és mindenki, aki szért 
akarja otthagyni poszttól, mert 
,ott ecetleg megpróbá tató. ne­
héz idők várnak rá... Ma mjn- 
Ident vállalni kell. c- ’

e'ejéig tulajdonképpen csak 
egy temploma volt, a Nagytemp­
lom — közli értékes adatai so­
rán az Ispotály-templomról dr. 
Herpay Gábor. — Mivel pedig 
az már az 1650-es években is 
alig volt elegendő a folytono­
san szaporodó lakosság lelki- 
szüki-églelének kielégíthetése 
'lkából, a század má<-"odik felé­
ben a mai Kistemplom he’yón 
állott csizmadiaszinben tartot­
ták az istentiszteleteket. A szá­
zad végén mind erőteljesebben 
nyilvánult meg a közóhaj még 
két templom építésére, végren­
deletekben hol itt, hol ott talál­
kozunk az építendő templomok 
költségeire tett kegyes adomá­
nyokkal. 1703-ban a várou ve­
zetősége el is határozta az egyik 
templom felépítését és a követ­
kező 1704-ik esztendőben tény­
leg fel is építtette az ispotá'yi 
templomot a természetben adott 
építési anyagok árán felül mint­
egy 1200 forint köiteéggel.

A szabadságharc menekültjei voltak az Ispotály 
templom első lelki gondozottjai

— Hogy pedig az 1719—20. 
években szintén felépített Kő­
templom és az 1704-ben épü.t Is-

-tail hpn ért nagy Itisztelet nem tartható, — 1898- 1811-ben ért nagy * terapiomot bezáratta a 
presbitérium és annak teljes ki­
javíttatását határozta el. Mietad 
azonban ez megtörtént volna, 
1899 július 14-ikén éjjel ujbói 
leégett a templom, a toronyban 
mind a három haran« megsem­
misült. Az egyház aztan J901- 
ben építtette újra fel 84<s..> ko­
rona kö tséggel a templomot, 
melynek a harangjai is meg- 
• emmisültek. Ezek helyett 1 • - 
ben öntet az egyház két uj ha­
rangot, a harmadikat pedig a 
Kossuth-utcai templomból vittek 
az Ispotályba. Ez 188<-ben ké­
szült s 240 kgr. súlyú volt, az 

, első világháborúban aztan o 
hadsereg rézszüksegletének biz­
tosítására az ispotályt toronyb

. is elvittek két harangot. A temp­
óm a Molnár Ferenc le.kész a -

. ta' kezdeményezett önké”*e,a 1 
; adományokból orgonát is állít- 

ndott fel a templomban é,s azt
- 1926 húsvétján dr. Ba.tazar De
- püspök avatja fel.

Az Ispotály-templom felett te­
hát dr. Herpay Gábor várme- 
»vei levéltárnok adata nak ta­
núsága szerint viharI^k8Äag7°£;. 
zúgtak el, míg a Rákóczl-s a 
badságharc glóriád napjától a 
•zégventeljes angolszarz terio - 
támadásig, amikor az ls en ta­
xára dobott bomba e.pusztította 
a történelmi neveze ességu 
templomot, melyben az első m- 
t, n’iszteleteket menekült kuiu Ä vándor ójukban

fordn.sk
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A boldog családi é’et
Az emberiség leg*I'n*ele renwiwbf 

totokö. tetőse a család. Minden alko. 
erelnányos áll m örvényei oda irányui- 
e97ra!:, hogy a családi élei a törvénye..

al védve és vezetve, boldogan én 
OI ez badon fejlődjék. Min aáliam az, 
903 melyben a családot, mint az egésznek 
*úl< tagját tekin ik és nem nézve állás- 
’zeik;l!öubségot, vallási és vagyoni vi- 

'szonyuk t, a különböző hivatás , bék. 
^a,e.n összeférne* és áldásosam mítköd- 
^8r,i ek anélkül, egyesek javára, hogy 
,o[Uz }>33z«séget szeme’-ől tévesztenék, 
»zu A családi élet szonbau nemcsak 
^er minden rendezet állam alapja, hanem 
iu u':góh jtot; abb cédja és boldogsága 
nie -linden egyes embernek. A férfi, vagy 
J”® a családi élet boldogsága nélkü.

m ismeri mog az et hont, hol a sze 
to* ro ő cs. Ládtagok várják. Előbb-ntóbb 
I8" megjön az elhagyatot ság és egy ed Ili- 
rt“le: érzése mikor más családokat csak 
v0'irigyelni tud egyedülálló ember.

A csalá ü-agok a hű össze artásban 
M*' erősnek érzik maguk.t egyesítik ere- 
e,cj?ket és könnyen szembeszállnak az 
me; rt nehéz megpróbálta ásaivaL Egy- 

Jn.áa' áll:ndóan buzdítva, lelkesítve 
ie-'iimnkálkodnak és ogyül esen élvezik 
0/ -orgaUnuk gyümölcsét. — Még jőté- 
'^koryabb a család részvéte a fájd - 
tojomban. Könnyebb elviselni a tóét 
to bán-, ot ha hűséges családtagjaink 
^‘szárítják fel könnyeinket és nyujta- 
c < k vlga-’tt a fájdalom elviselésére. 
cs* A családi élet önzetlenséget és odr 
n®c.áást követe! a nehéa gondok peil;

•á'dozatkészséget minden egyes da­
liád ag.óL A carlád igazi erkölcsi ere 
!0 o ktuönjjsen abban nyilvánul meg, 
”<l-o?y ^jdalmas nélkülözések, a megél 
uA :tás gondj -1, súlyos anyagi vesztesé­
gek és reménytelen csüggedte köze 
<Sl'ete a benső are re‘ő kapccs még sz. 
°írosabb lesz te a szenvedőke csendes 

riertsdáare, nyugodt.bb felfogásra ve 
■zetlk. Csak a sserencsótlentóg te nem 

í®várt csapé« az Ig.'zl fokmérője a csa 
*^ládi élet bensősógének. Nézzünk csak 
°%:eg egy szerencséi len nyomoréké , 
“ek!t a sors* valrmLyen testi fogyat- 
’‘'kozással sulyto t. Az idegen világban

cjik csúfolódásnik és állandó gúnyoló 
dúsnak van kitéve te osztályrésze leg 
jobb esetben Is csak — részvét. Míg 
a családé n szere'e teljes melegség é: 
féltő gondoskodás veszi körül, úgy 
hogy el Is felejtkezik szerencsétlen 
twújmtórff’ te sokszor éppen ngy Brit 

<mmrú életének min' bármelyik má- 
k testvére. A szülők soha nem t?

nek kivétel! Uy^n esetben az égése 
eges gyermek javára.

Az erkölcsös és tiszta tsaládl éle' 
minden egyes tagjának olyan vonzó­
erő ad, amely érzés a legtávolab’. 
zugából te visszo szólí'ja a világnak. 
Az igazi cs-lád melegét soha jem fe 
lejtheti el senki.

A családi élet olyan mint a fa, sok 
fii,““ a -ól, milyen talajba veti el gyö 
keiét, a törvényes házasság » leg­
tisztább formája a cs ládalapí ásnak 
íitlynek alapját a szerelem, az egye 
értés, kölcsönijs tisz'clet te erkölcsös 
súg képe.-ik te ennek követkéz étjeit 
a férjválasz'áa a legfontosabb tényezf 
s családi élet boldogságának. Ne kü’ 
« viszonyok, az állás, u anyagi jólét

sok szomorú cn lódásra és el- 
házasájra vezet. Amikor a 
orősza.ko1*"- a házas°ágot 

önző érdekből, Vagy mert azt 
hogy gyermekük majd meg­
leendő férjét. Egyik sem he-

FIGYELEM ! FIGYELEM !

Minden ember maga

KRISCH KAROLY 
kályhásmester

lombakár következtében irodá­
ját Ideiglenesen

Vany jános-utca 2, 
. emelet 5. szám 
Iá helyezte át. 
et itt vesz fel. 

*zívas nArtfaaáaát

Megrendelése-
Kérem vevőim

nagy hozomäny legyenek et>ben az 
..Anyaaók, hanem a jeUem, a kölcsö­
nös vonzalom és szerete . A szttök- 
jek nem so bad elfogultnak lenni 
így anyagilag túlságosan jól álló fl- 
alember házassági ajánl a ival szem, 

tón kisleányuk kúrára. Mindenei: 
ölöt, figyelemmel kell lenni arra 
hogy az összeházasul ndók teljesen 
egészségesek legyenek. A házasság ke 
molyságára minden anyának kö éles­
sége figyelmeztetni a leányát mielő t 
az kimondaná a boldogító igen1. Nem 
szabad, hogy klsleáayos feüobbanás- 
ból már „komoly“ ház sságra Is gon­
doljon a tapasz alatlan gyermek. A 
legtöbb kiábrándulást okos n elkerül- 
ho’né minden fiatal leány, ha Édes­
anyjára h Ugatna akkor, úmlkor sájá; 
feje és konok makacsságára h llgatva 
saját maga okoz magának á’-natlan 
és á'eírt éjsn kákát. Sok válásnak 
volt már az oka az, hogy a fiatal 
leány nem hallgatott a szülők fi- 
»yelmez'etésére és vakon ment bele a 
házasságba. A másik véglet viszont 
megint 
Ton'ott 
szülök 
igyénl 
hiszik, 
szokja 
yes. a leány ne menjen férjhez éret- 
en tapasztal t!an fejjel és a szülők­

nek sem szabad, hogy kényszer! teák 
gyermeküket a házasságra. Minden 
rsák megtalálja a maga foltját ‘irtja 
a közmondás. Iltgrjük el az éleben 
ugyanígy van.
!rzl és tudja, hogy kivel tudja rz 
éle’ét legbold;“abban, a legnagyobb 
békességben alkalmazkodással eltöl-

onL
A családi boMo”ág legszebb, leg- 

ísztáhh forr", egy emberi össze 
követésnek, de tartós csak állandó 
önuralom rv’-’dő bízni.m és önfel- 
áj*«-a ’-’"'vndó szerelem melle t le­
het. Minden probléma megoldódik 
ott »hol a szeretet uralkodik. A'tói a 
nillanat'ól kezdve, hogy a férfi csa­
ládot alapít tartsa kö elességínek 
egész munkájával, minden Idejévé 
a jövő nemzedéknek és feleségéne! 
szolgálni. Szaki a kei! esetlege, le­
génykor! szokásaival, mert csak 
akkor lesz igazi boldog háa sólet, hz 
oda minden szenytől és legénykor! 
^lengésektől men esen kerül be a 
.'érj. A leányok is szakítani kel! 
nlnden gyermekkori rossz szokásával, 
snyelgtoolvel. A cs ládi élet boldog­
ságra azon az erkölcsi komolyságon 
nyugszik, amilyennel a házasságo 
felfogtuk. Hányszor romlo t már e 
zerelmi házasság azért, mert <-“yik 

fél nem hagy‘a abba a házassá- 
jlöt'i szokásait és nem volt h'j- 
andó csak, és kizárólag a családnál; 
11 ni.

A házrsságba csak igazi és őszinte 
érzéssel menjünk.

A képmu'atással kötö't 4>ázassá» 
negbosszulja magát egész élőre ki- 
ryuló átkával. Van-e nagyobb szeren- 
aó lenség, mintha két ember egy­
máshoz láncol'a életét anélkül, hogy 
ogymást lg zán szeretné. Az Ilye. 
:mberek egymást soha sem fogjál. 
megérteni, egymí-M; mindjobban el­
idegenednek, zúgolódnak, elégedő 
.lül nézik egymást, vagy egykedvű 
lekicsinyléssel tekin getnek állandóé 
egymásra. A házastársak 
degenkedése 
ánc, melyet rkkor is nehéz viselni, 

ha megaranyozza a gazdaság. H. 
kölcsönös bizalmatlanság gyötrl a lel- 
keke , ha naponként egyenetlenség, 
veszekedés válasz Ja el a sziveket é 
"hol a szeretet bolyét! a gytl öiködé

2 uralkodó, ott már az alapban var 
o hiba, ú t már olyan na^y a vétel:

ogy csak leplezetlen igazsággal . 
...—h»’’—á’’ítanl t.

békét ■ hazmónláf. Harmönl- 

kölest" J 
a legkeményebb rab-

kus családi élet melegében feaiő t 
-yeimskek egyészsigeibbek, lelki­
leg ellenállóbbak lesznek az élet vl- 
baralban és szívükben ötökké szép 
eméket Hagy boldog gyermekkoruk 
.siejthele len életszaka.

A csn’ádi bo’dog‘ég független 
' ngtó?, társadalmi álláe'ól, gazdag­
ság, vagy szegénység‘nem jöuet ie- 
ki ne. be. Ha megtaláljuk ezt a bol­
dogságot, ez a koronája az é’c-nek, 

kár palotában, vágj' kunyhóban, 
nolg&ri házban, vagy paraszt tanyá­
kon, vad embereknél, vagy müvei 
emzeteknél. Igyekezzünk hát széppé 

és derűssé tenni a családi életet sze­
retette], megértéssel és önzetlen oda­
adássá1.

pál Ilona.

GYERMEKROVAT

hub

Mesél a virágok 
királynője

Az eső nagy cseppekben 
lőtt, a virágok királynőjének, 
hófehér szirmáról aranyos 
^ömböcskékben gördült lefelé. 
Úgy nézett ki, mintha sírna, 
pedig nem sírt, hisz ci.ak úgy 
simogatta hamvas kis fejét a lan­
gyos nyári eső.

A virágok k'rá'ynője mélyen 
lehajtott fejjel áht, magas, 
karcsú törzsét gyengén, lágyan 
hajtogatta a szél. Min gondol­
kozhat most? Megkérjük, mond­
jon valamit magáról. — Születé­
sem idejét nehéz lenne kiku­
tatni, de azt hiszem, egykorú az 
emberek születésével. Bölcsőm 
ott ringott messze Keleten, 
Ázsiának t'tokzatos belsejében, 
amely egyúttal az emberiség böl 
csőjének is tekinthető.

Nem maradhattam sokáig szü 
lőföldemen, mert az emberek 
annyira megszerettek, hogy 
mindenhová magukkal vittek. 
Hogy lettem a virágok k'rály- 
nőjévé ? A királyi trónuson 
előbb Lótusz ült; de a virágok 
ezzel sehogyeem vollak kibé­
külve ; nem szerették őt, először 
is, mert palotája megközelíthe­
tetlen mocsarakban vág ytavak- 
ban állott; másodszor, mert 
Lótusz büszke, szívtelen, a.att- 
valóit lekicsinylő teremtés volt. 
Ezért hát összeültek a virágok, 
hogy trónjától megfosszák. — 
Maguk erejéből nem sikerű.t 
volna ezt eldönteni. — Allaht 
hívták segítségül, ki kegyesen 
meghallgatta a virágokat és en­
gem tett meg fehér rózsa képé­
ben. Szépségem olyan nagy volt, 
l.ogy minden alattvalóm meg 
volt elégedve velem, még a ma­
iarak is. Szerettek, körülrajong­
lak. Az énekes madarak királya 
a kis fülemi'e is mindig körü- 
öttem sürgött-forgott. Nem is 
gondolta, hogy a teremtőm ha- 
Ialmas töviseket is adott nekem, 
megszórta magát és a tüskék ha- 
'álra sebezték őt. Kihullott vére 
airosra festette feiér ábrázato- 
mat és azóta van piros színem. 
A szegény kis fülem 'e vigyá- 
'atlansSgának lett áldozata. — 
ó szeretett engem ée csak a 
szirmaimat nézte, nem D gon- 
lolt arra, hogy én még mag is 
szúrhatom. Én is szer űt -m őt. 
le soha nem lettünk volra bol­
dog házasok, mert az életünk 
más volt. Ő a levegőben, én a 
földön vág vök kirá.y. Boldog 
'•rzelmek között lehelte ki pa 
"ánvi lelkét.

Ez időtől kezdve 'ettem én a 
'zerelem virá a. Ez az á’ka a 
•zépségnek. Most aztán mindig 
etépnek, a virágüzletbe hurert- 

nak, kicieomáznak minlünféle 
masnikkal, drótot szúrnak » fe-1

jenibe, hogy nehogy széthulljak 
a fájda'omtól és elcipelnek va­
lahová, ahol édes kis f atal 
leányarcok simulnak hozzam, 
mintha én lennék a párjuk. — 
Engem dédelgetnek, engem si­
mogatnak, nekem mondják el 
szerelmük titkát, ha kelten ma­
radunk. Óh, ha tlidnák, hogy 
nekem is jobb volna he..vemen 
lenni és élni az én egyéni ele­
iemet. Mert engem is szeretnek. 
Talán ő értük nem halna meg 
szerelmesük, mint én értem a 
kis fülemi'e. ,

Dohát. bele kell nyugodjak 
sorsomba. hisz’ az emberek sem
HQlOia««->BÍ3BCD«GJBC3BC3BQ3«C3BOBOSa»C3»

Patkánybörből is készül
női- és gyermekcipő

Az illetékes bőrellátási ténye­
zőkhöz nemrégiben felvittek 
egy középsárga színű, rendkí­
vül nagy gonddal kidolgozott 
finom minőségű bőrdarabot, 
amelyet először a legkiválóbl 
sevróbórnek néztek. G-'ak ké 
söbb derült ki, hogy a bemuta 
tott mintadarab — patkány bőr 
Szakértők átvizsgálták a „pat 
.kánysevrót“ ós niegáLapították
hogy cipőfelsőrészek céljaira 
tökéletesen megfelelő, a 'egigé 
nyeseb divatcipőket is el lene 
készíteni belőle.

Pályázat erdcőri állásra
Debrecen sz. kir. város ‘.örvényha­

tóságánál nyugdíjazás folytán meg­
üresedő t s nyugdíjjogosul Sággal egy­
bekötött szervezeti városi erdöőri ál­
lásra pályázatot hírde ek.

Az állásra, mint az 1931 : m. t. c- 
illetőleg tz 1938 IV. t. c. 6. g.ánal.
4. bekezdésében köiülíron fenntái 
ott állások első harmadába tartozc 

állásra, amennyiben az állás elnyeré 
séhez a fennálló törvényes rendelke 
zésekben megszabott feltételekké, 
rendelkeznek a pályázók közül a; 
1931. in. t. c. szerinti A. min áj, 
igényjogosultsági igazolvánnyi. 1 ellá 
tett igazolványos al isztek mindéi 
más pályázóval szemben elsőbbséggé 
Lírnak. Ilyenek hiányában a katona 
szolgálatot teljesiettek, különöse
pedig a jelenlegi há>- -'-an katon>. 
szolgálatot teljesítettek ezek kö
zott is azok, a!:'’- harc ért érdemeik 
ért kPüníetésben részesül ek, tovább;' 
akik’ a harctéri szolgála1 ala-'t ellen 
ség»’ hí rcleszközök hatása folyté: 
megsebesültek, Illetőleg megsérüllek, 
előnyben részesülnek.

A szóbanlévö várorl erdőőri állá 
be öltése kinevezés útján, egy év 
pröbidö kiköltése melleit törénik s a 
prób’tt’ő alatt a szolgái 15 nap 
elöze'os felmondás mellett bármikor 
megszűri etliatő.

A meghirdetett erdőöri állás I. ősz 
*ályú altiszti illeméiiyekkel va”
egybekötve s ezen jav dalmazásor
felül kinevezett er"”-t megillet 
földhaszná’at, tüzifajáranióság ér
jószágtartási jog is.

A.z erdöőri á ’ ,, von-vko»"*, p
1935. IV. f. c. 48. 8-a szerinti ké 
pesfés igazolási feltétlenül megkí­
vánta ik.

A -‘Vvázatl kérvények -- -’ábbl 
■kinányokkal felszerelve az 1944. évi 

.■Ú’'ns M 20. fiának déli 12 érájái» 
’tözvefen a m. í:lr. Erdőigazgatóság, 
hoz 
be.

(Széchenyi u. .".9. sz. a.) adandók

A pályázati kérvényekhez ereJ‘t- 
;y hl eles másolatban a kö-ben, 

vetkező okmányokat kell csatolni:

Összecsukható kertiasztalok
Kertiszékek, gvermekaszlalok, gyertnekszékek nagy válaszíékban

Tóth Gyiía vasüzletében
 Ferenc -Józaei-út 20,.

T»11 Tónin* ÍR. VMfrn»»

Kató nínl

azt csinálják mindig, amit bz> 
telnének, a mi nemzetségünknek 
is meig kell hajolni a magasabb- 
rendűek akarata előtt. Mindig 
be e kell nyugodni abba, amit 
ránkinér a sors, könnyet hullává 
is el kell viselnünk, mosolygó 
t-rceal. De most már nem be. 
szélek többet, mert jön az este és 
nekem is pihennem kell, hogy 
holnap újból frissen és üdén 
tudjak ébredni, hogv gyönyör­
ködtessem az emberek ezemít 
és szívét. Higyjétek el, szép fel­
adat ez, talán a legszebb a vilá­
gon ...

A patkány bőre nem túlvé- 
kony, eléggé erős, ta án azért, 
mert ez az állat űzött életet él, 
az időjárás viszontagságának 
íllandóan ki van téve, ezért bő- 
e megerősödött. A patkányból 
őieg női cipők és gyermekei.'' 
>ök felsőrészének készítésére 
i kalmas. Már nagyobb meny- 
lylséget feldolgoztak belőle, a 
líszműbőripar is rendkívül ér- 
lek’ődik iránta. A patkánygev- 
ó kikészítésének előmozdítása 
égett a patkánybőr forgalmát 

..zabáddá teszik.

részére az 1031: 
kiállítóét A. mili­

háborús katonai

1. szüle1ésl anyakönyvi kivonatot, 
nős pályázóknál házassági anyaköay- 
vl kivonulót is.

2. egy évnél nem régibb keleti 
hatósági erkölcsi bizonyítványt, a 
mely a családi állapotot és nemzet, 
■iüséget Is Igazolja.

3. iskolai végzettséget Igazoló ok- 
nányt.

4. az állás betöltéséhez megkívánt 
zelleml és testi épséget Igazoló új 
tele ú hatósági orvosi bizony! ványt.

5. az elsőbbségi igénnyel bíró iy- 
alványos altisztek 
-II. t. c. alapján 
ájú igazolványt.

6. az esetleges
zolgálaot és háborús kitüntetéseket 
gazoló okmányokat,

7. íz 1210—1944. E. M. sz. ren. 
lelet alapján annak szabályszerű Igt- 
olásá1, hogy az említett rendelet 8. 
-a szempontjából pályázó nőm zsidó.
8. eddigi szolgálatot, ule've foglal- 

ozás az esetleges különeges képzett, 
éget igazoló okmányoka.

9. rövid életi- jzj leírást, amelyben 
iszefoglal-^ közlendő a pályázó éíet- 
ora, Valiim, családi állapo n, gyer­

mekeinek száma, iskolai végzettsége,
elenlegl állása, v gy foglalkozása, 
gyéb a pályázó személyére vonat­

rozé lényegesebb ada'ok.
Felhívom mindazokat, akik a meg. 

űrdete't állást elnyerni óhajtják, 
■ogy 3 pengős okmánybélyeggel ellá- 
ot szabályszerűen felülbélyegzett 

.’er|l okmányokkal felszerelt pályá­
éi ti kérvényüket 1944. évi júlus hó
10. napjáig hozzám címezve az m. 
sir. Erdőlgazgaóságjioz adják be. — 
Elkésve beadott, vagy kellően fel 
nem szerelt. pályáza j kérvények fi­
gyelembe nem vétetnek. Az elsőbb, 
■égi igénryel birő igazolványos al­
tiszt pályázók az 1941 : III. t. c. 11. 
'j-a és 11720- 1931. H. M. sz. rende- 
e‘ 3. rész, 4. dim (2) bekezdése ér. 

tőimében a pályázati kérvényeik bé- 
.yeglllcték lerovása alól mentesek.

Debrecen, 1914 június 18.
Polgárin estei
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G VÓG YSZERT ÁR A K 
ÉJJELI SZOLGÁLATA

Kossuth“ Lus Arnold. Plac-utea 
js" Telefon : 29 50. — .Magyar Ko­
rona" Kápoaxtéssy Géza. Kálvin tér

Telefon: 18 06. — .Arany‘János" 
Bozóky György. Csapó utca 66. Te- 
lefon: II 78. — ..Hungária" Slot- alt­
tal Szabó Jenő, Szobosalói-iit */'• 
Telefon: 32 50. «V •

Az ispotályt öreg templom siratása
Irta : BAJA MIHÁLY

Hát rommá lett a drága hajlék, Olyan szép volt elbájolódnl
Galamblelkeknek otthona ?
Ledőlt a múlt emléke véle
S többé nem épül meg solid f

Építhet új kor ú] hajlékot, 
Különbet, mint a régi volt, 
/»e nem borul ránk oly szelíden 
Többé a kedves régi bolt.

— Előkelő esküvő a Svetlts- 
fntézet kápolnájában. Szomba­
ton délben előkelő esküvő szín­
helye volt a Svetits-intezet ká­
polnája. 12. órakor vitéz Flórhl- 
di Tibor debreceni király í 
ügyészségi titkár esküdött örök 
bűi éget Kompasz Gabriellának, 
Kompasz Árpád theréziánuini 
igazgató húgának. Az esketési 
szertartást Kompasz Árpái 
igazgató végezte és mondott

.. ■« . . ___ti—IsAnvrírlnl

párhoz.- A menyasszony 

pct-tafőfelügyelő, a véle-

ó, hányszor álltam az időtől 
Megszentelt oszlopok tövén! 
Mintha a drága magyar égbolt 
Hajolt volna féltőn fölém.

Törzsökös volta valamennyit 
Örök időkre szánta, lám :
S jött ránk a romlás szörnyű 

napja.
A végítélet napja tán.

emelkedett szellemű beszédet a 
fiata’ párhoz.- A menyasszony , 
részéről Jacsó Gerő nyugalma­
zott pcEtafőfelügyelő, a véle- 

ny részéről pedig dr. Nagy 
iá ügyvédkamarai elnök je­
lt meg tanúként
— Névváltozás. Értesítem a 

r. <ryérdeniű közönséget, hogy 
c aiádi nevemet Bonlzs-ról a 

zsa névre változtattam meg.
lazafia* tisztelettel: Józ.sa Sen­
ior képesített kőműves, v ága­

zott tetőfedőmester. Tusnád-ut- 
oa 5. szánj.

_ Nyugalmazott MÁV fő- 
tfsztvlseíök kegyelete. A. nyu-1 
galmazott I—- ■ — • , . . ,
mélyen megi'letődve vettek bú­
csút a Köztemető halottasnaza- 
nak ravatalozó termében par 
t,ap előtt elhalt kartársuktől, 
Laber Aladár ny. MÁV műsza­
ki tanácsostól, aki a keresztény 
tna-’var nemzeti eze.iemnek 
esvik igen értékes képv seloje 
volt Dr. Budaházy-Bruckner 
Ernő kir. egészségügyi íőtaná- 
csos, ny. MÁV üzletigazgntósá- 
gi főorvos tolmácsolta a vasutas , 
kartársak legmélyebb részvetet.

_ Motorvonatkorlátozás. To­
vábbi intézkedésig Debrecen—- 
fatelep állomásról 9.40 órakor S Guth állomásról 6.30,01^ 
Induló motorvonatok koz.-?itadtc- 
tése mai naptól kezdve meg- 
ezünt Tehát csak a kővetkező, 
motorvonatok J
induÍeC19.55 órakor, Ácsádi-ú.l 
á”omásról 17.20 órakor indul éb 
Debrecen—fatelep állomásra ér­
kezik 18.40 órakor.

— A Debreceni Kereskedő 
Társulat eddigi gyűjtése a 1bom- 
hakárosultak részére 42 J 
A Debreceni Kereskedő Társu 
lathoz újabban a kővetkező na­
gyobb adományok ésr^.ztnqr. 
bombakárosultak részére . Bar 
na György 300, Bőr István 200 
p További adományokat a lar 
sulat Irodájában, Ferenc Jö- 
zsef-út 8. fz alatt köszönettel Sínk. Debreceni Kereskedő 
Társulat elnöksége.

— Olcsóbb a jégbiztosítás! A 
-»azda egész évi munkáját egyet­
len jégverés teljesen mécsén - 
mtaithetli.ez ellen ninus m v- 
rtekezés, mint a
hat évi Időtartamra kötött ' g- 
b'ztosítás előnve, hogy a díjj a 
tartamengedménnyel
továbbá, hogy a következő évek­
ben ftz új termés jelentés be- 
nvuilásáig előforduló korát lég­
károkra is érvényes a hat évre 
kötött jégblztosftáp. Az: L-» 
Magyar Általános Biztosító Tár­
saság helybeli főögynökségének 
dm«,: Ferenc József-út 69.

Istentelen Titánok ökle 
Csapott a szent falakra rá, 
S tornyunk beszédes kis 

harangja 
Bukott angyalként hullt alá.

.fal. hova lett a csend, a béke, 
Mely annyi századokon át 
Kötözte s a sebzett szivekre 
Hullatta enyhe balzsamát.

Mikor rendül megint a zsoltár 
A szétdult padsorok felett ?
S mi' or hidl esdeklő szavunkra 
Égi harmatként felelet ?

Kertjének virágaival,
S költők lugasán andalogni 
Könyves Tóth Kálmán bácsival.

öreg papunk, a jobb hazából 
Látod-e ezt a bús romot f 
Tudom, hogy együtt sírsz ma 

vélünk,
Mivé lett kedves templomod l

Nem volt márvány, művész 
ecsetje

Nem szépítette falait, 
De szószékén a Pelikánnak 
Vére táplálta fiait.

Most is, míg a dühös Pokollal 
A bátrak karja egyre vív : 
Krisztus hii nyája. vérzik érted 
A fölsebzett atyai S*v-
Dp félre bú és félre bánat: 
E templom kőből volt csupán. 
Kézzel csinált s majd ulra épül 
Szorgos kezekkel ezután.
Mert él a Lélek, mely emelte.
S a hit. mely meg nem dől soha! 
Hiába tombol itt a Sátán : 
Örök az Isten temploma!
Nem sírok hát, arcom letörlöm, 
Ti könnyeim ne hulljatok, 
Csak míg egy csókkal ego 

utolsót
A szent küszöbre hullatok.

— Dr. Vitéz László Béla ki­
rályi közjegyző irodáját — kl- 
bomházás folytán — Ferenc Jo- 
zsef-út 61.. L emelet alá (Jos.- 
cukrárzda fölött) helyezte át és

MÁV főtisztviselők működése folytatását megkezd- 
vpftek bú- te. ..........

CSALÁDI ÉRTESI1Ő
— Eljegyzés. Vitéz Faragó 

András és neje Sarkady Juli­
ánná leányát, Margitét, elje­
gyezte özv. Kiss Bálintné szü .

Sarkady Juli- 
Muráitok, elje-

ökrös E’zter fia. István. 
Minden külön értesítés helyett.

Eljegyzési hír. Rlskó Al na 
és Vaik Vince gátfelügyelő je­
gyesek.

Házasság. Vass Mária (Deb­
recen) é»s Krajnik István iHuszt) 
házasságot kötöttek.

Házasság. Fehér Irma és Pál 
János f. hó 17-én háza-ságot kö­
töttek. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Házasság. Nagy Hona városi 
zeneiskolai tanárnő és Papp La­
jos, a Magyar Általános Hitel­
bank debreceni fiókjának tűnő­
ké f. hó 17-én. házasságot kötöt­
tek. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

— Tanítóképzősök és pnlfá- 
risták figyelmébe! A Kor- : 
mányzó Ür születésnapján, va- , 
sárnap 9 órakor az Oratórium­
ban levcntels'entisztelet.

— KcszorúmcgváltáH. Szent- 
péterv József t. főhadnagy Tö­
rök Tibor és Bi.key-KÖvesd! La­
jos baitán ai elhunyta alkalmá­
ból 50 pengőt adományozott a 
bombakárosultaknak.

— Bombalámadás következté­
ben Sárospatakra költöztem. 
Minden jóakarómnak és Isme- 
rfrömnek ezúton küldöm bnC'U- 
üdvözletemet özv. Guthy ist-
' i homlmtrórnRUl-1 Uvomorsartrtlleii’ín í« gyomorfekély

— Adomány n brnnbakárosm i .csak t HJ)
taknak Zálnokv Jenő n)u>- lllintl használton Hatása biztos. Ize 
nénzügvőrl felügyelő és neje, k„nelues Atániták orvosok, beteg-k 
Bethlen-utcn 64. sz. lakos f° V® Készíti : „Sztankav“ gyógyszertár 
hó 1Ü-ón 100 pengőt fizetett M Debrecen, Szent Anna u ca 64. w 
a „Debreczeni 
fö’,d“-höz (most már mérőd ízben) 
ezúttal kifejezetten a debreceni 
bombakárosultak javárv

_ Felkérem a lakatos-szak­
osztály tagjait, hogy anyaguta - 
vánvait aki még nem vette <r.

» ‘laz ipartestület körheiyiseg>ben
mowrwu«^.. , k/?,zlek,'dAt átvehetik vasárnap délelőtt 
Debrecen—fatelep állomási ól e, ^tg. Elnök.

— összxírták Hajdú megyé­
ben a tűzifakészletet Hajdú 
vármegye területén megaakalt 
i Faforga’mi Központ, melynek 

l?lsö feladata volt, hogy összeír­
ta a megye területén tárolt tű- 
dfámennyisíget. Ez a tárolt tű­
zifa csekély mennyiségű és így

-_________________ , , z I elsősorban a megyei sütőüzíi- 
_  Csanak József épltészmér-l.,nek r^z<.re tartalékolták.

nők bombasérült lakásából Jo- 
kai-u. 2. sz. alá költözött.

— Kaszálóterületek kiosztása.
A Hortobágy eg.ves jésje r. még tank 
Xzes kaezálótarületek.Jerü-1-1948_ 44. 
nek kiosztásra. J 
főn. 19-én a de— 
érkezése után a 
jelentkezzenek.

eltelve fenkölt személyei Istvánt hívta meg, aserUÄfd ■»«kon c,kk' 

fentisztelcten vesz r&zt, majn 
11 órakor ünnepéivt rém ez a 

' Szent Anna-utcai leventeotthon
'’“I A Kölni-trió hangversenye 

‘ .. Német Tudományos Intezti- 
' bem A Kölni Kamarahármas 
’ tp-’nanl zenedet hangverseny'

HoklnharÄöl %zT^mára.
Set vezetősége ezütan 
meghívja volt és .1 
gat,óit a hangveraenvre. 
díj nincA

— Simái gyorsíró- és gépíró- 
skolúba állandó beiratkozás. 
Piac-utca 73. szám. Debreceni 

kir. főig. eng. szám 6u4.

,a Érdeklődők hét I _ Debreceni tárgyú fest- 
debreceni vonat be- ményt vásárolt Pécs városa. A 

Szettényesbenipz.pgi Képzőművészek Iarsasaca 
időnként olv képzőművészeket 

kiállítására, akik epy- 
’ t jellegzete- 

.......... Hírt adtunk 
, bo"v legutóbb Senye- Ö áh

5 akinek müve-' 
MzeV't kü’ön cikkben méltatta a 
,Dunántúl“-ban egyik egyetemi 
tanár tolla. Kiemelte egyén! sa­
játossá iának helyi wnatkozásu 

ImagvartH jellegét. Egyik oai- 
tastnntavét. a ..Cívisek“ címűt. 
Pécs városa vásárolta meg ke 

Lcüiteménye számára. A f^- 
hnénv nemcsak deon-'-en tai ^a 
nál fogva, hanem uiogold isanak 

I -avvonalúséern, komoran kotar 
lozínez-'sónek drámai ereie <lta- s,

1W4,^ te el Ä «Vtd jie dnip„ h.inaprR
gjprik mú«»uin* áa l’ccs

Vasárnapi ísientiszi&etek
A K-formátua |rmplntuokb»n t

t'nnrpl Lsttaltawlch'l a l önif'tó- 
•*g6 Kormányéi Cr MUleltanapj* 
otkalmából a Nagytcnipliuiiban. V 
Koruiányió Ür »tü'.eló,napja »kai- 
mából június 18-án. v;i».irnnp <lí! 
<!ő|l Itt órakor i»lenli>i|rle| le«t f 
NnfeyU-niplomban. Igét hirdri d <n 
Bévési Imr* püspök. Ar ünnepi is- 
teutiszleletre a hntósíg<'kai 
tiszteletté meghívja az egyházi el­
nökség. Az lalentlaz'elei 
lesen egyútta a rendet 
gyülekezeti islentiiztelci 
is bír.

Nagytemp'omban d e. 
dr. Révész Imre, délu'ún 
nyi János, 
órakor E. 
dr. Ferenczy Káro y, d.

termésre- 
vasárnapi 
jel egív.-i

10 ó d.
___ _ ó. mn- 

Kistempiomban d. e. 9
Duslcza Ferenc, d e II 6

._____ _ "4-1,, 4. u. 6 Ó.
Súlyos Kálmán. Kossuth-u eai temp­
lomban d c. 10 ó. Baja .Mihály 
d. u. 8 ó. Boross Dezső. Kiroyi Il­
lírt templomban u. e. 9 ó. dr Soös 
Béla. d. u. 4 ó. Berínvl József, Ar- 
pódlérl templomban d e 10 ó dr 
Erdei Mihály, d. u. 6 ó lenlfis Ti­
bor. Homokkerti tempómban d e 
10 ó. Kovács József, d. u 6 ó Ko­
váé» József. Nyllastelepl templom­
ban d. e. 10 ó. Sipos Károly, d. u 
fó 7 órakor Sipo» Károly. Csapó 
kerti templomban d. e. 10 ó. dr. 
Dancsházv Sándor, d. u. 6 ó dr 
Balogh József. Kerekesle epi temp­
lomban d. e 10 ó. Bányai Zol án, 
d. u 3 ó. Bányai Zoltán Auguszta 
szanatóriumban <1. e. egynegyed 10 
órakor Koncz Zoltán Ecycteml k l- 
t’lkák egész héten : Szene» Litfló, 
Koncz Zo lán. Ügyészségi fogházban 
d. e. 10 órakor Maavar Bertalan 
Téglavetői gyülekezeti házban d. e 
0 órakor Erdei Károly. Wo affka- 
telepci Olvasókörben délután 3 óra*

1 kor Pál An.a Olajülöben délután 
3 órakor Szfics Ferenc.

Tanyai Istentiszteletek i
Percc-dfl ön d e. 9 órakor Rá- 

pollv Árpád. Cueán délután 3 óra 
kor Mv’nár Gyula II. Palagon dé­

lelőtt 9 órakor Sipos« Im>c. Nagy* 
1 - * ■ ‘ r és Sza’án

Szabó Endre
| Marson d. e. 10 ó. Kbmncson d u 
12 órakor Nagy Sándor. Fanesikán 

bombakáros’jl- d, e. 9 órakor Lélai-úton 11 órakor 
‘Udvarhelyi György.

Gyermeklstentlszteef: Eevet<-nii
templomban d. a. fíl 9 órakor Sze- 
nes László.

A római katolikus templomban
A Szent Anna-ntcal olébénlateirj- ! 

lomban 6. 7. 8 20. 9 órakor szeot- 
ni.se Féllízkor naryszentmhe 
-r. ntmisék báromnegred 12 fát 1 
órak ír.
A dominikánus plébánia Is'entíszte- 

lotelnek sorrendje;
EeSgel 7 órakor rözsaftirórea Meu, 

mlso kito t legsníPóslsosahb Ol'árl- 
3zcntsíg'’.el. 8 önkor r-ertA»» szent­
mise. o órakor önskea ni gymlso. 
si'.n'boszíddel. F51 12 órakor csen­
des szenttnl-e, rövid »rentberiMdel. 
Dílu'An 6 őrekor rő»’v'0r*rlma. F« 
7 órakor szentbeszád, ataistaógoa litá­
nia, áldással.

Ab evangíllkm templomban
vasárnap, a Kormányzó Urunk -zu* ■ 
lelíso napján, délelölt 10 órakor ■ 
hazafias islentisz'clet. Prédiká dr 
Pnss László fh. esperes-'elké'z. 
Légoltalmi óvóhelye van a |emp- j 
lomnakA szokásos vasárnap esti i-tm- 

i tisztre.lek őszig szüneteinek hűiét ’
A glir. kát. templomhao t

Reggel 
Istentisztelet, 
mhe, tvr.s«' - ---------   i
Délelőtt 10 órakor ünnepélye« mv.'v 
szentmise a I----------— - «
méltósága születésnapja _s knlmábólj 
melyre a hatóságok 
Délelőtt I.:.— "I 
csendes —....... -
órakor rózsnfüzér á]tal»s«ág.

d Cs 10 ó.

ö

FÉNYES ESKÜVŐ 1
A SZENT ANNA-UTCAI ’

PLÉBÁNIATEMPLOMBAN ] 
Szombaton délben fél 1 óra- 1 

kor fényéé esküvő színhelye volt : 
a Szent Anna-utcai plébánia­
templom. Ekkor esküdlek öröí 
hűséget egymásnak dr. Szcky 
Antal egyetemi magántanár leá­
nya, Éva és Kulhay György re­
pülőfőhadnagy. Az esketésl 
szertartást dr. Báthorl József, a 
p'arista gimnázium igazgatója 
tartotta és gondo átokban gaz­
dag beszédet intézett a italai 
párhoz. A menyasszony részé­
ről dr. Mlkó Gyula egyetem 
rk. tanár, a vőlegény rl®^r.0' 
Bi-hm István könyvkere-’ke. j 
jelent meg tanúként. A temp­
lom bejárata előtt B1 a, ; I , ' ()lnc p ómkor küldöttség tisztelgett és fejezu c,^^ * s
ki jókívánsága t. •- - -■

-----o------
— Adomány a -------- , .

1 taknak. Kovácsné Némethy Lo­
na (Zápo’ya-u. 8. sz.) -00 P-‘ ( 
adományozott a bombakarosul- f 
to—^'elhívás! Oréplőgéptulaj-

. donosk, akik Répszíjjak pótlása- 
ra bőrszíjjat igényellek, hétfon i 
reggel hat órától jelentkezzenek < 
a szíjiak átvétele végett Borz-u. ’, 9. ez? alatt. Ipartestület elnókse-

SC— A fodrász Iparosok és la- 
i noncalk figyelmébe ! A /olrasz- 
i szakosztá y elnökrége fe.kcri a 
: fodrász iparosokat, hogy az 

egy- és kétéves tanoncauat, va­
lamint azokat a tanoncokat, aku 
most szerződtettek be. a tovább­
képzésen hétfőn, azaz 9-rn reg­
gel 8 órakor az Ipartestűlet ta­
nácstermében való megjelenés­
re utasítják.

— Az ipartestületi szakosztá­
lyi elnökök hétfőn délután 4 
órakor az Tparlestü’et híva aiá- 
ban okvetlen jelenjenek meg. ,

— Elgázolta az autó Hnjciu- 
biisziirményben. Bndal J»1*”8 
éves baidúdorogi földművest 
Ha jdúböszörményben elgázolta 
ecv gépkocsi. A szerenic-étlentt 
járt földművest agyrázkódásul 
szállították be a debreceni sebé­
szeti k'ínikára.

_ A Zöldkereszt mtinká. a
Hafdúmegyében. A
igen szép munkát véiez a me 

. «vében és ennek a munkáim. 
, bizonysága az a jelentés me y^ 
. az alispánhoz jerje^tattaK., A

ifon megjelentek száma (Llnót- 
- tek " gyermekek i 4897 házas­

sá”! tanácsot kértek heten. O- 
VÖM tanácsadás történt 2:>8 
esetbem A családlátogatást 
.A.úma 4502 és a 
száma 6118 volt.

tisztasági 
r- itancsolatban 54 

"* i
«árosa.1 elmv'* hónapra

Telentés szerint a tanácsadó, o- „l6„ 4 órakor tett ni'» • , >ooni Szive a

szak'átoga'á'ok 
E őailúst tart >t- 

vlzsgálatokka 
esetben. A Zöld 
tevékenyégé az 
vonatkoz .k.

negyed 8 ómkor reßgeil 
reggo 8 ómkor diák- 

regfél 9 órakor katonámig

a Kormánvió 0r CTy .

- - - ■ ‘t ’ "i* blyatntoMk) 
háromnegyed 12 órakor 
szentmise. Délután fé V 

Ó"l_‘ .1. öíl-
vemernye és Jéro» 

Szent Szíve újutosság Fo’vó M 
24’ón, Kett János születése ünnepe > 
vasárnapi miserend.

Az unitárius templomban
18 án, a Kormánvtó Or siilletésrj 
napján dé elöli 10 órakor toriam 
Islentiszlele-en Imádkozik M prídh 
köt Szász János s. A'.'k; ,,
tiszte etet kővetően rendklyü.l 
rvulésf tartanak, melynek 
nr. egyházköri KÖzgyül*»! kípvi«e ö



A DEBRECZENI ÚJSÁG RÁDIÓJA

1944. évi június hó 19-től 1944 június hó 25-ig.

Rádió-hirszolgálat
MAGYAR NYELVŰ HÍREK:

*125 Dunai német adók 253.4 m 
Brünn.i

Dunai német adók 325.4 m 
iBrünn.)

115 Dunai német »dók. 325.4 m. 
'Brünnj.

k "<• Utasa rádia 25. 41 rövidhullám 
r-ao Zágrábi rádió 276 középhu lám 
• ■ 1« Poiouyl rádió 760 tn. 
t‘'"0 Utasa rádió 1025 rövidhullám. 
•''Jő Dunai német adók 325 4.
10.46 O asz rádió 25 45 rövidhullám 

és 11. középhu.lám 221 éa 203 in

Hétfő
Június IS

BUDAPEST II. MŰSORA

ú.#S „Uaen «X ofthon“ a Vöröske 
rész.bajtársi ráijiószolgálata.

6 25 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek. — Közlemények. — 

Keg|(e.| zene.
8.00 tíirek német, román, szlovák, 

ruszin es .zerb nyelven.
8-10 llendőrzenekar. Vezényel Bán­

falvi Miklós vezénylésével.
S.4II Nagyzenekari müvek.
10.00 Hírek.
10.10 A Rádlóaenekar műsorából.
11.00 Déefoteti muzsika.
11.40 Székelyvárak legendát Léva, 

uajos dr, előadása.
íz.uu Haruugszó — 4 oliász — Him 

nusz.
Itallá Légierők zenekara és ének­

kara. Vezényel Doroszlay Káro.y.
12.40 Hírek.
12.50 Szalonötös.
l.zo Illője.zés. vízállásjelentés.
L30 Honvédek üzennek. A Vörös­

kereszt bajtársi rádiószolgála'a
100 Lakatos Tóni és Lakatos Tibor 

cigányzenekara muzsikát
1-30 Hírek. — Miisorismerleiés.
14.45 Mdes Béla-aenetkara. Vezé­

nyel Várhelyi Antal.
1.35 Művészek majolika- és agyag- 

Iparlek-péu. A közvetítést Hódme­
zővásárhelyről vezeti Budinszky 
Sándor. x

<ó> i érmésnél a zene. Csizik Béla 
dr. előadása.

145 IdOjel/ea. hírek.
‘.M. A köze iáiá | miniszter textll- 

akrlója a beszolgáHutúsl kötelessé­
güket teljesítő gazdák részére. Dr. 
Viczián István min. osztálytaná­
csos előadása.

1.15 Hangsemesújdonságok.
.'tű A Vitézi Rend Zrínyi Csoportjá­

nak műsora.
.00 Rádió filharmónia. A Filharmó­

niai Társaság Richard Strauss 
hangversenye.

1.25 Hírek.
.10 Waas A bért elbeszélése. Mese 
a madarak királyválasz ásáró..
30 Két szív, egy dobbanás. Közre­
működik Gyurkovics Mária. Orosz

, Vilma, i’ailó Imre dr., Wesze'.y 
Pál. L’dvardy Tibor.

4U Hírek.
>10 Hírek német nyelven.
' 20 Páros c.Ml ag as ég alján.
’..10 Tánczcne.
.45 Hírek. '

BUDAPEST n. MŰSORA

.00 Hírek német, román, szlo­
vák, ruszin éa kurvát nyelven.

8.00 Hírek német, román, szlovák, 
ruszin és sierb nyelven.

8.30 lUiiczky László szalonzenekara.
9.40 Kedvelő szalonzenekarok.
10.00 Hírek.
10.10: Szórakoztató muzsika.
11.15 Kamarazene.
11.40 Múzeumi séták. Tálos ^8za 

előadása sgy szakmai múzeumról.
12.00 Haraugszó — Fohász — Him­

nusz.
Utána: Szórakoztató zene.
12.40 Hírek
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
1.30 Honvédek üzennek. A Vörös 

kereszt bajtársi iA<liószolgá'a>a
2.00 Weidinger Ede szaonzenekara.
2.30 Hírek. - Műsorismertetés.
2 45 Egy óra könnyű zene.
3.45 A Szent Aivna-tó vidéke. Péchy- 

Horváth Rezső előadása.
4.00 Wagner: Parsifal — zcnedrxma- 

részleL
4.45 Gyermekdélután. — „Porccilán 

Mici a babaklinikán. Előadják a 
gyermekszereplők.

5.0Ó NépdakincSünk gyöngyszemei. 
Liszkai-Sleller Mária és Bálint Zol 
tán énekel.

5.35 Magyar hárfa — magyar fant. 
Közreműködik Tasnády Hona és 
Reményi Sándor.

3.00 Német hallgatóinknak.
6.35 Soymossy Lajos tánc-számokat 

zongorázik.
■5.50 Hírek.
7.00 A némcf zene 

terel A német 
műsorából.

7.05 Zsidókérdés
Bosnyák Zoltán dr. előadása.

8.20 Távaszklsa-sszony elrepült. Köz­
reműködik Goszfonyi Márta. Kel y 
Anna. Páka Jolán, Járay József.

0.40 Hírek
10.10 Hígek némcf nyelven.
10.20 Debussy: Ibéria — szvit.
10.40 .Magyar filmzene.
11 20 Valakinek muzsikálnak. Perlis 

Pali cigányzenekara muzsikál.
11.45 Hírek,

halhatatlan mcs- 
birodalmi rádió

Magyarországon.

BUDAPEST II. MŰSORA

5.00 Hírek néniéi, román, szolvák 
ruszin és horvát nyelven.

5.30 A Füldmivrlésüsyl Minisztérium 
mezőgazdasági félórája.

Szerda
Június 21.

BUDAPEST I. MŰSORA

6.00

Hírek.
Roósz Emi' szalonegyüttese.
A Rádiózenckar műsorából.
Munkásíé óra.
Harangszó — Fohász — Ilim

Kedd .
JáolnS 30.

BUDAPEST L MŰSORA

• ..Csen as otthon“ A VAröske 
esztliajtáral rádiószutgálaia.
> Ébresztő. Torna.
1 Heggel! aene.
i Hírek. - Közleménye*. - 
tegge‘1 zaaa.

.Uten az otthon“ A Vöröske- 
reszlbajtársi rádiószolgájaia,

6.25 Ébresztő. Torna.
6 45 Reggeli zene.
7 IMI Hírek — Köz'cményck. 

Regge>| zene.
8.00 Hírek német, román, szlovák 

ruszin és szerb nvelven
8.35 Országos Postászenekar. Vezé­

nyel Eördögh János.
9 40 Bateljzcne. 
I» mi 
10.10 
11.00 
11.30 
12.00

nusz.
Utána Szórakoztató művészlemezek. 
1240 Hírek
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
1.30 Honvédek üzennek. A Vörös- 

kérész' bajtársi rádiósznlná'ala
2.00 Folyamőrük zenekara. Vezényel 

ifj. F.-icsay Richárd
2.30 Hírek. - Műsorismertetés.
245 Délutáni muzsika.
3.50 Népünk júniusi védszentjel. — 

Bálint Sándor előadása.
4.00 Knerr Antal harmónlkiiszámal.
4 45 Idölelrés. hírek.
5.00 Csóka Bén magyar nótákat éne­

kel, kíséri Boros Lajos cigányze­
nekara.
.>.50 Honvédek műsora.
«40 Vllágpo titkai kérdések — vé­

lemények.
6 50 Hírek.
7.00 Hallgassák meg kérem. ú| mű- 
aor»«--* «U-i.» Miki*.

gorán kíséri Relger Tlbór dr.
7.20 ..Légy jó mindhalálig*. Színmű

3 felvonásban. Irta Móricz Zsig- 
mond.

9.1 j A cirkusz muzslkáj'a. A rendőr- 
zcnckarj vezényli Bánfa vi Miklós.

9.40 Hírek.
10.10
10.20
11.45

Hírek német nye'ven. 
A könnyű zene mesterei. 
Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA

5.00 Hírek német, román, »zolvál 
ruszin és hurrát nyelven.

Csütörtök
Június 22.

BUDAPEST L MŰSORA

,Uzen oz otthon“ A Vöröske1 G.00 
resztbujtarsi rádiószolgátaja.

6.25 Ébresztő. Torna.
6.45 Reggeli zene.
8.00 Hirek német, román, szlovák 

ru*KÍn és szerb nyelven.
8.30 A Budapest honvéd őrzászlóalj 

zenekara. Vezényel Pongrácz Géza
9.49 HangszerszóKik.
10.00 Hírek.
10.10 Mozart-művek.
11.10 llniezky László szalonzenekara
11.40 Ferdén sül a hód. Koniáromy 

János elbeszélése.
12. llarangszó Fohász. — Him­

nusz,
Utána: Toki-Horválli Gyula cigány­

zenekara muzsikál.
12.40 Hirek.
12.50 Művészlemezek.
1.20 Idője.zes. vízállásjelentés.
140 Honvédek üzennek. A Vörös­

kereszt bajtársi rád: ■ ''a
2.00 A rádióznetkar műsorából. Ve­

zényel Brtha István.
130 Hírek. - Míísorlsmerlrté»
2.45 Géczy Barnabás zenkarának 

műsorából.
3.30 Az iskola egészségvéde'nie. Dr. 

Nagydiósi Géza előadása.
3.50 iiendörzenekar. Vezényel Bán- 

fa vy Miklós.
4 45 Illője!'és. hírek.
5.00: Ravel: Három da1.

gycskar.) ’
5.10 Orvos az orvoshoz.

Kamara közleménye,
5.30 Magyar zeneszerzők
6.00 Német hallgatóinknak.
6.35 Farkas Béla zenekara kerlngő- 

kef játszik.
6.50 Hírek.
7.00 Magyar zenei ünnepségek Pá- 

risban.
8.15 A zsidókérdés Magyarországon. 

Bosnyák Zo tán dr. előadása.
8.30 Népszínművek muzsikája. ,.A

csikós“ Irta Szigligeti Ede. Az 
összekötöszöveget irta és e mondja 
Pataky József. — Közreműködik 
Nagv Izabella, Hámory Imre, a 
Földényi vegycskar és a Rádió­
zenekar. —

9.20 így történt... Bágyonj Váró 
Andor beszél a conipiegnei vasúti 
kocsiról.

9.30 Három lemez, három siker.
9 40 Hírek.
10.10
IP 20 
11.00 
10.40

(Lyoni ve*

Az Orvosi

féórájn.

Hírek német nyelven.
Tánczene.
Háromnegyed ütemben.
Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA

5.00 Hírek német, román, szóivá I 
ruszin és horvát nyelven.

Péntek
Június 23.

BUDAPEST I. MŰSORA:

Javíttassa rádióiát szakemberre K

fidíúlabcratúriumához, Cegléd-u. 1. lelátón 38-35

8*30 Bc&zkárt-zenetkar — Vezényel 
Mü ler Károly.

9 4Ü Filmdalok.
• 0.00 Hírek,
0.10 Operagyöngyök,
1.40 Örökkkiő szembajok. Mihály 
hegyi Géza dr. orvosi előadása.

12.00 Harangszd, Himnusz. Fohász.
Utána: Weidinger Ede szalonzene - 

| kara.
12.40 Hírek,
12.50 Zenekari művek.
1.20 Időjelzés, *izá H ás jelenés.
1.30 Honvédeink üzennek. A Vörös­

kereszt bqtársi rádioszolgá.ata, 
bajtársi rádioszoigálala.

2.00 Tabányi Mihály harmónika- 
í egy ül lese júlszik.
2.3u tiirek. Műsorismertetés.
2.50 Meies Béla zenekara. Vezényel 

Várhelyi Antal.
3.45 A gepidák régészeti 

Magyarországon, i 
előadása.

4.10 Székesfővárosi
Vezénye. Eördögh

4.45 Időjelzés. hírek.
5.00 Bura Sándor cigányzenekara 

muzsikál.
5.25 Aladár. Und! Imre csevegése.
5.35 A rádió hangversenydobogóján. 

Közreműködik Dániel Ernő, Lion- 
tas Konstantin és Szentgyörgyi L.

6.20 Munkásfélőra.
6.50 Hírek
7,00 Családi tanács. Operett egy fel­

vonásban. Szövegét Kotzebue öl“ 
lete nyomán irta Harsányt Zsolt.

' Zenéjét szerezte Losonczy Dezső. 
Rendező Fáöry Zoltán.

7.35 A Honvédelmi Minisztérium 
Légoltalmi Csoportfőnökségének 
közleménye.

7.55 Mezei bokréta. A verseyej End- 
rődi Béla ir>la. Elmondja Eszenyi 
o ga.

9.00 Dolgozó magyarok.
9.10 Magyar zeneszerzők félórája.
9 4(1 Hírek, lóversenvc-ndménvck
10.10 ..................................
19.20
11.45

5.35 Uj honfoglalók. Somody Ist­
ván előadása.

Halk melódiák.5 00
0.05 Német hallgatóinknak.
6.40 Kü'Ugyl lájékoztutó.
(i.50 • ■ ’ 
7.00

emlékei
Csallány Dezső

TtízoHózenekar.
János. I

Hirek német nyelven.
Se szó, se beszéd — muzsika.
Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA:

5.00 Hírek német, román, szlovák, 
ruszin és horvát nyelven.

Szómba*
Június 24.

«00
6.25
6.45
7.00
8.00

Üzen az otthon. A Vöröskereszt 
Ibresilö l'orna.
Reggelt zene.
Hírek, közlemények. 
Hírek német román, szlovák

Budapest i. műsora

6.00 «üzen az olthon“L A VJröske 
reszlbajtársi rádiószolgálata.

1.25 Ébresztő fúrna.
3.45 Reggeli zene.
8.00 Hirek nemet, román, szlovák 

ruszin és szerb nyelven.
8.35 Szórukozitató zene. 
0.40 Népszerű 
l V 00 ’' 
10.10 
1140 
12.00

nusz.
Utána: Szórakoztató zeue. 
12.4(1 Hirek.
1.20 Időjeizén. vízállásjelentés,
1.30 Honvedek üzennek, A Vörös­

kereszt bajtársi rádioszolgálala. •
2.00 A Folyamőrök szalonzenekara.
-’.30 Hírek. Műsorlsmerletés.
J-45 Mindenből mindenkinek. Közre­

működik Csongor István, a Rádió 
zenekar és Veres Károly cigány­
zenekara.

4.00 Mbrovlcs Gyula egyetemi tanár 
e «adása Benczúr Gyuiáró*.

4.25 Mozart; Szerenád 13 túrós-
hangszerre» s

1.45 ldő|H/4s. hírek.
5.00 Hnngképek innen-onnan.
5.25 Rossini: A toJvuj szarka —

köz-zenék..
Hírek.
Délelőtti
Reményi
Harangszó — Fohász —

muzsika.
JózScfné mesél.

Hím

Hírek.
Emlékezz magyar. A magyar 

rádió ünnepi műsora az el'enfor- 
rada’.om negyedszázados évfordu­
lóján. Az évfordulóról megemléke­
zik Kontra Aladár dr. Közreműkö­
dik Ujlaky Lász'ó.

8.15 Nyáresíl muzsika. Közreinűkö- 
940 Hírek.
10.10 Hírek német nyelven.
10.20 K| mit szerei ?
11.45 Hirek.

BUDAPEST II. MŰSORA 
5.00 Hírek német, román, szolvák 

ruszin és horvát nyelven.
5.30 a Földmtvelésügyi Miniszté­

rium mezőgazdasági félórája.
1040 Hirek.

Vasárnap
Június 25.

BUDAPESTI I. MŰSORA:

Fohász. — Szózat. — Reggeli7.00 
zene.

. 7.25 Hírek.

. 7.35 Őszinte beszéd.
8.00 Szórakoztató zene.
9.00 Egyházi ének és szentbeszéd a 

gör. kút. magyar plébánla-emp.om- 
ból. A szent beszédet mise közben 
Sztankay A.ndrás dr. püspöki ta­
nácsos mondja.

10.00 Egyházi ének és 
ferencesek belvárosi 
A szenlbesédej mise 
Ion Marce. mondja.

11.15 Evangélikus Istcnfiszlelet a 
Bécskapu-iéri templomból. — Igét 
hírdej Turóczy Zoltán püspök.

12.20 Székesfővárosi zenekar.
Közben: Vikigaízeill akadémia. Dr. 

vitéz Endre László államtitkár bő­
széi a zsidókérdésről.

1.45 Idője Zés. hirek,svizállásjeleutés.
2.00 Művészlemezek.
2.55 Anyák öt perce.
3.00 A t'öidniíve ésügyl minisztérium 

rádióé őadássorozu|a.
Időszerű vazdasisi anácsadó.

3.45 Tréfás hanglemezek.
4-00 ..A Dohány“ Rádiójáték egy fel­

vonásban. Irta Asztalos István.
4.25 Magyar zeneszerzők félórája.
4.55 Hírek.
5.00 Dolmány! Ernő zongorázik.
5.25 Gyónt Géza szü'etésének 60. év­

fordulóján versekt mond Kiss Fe­
renc.

540 Éljen u haza! Indulók honvéd­
zenekaraink műsorából.

5.50 Akikel mindig szívesen hallga. 
tunk. Szemere Vera csevegése.

6.00 Csak egy kislány van u világon. 
Nóéás feh'lgetők

6.40 Nagy mesterek ha találkoznak.
Szilárd János vidám csevegése.

7.00 A kerlngő-klrály opercltjelhffl.
8.20 Hiingképek a Budapest—BécS 

labdariigőniérkőzésről és a magyar 
—horvát evezftsvbrsenyről. Beszél 
Pluhár István és Deseő Dezső

9.00 Görbe tükör. A Pécsi öregdlá 
kok villám estje.

9.25 Zenés takarodó a gyorsfegyver- 
nem kis hailapródjalnúl.

9 40 Hírek. spor|- és lóverseny­
eredmények.

10.10 Hirek néme| nyelven.
10.20 Tessék vélasz|nnl.
11.45 Hírek.

szentbeszéd a 
templomából, 
közben Mar-

BUDAPEST II. MŰSORA:
8.30 Hirek német, román, szlovák­

ruszin és szerb nyelven.
5.00 Hírek néniét, román, szlovák. 

ClMZln Ae b****vúf ■••"I.WtfkJB
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ltwi június 1». Vasárnap.

Magyarnak lenni 
mindig büszkeség!

a. mindennünen ármány les 
' reád
a vadul rombolja dúrva kéz ° hazád
S gyilkos bombától sújtva házad

Maßvarnak lenni mindig büsz- 
h keség I

* romokból majd «ebb Jövő 
sarjad...

Fi legyen hited, Imád, ezt vall-
M ' jad...
Hogyha a pöklok pokla hu’leléd 
Hogyha a poklok pokla hu» .

Magyarnak lenni

Most csak tel megpróM'tstóa 
jQDOl • • •

Ellenünk mennyi

De jönne bár a

Magyarnak lenni

írtén Újteletek sorrendje 
a Szent Anna főplébfata templombői:

Reggel «—7 órakor csendes mUe. 
8 órakor ünnepi mise a Föméltósájú 
Kormányzó Ur születésnapja alkal­
mából. 0 ór kor csendes mise, úgy. 
szín-fa 11. háromnegyed 12 és fól 1 
órakor, fél 10 órakor ünnepélyes 
szentmise u’ána szenfbeszM, melyet 
dr. Bánásé László prépost mond. — 
Szettmisék: iesmek mőg: Homokkert­
ijén dr. Vaaa Pét«. Mikepárcsen dr. 
pernye Józaef, Szoboszdól tton Román 
József. PaUaCl akadémián: Hesz Ödön 
Fogházban Koca György mond.

» ■ ■ O-------

«tSRLCUII UJSiS-tUUOUrtl» 

Gyäszrovat
VARGA MIKLOS TEMETÉSE

DR.

bánó, gyű­
lölet ... 

legborzasztóbb 
vég : 

mindig büsz­
keség !

BOROS JENŐ

ADO5IANYOK KIOSZTÁSA 
A BOMBAKÁROSULTAKNAK

A ref. egyházkerületi nőszö- 
vetségbex nagyszámban érkez­
tek be természetbeni adományok 
la helyből, de különösen vidék­
ről. A természetben! adományok 
kiosztása hétfőn lesz. Mindenki 
megkapja a levele” "'apót, ame­
lyen fel lesz tüntetve, mikor je­
lenjen meg a kiosztáson. A leve­
lezőlapot hozza magával minden­
ki Igazolásuk

o —
— A MANSz búcsúja dr. Köl­

csey Súndornétól A Magyar 
' Asszonyok Nemzeti Szövetsége

SPORT I
A DVSO nem já'azlk »«hol m», mt- 

u'án tervezett ellenfelei: «t Ungvári 
AO és MOVE Srabolcs bajnoki mér. - 
köröseket játsranak. T^y a dobrecen' 
csapat program nélkül m-radt erre a 
vasárnapra. A esepat azonban to­
vábbra!» edzésben marad é« kíszUI a 
’falus 25-iki Nagyvárad mérkőzés­
re melyen a teljes bajnokcsapat lá­
togat el Debrecenbe.

Zágrábban Vidék válogatott—Zág­
ráb válcga’c t mérköréa ’e»r. A vi- 
dfkl eeepat tie nagyváradi játékos, 
ból: véesey, Mészárol, Onódy, Pe- 
rényi, Juhise, Lóránt, Bodola, Tóth 
III, a diósgyőri Károlyiból, az új­
vidéki Pálfyból, a salgótarjáni Csu. 
béréből és a wegedi Tihanyiból álló 
kerettel kél ötre tt erek a helyszí­
nen dönt Vághy ezöv«t«ígi kapiiny 
,, taezeáUltfa kérdóeáb««;. A ^«bre-

1 eeai Nagy IL to Szilá<yi éa a ko­
lozsvári Tarka» nélkől felülő vidéki 
válogatott mérkőzések elé nem nagy 
reménnyel nézünk é. mán a döntet­
lent. nagysikernek könyvelnénk el.

Budapesten Ferencváros—Újpest 
4s Csepel—Kolozsvár Magyar Kupa 
középdöntő kerül lejátszásra ma dól- 

« ísét után. A Ferencváros és Kolozsvár
: Fanesika győzelme várható és vnlőszinii’eg ez

I a kit erepat kerül lis»ze a Kupa-

A város uritársadalmának ás a tn- 
nltó «{illenek Impozáns nagy rész- j 
vétó mellet; {emo tik «1 faxomba - l 
ton délu án Varga M1K.úb Igazgat®" 
tgnltöt, egvházréazi tanácsos*. A Köz­
temető díszr vg' alozőtennít teljesen 
meg öltöt.o u előkelő gyászközön­
ség. A ravatal felett viéz Szabd 
Endre "»f. lelkész mondót eme’.ke. 
de’t szellemd, magas szárnyalást! 
Imát. Av ima ntln 4 lovas gyászko- 
cslra helyezték a koporsőt * a althoz 
kiértek. A almái dr. Tarka« P« reL 
lelkész tmádkosttf. Az ima után vitéz 
Nagy Pál tanttő'estttleti «ln«k lá­
pé* t a koporsóhoz és megindító be­
szédben volt BrökbűcsAi » tanító tes­
tület nevében Varra M’k'óstöl. A bű- 
crtbesrtd ttáa «IfB'deltAk a köpet­
ett. A rv.talra igen sok koaaordt «• 
caokzot küldtek.

SZÍNHÁZ

színházi müscb
Vasárnap délután: I’«nx nem htod* 

tt. Vigjá ék.
Vasárnap ost«; Fínz nem boldogít, 
igjáiék.

ELISMERÉS BELZNAI UNGER
ISTVAN SZÍNIGAZGATÓNAK

VI
h'

— EljegyTés. Ko^iCB Margík-t
(Telekl-u. 56-58.) eljegyezte dr. ÄBSiU„,„Ä ----------------- ,
Bornyi József m- hír. fóliái-Lei)rec.eni fiókja június 18-án, 
nagy. Debrecen, 1944 június 10. vas^rnap délben 12 órakor ösz-

_ egyetemi templomban l9zejövetelt tart Ekkor búcsúzik 
ma délelőtt 11 órakor Szenes a, MANSz dr. Kölcsey Sándwnó 

László prédikál. | — Ügyvédi hír. Dr. Kovács
— Egy bombakárosnlt esöpp- Ijászló ügyvéd a frontról haza-

aég gyermekkocsit kér..., A órkezett/iroda : Piac-u. 63. 
Szent Anna plébánia kéri, hogy _ Dcbreccn^ ápolónő a bőm 
aki egy bombakárosut kk-gvei-l akár0Sultakért A szeretet és 
mek részére gyermekkocsit tii.l ó (Us katonája, szenvedő
na felajánlani, címét közölie aL-pte!;(k segítségnyújtója : Cser­
plébániával, Szent Anna-utca - .1 Albertné ápo'ónö, Méliusz- 
P - Finom külföldi női blúzok, A'bertne^i
pongyolák és sáak, je^ck I feU Bzeri<e.sztx>ségünket sze- 
délyi szövetek Kiss úri én noi fizetéséből megtakarított
divatűzjetében. Ferenc József 1 pengfit 8(]oU át a debreceni 
út 16. (Alföidi palota.) bombakárosultak részére. Úgy

— Három II. o. közlg»lg«<«8 érezzük : ez a nemes, szép gesz-
fogaimazói állás van üresedés- kinfln megemlítést érdeme’,
benn városnál. A megüresedett £ '«yan *cmb lgyekszik
állásokra a belügyminiszter. P*., segítséget nyújtani általa, ak Ivázatot hirdetett. A páljázau L é)etét az embertársai meg- 
hirdetményt a hivatalos lap Ise„ftúsének szolgálatába á lítot- 
pénteki száma közűi. . u#"a nemes, szép tett magában

— Adomány > bombakárosul M elismerést éa m<”Rka-
tak javára. Id. pó példát nyújt arra, hogy Deb-
Pótor lAsxló boH»gy*«r®»1^6 P^n szíve mennyire megnytt 
elhúnvta alkalmából ötveu pen-Londjakárosult magyar teatvé- 
ITŐt adományozott « bombakáro |e.nk fe(ó
aultak Javára. . — A vendéglős

— Megszűnik a ^víf’le8. iúnlus 20-án. kedden délután 5 
emlékérmek kiadása,. MTI Je órakor 8Zay^ztályi ülést tart 
lenti: A magyar világháborús _ gyorsírótanfolyam.

bJ«

- Dr- n’""™éD^mS «ÄÄkl."

Orr. Harangi Jánoenő «zffl. Batt» 
Esa er 84 éve« korában elhunyt. Te. 
motéso kedden dé’u’án 3 órakor l«sz 
a Köztemető mvataW* termébvl, 
, rofonni’u» egyház, w^rtadáre wc- 
rint. Lakis: -------- -
a GebaUBX temalkoztod vállalat ren-

... I 'öntőjében. Az MLSz úgy döntött. .
Horváth Gyűl. 5 ’hfaape. r hogy' nem lehet új játékost igazolni :

temetőre hétfőn dőlután 4 ómkor KT hajrájára.
lesz a hármas teremből, I ««után »z egyetemi spoFtele.
egyházi rertar'aasal. Lakfa. - P keltUetl a'lettkal viadal lesz. A > 
„tea 2 Csurka temetkevA. végzi. I yia(,al C(,y;k értlci(M?l-.Ke

Baf'ha Gabika 4 l’«naP0’’ * L(t T0;Da vltár. Hadházy Dettfaok. e
hőfihalúU toH BaHha j«» íor L0k.«w>T0n rnflntHÖ bninokenk
timánno^ter fiacskája ^ette «u-1 o,.mpikOTB((1f Vitéz Hsd.
leit «» testvéreit az örökké való-ágba-1 vözlien mcízsériilt
Temetése ma, va?árnap J*,a,ÄB e B | < 7 ’(áetsé-res, hogy nem indulha' 
órakor lesz a H-á teremből, reformé- te íny 4«eséges, hogy
tus egyházi szertartással. Ofatltu te- a t8’hSlom mfir)cőzS« lesz W

1-Ä... v. -s^-^s r ”vwslä81 éve. korában elhunyt. Tome.v I. HaVá’ -Urak mérkőzésén

hat. szertartással. Lakás: Szepesi n. 
in Futofal temetkezés.

Fábián Jen« «1 •n,unJt’
Temeére hétfőn délután 5 órakor l«»z 
a Köztemető diszr.vataJozójából. — 
Gyászolják: bánatoe neje, gyermeke: 
és a kiterjedt rokonság. Lakás: Ko­
rúé utca 108. Bar'ha vállalata végzi.

Kovát» Gtoa Máv. üzemi altiret 70 
évében elhunyt. Temetése ma délután 
3 órakor le« a Köztemető II-á rava- 
lotójábőL Lakfa: Bndoll atea 10. 
Bar be vállalata vígyá.

padi Gyula Torayoapáleal ref. Igas-IW 
gató.tanító 58 évében ellensége, lé- md 

gíttaad*. epoNvezetö, közölt, a

n-srágps Sportközpont mérte intér. 
Mindazon Ikedott a kórok helyreállVá-áről és n

1 ■ ffgő'vokrt k’ntnlta. Az

A Csokonai színház tudvalevőleg 
vasárnap bezárja k pul’. Á váró» 
színházi bizottsága pénteken ü’.óst 
tartott, amelyen beloznai Unger Ir­
vin színigazgató ismertette a lefolyt 
színházi szezon eseményeit. A szín­
házi bizottság a legteljesebb ellsmc. 
rését fejezte ki beleznai Unger Ist­
ván igaz»- ónak azért a művészi tel­
jesítményért, amelyet a Csokonai 
színház az ó kiváló vezetésével mos 
U mutatott. Különösen kiemel'e és 
mólUnyoka a zzlnházblsotpúig azt • 
magas nívójú kezdeményezésé , a 
mely a Dérl-múzeuiuban rendezet’ 
kamsra-azlnházt előadáaokbux nyil­
vánult meg.

Srabö Samu Debrecenben marad. 
’ Színházi hörökbői úgy értesülünk 

hogy beleznai Uncer látván ignxgaló 
rnegkeídetto a jövő évi srfntirfu’a* 
iának 87ervez,ísét. Hír szerint a Wb-

■ bök között Szabd Samu is Vf marad 
a régi tagok kőiül. A debreceni kö. 
zönség örömmel veszi ezt 
mivel ’nflirvn»? mofFá’zerette ezt a ki­
tűnő mflvé’ZOTnbert.

U. Kováta Tcrus McBftfwUépte. ü. 
Kovát« Torus, a kiváló művésznő ma. 
vasárnap A pénz boldogít, Va- 
«r®ry pompás vígjátékiban vesz bú­
csút ebben a szezonban a debreceni 
közönségtől, amelynek niéitin dódéi 
getett kedvence.

Sü
ig
í:

ttovvédi Irodáját — , .
folyományaként — idö'egesen i 
Burgundia-u. 13. sz. a atti la­
kására (rendőrségi ^ü'et ’utá­
ni utca) helyezte át. Tel. 23-13.

— Megértő adomány. Szép 
példáját adta a 
gatásnak Katona lenác Debre­
cen Vígkedvű Mihály-utcai la­
kos A Kormányzó Úr születés­
napja a kalmából 100 Hter b0*1 
adománvovo’t a 110. vasúti t?i 
épftménvű századnak. A ^^ps- 
ezivű adomány magában noraja 
a dicséretet. .x_zi— Leesett a cseresznyefáról 
és halálosan megsebesítette a 
szőlőkaró. Súlyos kimenete u 
szerencsétlenség történt n mu t 
nap Derecskén Horváth úéla lO 
éves, va-nti a'tiszt fia szólos- 
kertiükben felmászott egv cse­
resznyefára. Evés közban azon­
ban letört alatta egy gallv és 
szerencsétlenségére beleesett 
egy szőlőkaróba. Elsőségé'vls”> 
részesítették, de állanota súlvos- 

J ra fordult és ígv beszállították 
I a debreceni sebészet! ^Un kára.
3 A gyors 
I segített, -----
I «Atk ez tóban meghald

y^kieknek vasútkedvc/mónv. - 
ÍS 'S1»“3“w' 
enp száma : 64 <5/1942.

HafJsnyaíejelésf, 
talpa ást. két párból e«y pátat, 

gép; kcté.sel vallatok.

Vürüsmarti-u. 2.

— Rozsdás toRóval húzta II 
„páciense- fogát egy asszony. 
Gondatlanságbő! okozott súlyos 
testisértéa vétségével vádo ..a 
meR a kir. Ügyészség Sze ec-M 
Mihá'yné Ivanits Teréz 51 éves

SÄw J—n»! k W,- 
te a fogét és a „műtét követ­
keztében a legény rozsdás fogó­
tól vérniérgezést kapott. Húsz 
naX téli gyógyuló betegsói 
miatt került az asszony vád 

de a k’r ügyészség kuruzs- 
. fás’miatt Is vádat emelt ellene.

Szeleczkvné nuy 
■ / miatt

Qjgházbüutetóset

feljutó’ Mrdőse. _ (
Á Kinizsi meggondolta. A kiz&r’ 

hat jítíko». közül • legjobbnak • 
Tóth II-nek mór is meghocótott to 
rzent a hőké. Kirtelyt, .Tenöfit, 8ü. 
tőt to Zörgőt azonban 1—1 évre- 
SzattandrUíit poJig örökre kizárták 
nz ettvMÜ’ethöl. A csapatot Kiss 
avulóval a Ferencváros játékosával 
to Batordud a BS’KltT kullancsával 
akarják metrerőd'enl.

I Dr. Kaproa» László, u OrszÓRor 
Bportktomont kerületi felügyelő}« tec 
'-a? Hrntnokr» ntarn’t, a bombató- 

^..uadáa követkestíben mógrongálódott 
__ I sportpályák megtek’ntásőre. A kitü. 

„------- - —j. , nő eper”veret« közölt« a szolnoki
Temetőre f. ** Temeti- bportegyesületek vezetőivel, hogy at
Köztemető ravatalozóból. Temető-| porumv _ ____
Sőt Rarthi vállalata végezte.,

KÖJZönetnyilvánítfa. ü-------  .kedve« Jó rokonainknak, ismerőseink. ImegLeő - int6z.
nők k;k felejthetetlen jó férjem, Országon b, ; vr-Rnc’to’ MeréX. T'th.Tóreef máv. a. el- kedtoét m™^lvn, Vö Bnetto 

-enör temetésén ré’ztvet'ek. ravuta- 
’ára koszorúkat helyezek, mely álfa 
mély fájdalmunkat enyhíteni igye­
keztek, ezúton mondunk hálós Kö. 
szünetet. A gy&ezolő esa’M.

Köszhnetnyllvánítáa. Mindazon 
kedves jó rokonaimnak és ismerő­
seimnek, kik szeretett jő férj-m te­
metésén résztvevők, ravatalára ko­
szorúkat helyezek, részvétükkel mély 
fájda’mamat enyhíteni "
ezúton mondok hóláa 
özv. Andorffy Bé'áné. 

Kö'zönctnyilv&’r áa. 
rokonalnknrk I „ 
akik dr^JT* t
nvem egyetlen unokám ée at>yó”un 
temetőn résztvottek, vagy ré«zvé- 
tiiket fejezték ki, ezúton mondok kö­
szönetét^ Nagy Lajos, Vargakert u. 
18. szám.

ipychcztelc, 
köszönő l?t.

' ; ' . Minlazor 
ő, jó ismerőseinknek, 

ló fclesénfarn, fiam. me.

— „Anonymus“. Hálás köszö- 
netemet fejezem ki 
srtóis. ár ss*.

pcem st-tK-ttzru tat...«...... aTp'przkvné most hasonló bűn- 49.) [VŰ8lsK^rt. Abuczkv
’ Zrt Ä” «SäJ® ““1 “““‘Is* iá*«-

—

. .
* r-.'

MOZI
Az Apolló mozjósziuliáz a „Feke a 

ember című francia filmet mute tu 
me, mely a íruncia gyarmi toti ás 
hőskorából, a Niger folyó öntözési 
munkálataiból veszi témáját, a film 
íöerőwége a nagyszerű azereplőgán’, 
já óka, élén Háry Baunkk, ennek a 
kitűnő jellcmsziuűsznek emberábrá­
zolói csúcspontján Járó alaki' áeávaL 
Friss, akuália klsárómüsor égisz! k 
a Hímet.

HIRDETMÉNY

Hortobágy effy«* részein 
részes kaszlí'óterüleVsk ká­méR 

fülnek kiosztásra. Érdeklődők 
hétfőn, 19 én, a debreceni vonat 
beérkezése után a Szettyényes- 
ben jelentkezzenek. Gazdasági 
tanácsnok.

ve’tik tuáomíml a szolnoki sport­
vezetők. .

A Debreceni Levette Egyesület 
összes labdarugói vasdrnaP ftl 0 
örir. a VUlrnygyir elleni barétaSgos 
mftrkőztore az egyetemi gpor*telepen 
jelenjenek meg. A Villinygyíi* tób- 
da-u-ól 1« jelenjenek meg.

KM„s n DVSO Jél'hosa a Gatnmó. 
b-n (*?) A debrcc»'-: k Ide» balfi*- 
Ctzeto Kídaa István a kiszivárgott 
hírek szerint a Gammába tart.

MÁV LE—C?-,’'*” I.B kézilabda 
bn-nokl mérkőzés lesz ma délelőtt tíz 
érül kezde’tcl a Dohánygyári pálcán. 
V mérkőzés érdekessége, hogy a deb­
receni csapatban a DVSC két klvtoó 
labdarugó játékosa Is szerepel Nicy 
Mihály és Zilnhy László személyében.

A DTE Mago.*s György-tér 9. 
szám alatti székházában je.ent. 
kezzenek ma d. e. 10-1- ^rái, 
azok, akik a nő, kosár a da 
«rakosz'álvhn hs akarnak lépni

- « e nortUl foglalkozni akarnak, 
. DTE tornaszakósztály edzései 
i a nyári hónapokban kedd és 
r szombati nnpnkon d. u. 5-7-g

Új tagok jelentkezése nw 
“ tű—12 áráj*»- v

’ ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A klinikai telepen naponként tu»- 
szegyülö kb. 220 Utót és a Horthy 
Miklós kórházban naponkln- össze­
gyűlő kb. 25 liter moslék és egyéb 
é elhull adók 1911 évi július hó 1-tői 
1044. évi december hó 31-15 . torjod® 
Időre leendő eladására 1914. évi jú­
nius h’ 21-én, szerdán 10 órakor a« 
egyetemi gazdasági hív 'albnn (kll. 
nlkal telep) nyl'váncs szóbeli árve­
rés 'íSZ. Bánatpénz címén . klinikai 
moslékért 2Q0 P L a kóiházi mos­
lékért pedig 40 l’.t kell az árverés 
előtt letenni. További fel été,ok aS 
cgyticmi gazdasági hivatalban may 

, tudhatök.

Fősrerkrse'ö: F-telős «rerkcstló '
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja i
Alföldi Snjtóvállalat KH

Felelő» kiadói
XJalogh Mlvón

e

• ■ ;;

I



Ä Kölni Trió hangversenye
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APROHIRDETESEK
Házasság

Levelezés

Örökbeadás

Nyomozó Iroda

Rendes, megbízható bejá­
rónőt felvennék reggel 7- 
től párórai munkára. — 
Simonffy-utca 17. 862 vv

egy 
éa

Bejáró ptaarílónő koszt­
tal vagy bentlakással fel­
vétetik. Neuwirfh Gyű a. 
Péterfia 11., emelet. 985

Középkorú mindenes be­
járónőt Xerca magános 
úr azonnalra. Nap-uca 2.

871, 17, 18

Egy bejárónő azonnal fe' 
vitetik. Étkezde. Rákócz' 
utca 9. 1182

„Zsúkbauiacaka** jeligére 
levél van a kiadóban.

1109

Varrodába önálló segéd- 
eány és tanulóleány fel­

vételik. Szent Anna 25.
1208

Rendes gyermekleány 14- 
1 8évig azonnal felvételik 
Csapó-uléa 26. 1033

Fényképésa fanulólányo 
kát. munkáslányokat és 
kifutót felvesi Berzséki 
Műterme. 116-w

tauigy tudrász kisasszonyt 
azonnal felvesz Szobosz- 
lói fürdő, Hölgyfodrá­
szat. 1117

szakácsnő azon.
belépéssel jelenkez- 

Kollégiumi hadi k" - 
élelmezési tisztnél.

1141

Megbízha/tö kisleányt — 
háztartásba segítségnek 
felveszek, kosztot, lakás' 
adok. Szappané* a. 10.

1095

Perfek 
nali 
z?k 
ház

Fodrász kisasszonyt ma­
gas fizetéssel fe veszek, 
.vanovit», KossuUi-uf ra 
17. szám. 170

Varrodába scgődlcányt 
felveszek. Székelyné. — 
Bcthlen-ulca 46. szám.

993

Bejárónő felvételre je­
lentkezzen Wesselényi­
men 3. Vendég öben.

874, 17, 18

Gépen varrUl tudó nőket 
azonnai feivesz Obeczki. 
Baranyai-u. 12. 1103

ki-
be-
egy

Szállód'! takarítónő azon­
nal felvtéetik. Értekezn 
Vasárnap 9-től 12-ig. — 
Wesselényi u. 10. 1087

Bejárónőt délelőttre fel­
veszek. Hajna.-utcai bér­
ház C. 1. vitéz Tóth.

997

Idősebb főzőmindenest 
keres tisztviselöpár, ágy­
nemű szükséges. Vár-u. 
11. 870, 17, 18

Mindene* bejárónőt fel. 
veraek. Váz *. 3. Étkez­
de. 108fi

Mindenest kere s közeli 
tinyára tanító család. — 
Jelentkezés hétfőn 8—12- 
i; Piac utca 45. Provi­
dent» biztosító. 1017

Fiatal bejáróleányt, tisz, 
la^ rendest, fölveszek. — 
Szentesi Ferenc, Szegfű- 
ufc* 33. 897

A Zenekedvelők Köre szombaton 
este a Zeneiskola hangversenyter­
mében rendezte 0 Kölni Trió hang­
versenyét. Közönségünk régi isme­
rősök! ént üdvözölte a remek együt­
test : PiWney cembalo-művész, — 
Schwamberger viola da gomba­
művész és Fritzsche fuvola-művész 
professzorokat.

Az európai zene hőskorából hat- 
totlunk ujro Igazi musica da come- 
rőt, Vivo’di, J. S. Bach, Telemann, 
Ph. E. Bach és N:gy Frigyes szer­
zeményeit. Eltekintve attól a hatás­
tól, amit a bizonyos fok'g ma már 
exotikum számba menő régi hang­
szerek látása és hallása a közörv-

Szegény asszony píegis- 
merekdne házasság cél­
jából magános iparossal. 
„Középkorú“ jeligére.

1078

Bombakártaouh 13—14
éve« eánykáját úrihelyre 
vidékre örökbe vagy ide­
iglenesen eltartok. Jelent­
kezés hétfőn reggel 7 ó. 
10-ig HorváthnáL Bö- 
azörményi-út 71. 1012

Gáloesy legrégibb magán 
nymozó megfigye ésef, 
nyomozásai diszkrétek, 
eredményesek. Zöldfa 11 
3. T.: 28-72.___________w

Szabó István macánnvo- 
mozó irodáját újból meg 
nyitotta Legdiszkrét.b 
ben nyomoz, megfigyel 
2 es Huszárezred (Nyu­
gatit utca 40. 1571
Jánosy magánnyomozó bt 
zalmasan nvomoz és pang 
figyel, Virág utca 21. az 
Telefon: 23-78. 8

Háztartási 
alkalmazott

OBRKZBn USM-UIWrtU

tágra gyakorolt, olyan hanfsfTatlan 
kamarazene művészetet hallo'.lunk, 
ami bátran elhangzhatott volna egy 
JVIII. századi előkelő szalonban is. 
Az együttes minden tagja mestere 
hangszerének, mint a száló-számok- 
bó| kiderült és együttesük o'yan 
hosszú idők együttes morká'ának és 
kultúrájának az eredménye, hogy 
keresve sem toáthrénánk kifogás! 
az est muzsikájában.

A közönség tapsaira Rameau egy 
trióját kapta ráadásul. Köszönjük a 
Kölni Trión rút 0 memenlót, hogy 
még ilyen muzsikája is van Eu ópá- 
nak. Uj

Kibombáiott 45—60 éves 
asszony vagy 12—15 éves 
leány egyedü ál ó laniió- 
nöné 1 falura könnyű 
munkára kerestetik. — 
Fizetés megegyezés sze­
rint. Cím a kiadóhiva­
talban, 737—vv

Italmérésben gyaKorlat- 
tai bíró kiszolga,ónöl 
azonnal fe vesz llabina 
Söntés, Cegléd-uica.

755 — 15—16—17—18

Német *evelőnő hosszú 
bizonyítvánnyal elhelyez­
kedne kisebb gyetek 
me lé. Cím : Fürdö-ulca 
5. szám. 1123

Elmennék hosszú bizonyít 
vánnyal, * háztartás min­
den ágában jártas va­
gyok, 30 éves. Cím H— 
Cooboezló, Hajdú u. 25.

1092

Debreceni Műkőgyár RL, 
Fürdö-utca 2. muzaiklap- 
gyártó nőket felvesz, fél­
émé t akkordáiak és óra­
bér me.lett. Néhány nap­
számos is szükséges. — 

915, 17, 18, 20, 21

('gyeskezű munkásnöt fi­
nom múmiára felveszek 
Mayer mérnök, Balt- 
hyány-utca 5. 990, 17—18

1M4 Mnlw ÍR. VaMrnat,

Hauueaterpárt keresek 
szoba-konyhás , lakás el, 
lenében. — Jelentkezés 
Széchenyi-utca 92. 921

Egyedülálló jobb nő el­
menne idős magános úr­
hoz vidékre. O thont ke­
resek jeligére. Cím a 
kiadóban. 1101

Hosszabb irodai gyakor­
lattal bíró, telekkönyvben 
jártas, perfekt gépírót 
azonnal alka.maz dr. Mis- 
ko’.czy Pál kir. közjegyző 
Beretlyóújfa-u. 857

16, 17, 18

Házimunkáért lakást, fi­
zetést adón. Monti ezre­
des-utca 9. 991

Főző mindenes 
állást keres, kis 
nál. Kossuth 45., 
épüle. Cím özv. 
vies Jánosáé.

elsejére 
család­
ke reszt 

Dancse- 
1172

Gtszdasszonyziak ajánlko­
zik idősebb nő 
urhoa vidékre.
12, kereszt épület. 1088

magáaoe
Vár u.

Középko-4 asszony bejáró 
nak elhelyezkedne cuk­
rászdába vagy étkezdébe. 
Cím Csősz Jánosáé, Pesti 
u ca 3. 1139

Saakáesnő, aki baromfi­
neveléshez is őrt, megfe­
lelő bizonyítványai van­
nak, levélbeli ajánlatát 
küldje Máté Imre Ömél­
tósága gazdaságának. Fü­
zesgyarmat, Békés megye. 

925 — 18, 25

Bádogos-ntea 1. 
fözdébe keresek 
járó szakácsnői 
bejáró kézinőt.

928 — 18, 20

Állandó mindenest vagy 
bejárónőt könnyebb Iráz- 
larláshoz azonnal fe ve­
szek. Piac-utca 43., első 
lépcső IV. 3. 745,

Mindenest, — gyermekek 
mellé, aki rövid időre ta. 
nyárs is eljönne, felve­
szek, dr. Kovácsné, Apaf 
n. 22. 1108

Érmihályfalván, elönyő' 
elhelyezkedést ta.ál fod- 
rászsegédnó. Teljes fe*vi 
lágositást nyújt. Horváti 
Széchenyi 52.

Ny 123-11 18

Egyszerű leányt vagy kö­
zépkorú asszonyt kéré­
sé*. aki feltétlenül ko­
moly és megbízható és a 
háztartási, — valamint 
konyhakerti munkában 
jártas Egy gyermek nem 
akadály. Légitámadás- 
mentes hely. Havi 10' 
Ajánlkozni levében. Cfm 
Balázs Istvánná. Derzsfr 
máj, u. p. Kunhegy 
(Sioiaok vármegve).

Ajkaim az 5 st nyer 
nő

Kibombázott 45—60 éves 
asszony vagy 12 -15 éves 
leáuy egyedü álló tanító­
nőnél falura könnyű 
munkára kerestetik. — 
Fizetés megegyezés sze­
rint. Cím a kiadóhiva- 
ta ban. 737vv

NŐI varrodába tanuló­
leányt fizetéssel felve­
szek. Szász Gyuláné. 
Csapókerl-*tca 6. 937

Asszonynak vagy leány­
nak tanyán helyet és fi­
zetést adok házimunká­
ért. Lázár-utca 29.

937—18

Segédleányt felvesz Fá­
bián sza on. Tanulót a 
Fábiánná Modellház fel­
vesz. Piac-utca 43. 978

Tisztviselőnőt 
könyveléshez 
szabb irodai 
biró komoly 
Csiha-malom, 
nánás.

Házvezetőnőnek elmen ni, 
magános úrhoz, vagy idő- 
sebbh úrasszonyhoz. Cím 
Orosz Pálné, Kandia u. 
15. sz. 1064

Alkalmazást nyer 
férfi

Jouiuuká* cipész segéde­
ket állandó raktári mun­
kára felveszek. Tóth ci­
pész, Csapó 90.

409 11 18

Fiatal molnársegédek és 
éves kocsis felvétetik. 
Hegedűs Béza ma om- 
bérlete Vámospércs 663w

Fogtechnikus tanulót, se­
gédet és segédmunxási 
fe.veszek. Simon. Miklós- 
utca 27. 925

Játéküzletbe lanu'ó'eányt 
felvesz Jánossy, Si- 
monffy-utca 1. 1187

Klfutóleányi azonnal fel­
vesz Mészáros folo, Sv- 
tils-palota. 929

Fiatal klfufólcányt azon- 
nalra felveszek. Ferenc 
József-ulca 64. Illatszer­
tár. 1217

keresek, 
értő, hosz- 
gyakprlaltal 
munkaerőt

Hajdú- 
1115, 18, 25

Befegloló kocsiban lévői 
kiszolgálni jól fejlett kö­
zépkorú asszony, asi 
ünnepen és záróra után 
nagyerdei Vigadóhoz ki­
taszít, ezért délelőtt je 
vagy dé utánja szabad 
lesz, azonnal beléphet. — 
Jelentkezés lakásomon, 
Magoss György-lér 1. — 
Kulcsár katonai cikkek.

1060

Kocsisokat felvesz Hor- 
válh, Böszöi ményi-ú| 7. 
szám. — 806. 16, 17, 18, 
20, 21.

Cgyes 
vagy 
szülik, 
reskedés Rt.

fiút tanulónak 
kifutónak felve- 
Gsáuhy könyvke- 

684 w

Egy házmestert azonnal 
felveszek. Miklós-utca 35.

1039

Kereskedeml gyakorlallal 
biró irodai munkához 
ér|ö tisztviselő ínö) fel­
vételik — gyors- és gép­
írást íudó előnyben. — 
Írásbeli ajánla'okat, fize­
tési igény, eddigi ' gya­
korlat megjelöléssé' 
Részvénytársaság jeligére 
kiadóba kérünk. 1130

Be|eg mellé komoly nő| 
keresek tanyára, bomba- 
károsu t előnyben. Város­
háza, Levéltár. 1007

Keresek olyan urat vagy 
hölgyet, ki üzleti köny­
velésben párszor esel eg 
délutánonként kisegít. — 
Díjazás megegyezés sze­
rint. Hatvan-utca 25.

1195

Házmestert keresek kis 
lakásba. Csonka-utca 15. 
szám. 869, 17 — 18

Ónálló malomhenger ro- 
vátkolót és vasesztergá­
lyos segédet keres Má- 
jerszky gépgyár hadi­
üzeme, Nyíregyháza. — 
Jelentkezni Szoboszlay 
István autóműhe yében, 
Széchenyi-utca 24., Deb­
recen. 811, 16, 17, 18

Tanuióleányt teljes el'-á- 
•ással Telveszek. Kusza 
Béláné női szabó, — 
Kandia 15. 1202

Tisztiétkezde megfelelő 
gyakorlattal rendelkező 
szakácsnőt esetleg bérlő 
szakembert keres. Jelent­
kezni hétköznapokon 12— 
13 óra között, < repü’ötér 
‘teédtisztnál. 1053

járó aaikácenőnek azon 
vagy júlids 1-ére aj­

kozom. Nagyvárad n.
4 ajó, 1035

Kereskedelmi tőkeerős 
vállalatunk állandó alkal­
mazásra azonnal is a’Hal­
maz szénen, helvesen ló! 
írni, számolni tudó 20 
évnél nem fiatalabb, ko­
molyabb leányt. Kézzé 
(rótt ajánlatokat kérünk 
csak nbban az esetben, 
ha élethivatásának tekint' 
a kereskedelmi pálváf : 
'iánkban íyárvállalafok. 
ná óhajt későbben elhe- 
vezkedni Mérlettképes 

könyvvezetőnek magát 
vállalatunkról kiképez­
heti. Srak'anfolynmot 
végzettek e'őnvben. .Te­
tt«* : XlelDbta*". 1186

Gyermek melé leány fel­
vétetik azonnal. Kút-utca 
60. 1119

Jó családbó* való leányt 
és fiút tanulónak fizetés­
sel fe'vesz Molnár nöi- 
divatszalon. Szent Anna- 
utca 8. 965

Gyakorlott magvizsgáló 
szakembert — lehet 
nyugdíjas is — keres 
azonnali belépésre Sár­
réti Áruraktárak Mező­
gazdasági és Kér. Rt., 
Ferenc József-út 43. sz.

1031

Állást kereső 

uők

Családon házmestert, aki 
központi fűtéshez is ér*, 
keresünk. Városi nyom­
da, Böszörményi út 6.

733 — 15-18

VitanyszeritSsegédet fel­
vesz Mayer mérnök, — 
Batlhyány-ulca 5. szám.

889, 17, 18

VIManyszerelő segédmun­
kást felvesz Mayer mér­
nök, Ballhyány-u. 5. sz.

888, 17, 18

Házmesternek kerestetik 
azonnali be épésre házas­
pár lakás, fűtés, világí­
tás'és kisebb készpénz­
fizetés ellenében. Cím a 
kiadóban. 918

Egy ügyes fiút, ki ke­
rékpározni tud, keresek 
azonnalik Vagongyán
vendéglős. 916, 17, 18

Asznak)* segédet felve' 
szék. Honvéd-utca 73. az.

1137

Jómunkás cipész segéde­
ket ádandó vakaró mun­
kára felveszek. Temelö- 
ulca 24. Fábián. 1105

Asztalos segédeket és ta­
nulókat felveszek. Víg­
kedvű Mihály-utca 8.

• 1134

Július elsejére házmes­
terpárt felveszek, bükéi 
Papp Gábor, Poroszlay- 
u. 15. ' 1106

Kifutófiút felvesz Szabó 
Zsigmond műszaki ke­
reskedő, Ferenc József-úf
10. mi

Férfiszabósegídet azon­
nal felveszek. Obeczki. 
Baranyai-u. 12. 1104

Cipész segédet 1. oszt, 
varrott, szegzet) és pa­
rafamunkára keres Ko­
lozsvári István cipész­
mester, Dugovics Titusz'' 
utca 6. 1113

Házmesternek fiatal há­
zaspárt keresek. Jelent­
kezés 10—5-ig Rother- 
mere-u. 27. 1127

Kifutófiú jó családból 
felvétetik. Gyürky papír’ 
űz et, Kossuth’u. 1125

Kocsis mészüzelbe felvé­
tetik hétfőtől. Attila-lér 
2. 1040

Keresek 14—15 éves fiúi 
közeli tanyára tehén 
mellé. Csemete-utca 10.

1094

Vilmos császár körúton 
házmesferi fő dszintes
épület utca-kertrész gon­
dozásért kiadó. ..Megbíz­
ható* jeligére kiadóba.

963

Házmesterpár vagy ma- 
gánosnö takarításért szép 
lakást kap. Csapó 88.

1006

Tanulót felveszek egyez­
ség szerint mézeska á- 
csos mesterségre. Széche- 
nyi-u. 81. 1004

Fényképáészsegéd vagy 
segédnőt laboratóriumi 
munkáraazonnali belé­
péssel is felveszek i— 
„Amalőrmunka** jeligére 
a kiadóban. 1022

Gyakorlott tisztviselő ál­
lást keres Nagy Kálmán, 
Székelyhfd, Tűzoltó-utca 
7- -te-_____________ 910

Középkorú német s|b. 
nyelvlanárnő zongora­
tudással e helyezkedne 
vidékre úri családhoz. — 
A léniátokat 
jeligéfe a 
lalba.' Ny.

Tisztviselőnő 
korlattal < 
„V’dék-e is" 
kiadóba. «68, 17. 18. 20 j .

, Csa ádlag“ 
kiadóhiva- 

144-14-18

í irodai gye. 
elheyezkedn- 

‘ je igére" a

Több pincemunkást ál­
landó munkára felveszek. 
Pótor bornagykereske- 
dés, Hatvan-utca 35. — 
Jelentkezés 19-én ugyan­
ott. 1070

Házmester felvétetik — 
Belhien-utca 50. számú 
házhoz. Jeenlkezni a 
Maróthy Gvörgy-utca 21. 
szám alatt kell, kizárólag 
délután bárom órakor. 

1036 — vv.

Műűszakl szakmában gya­
korolt tisztviselőt vagv 
tisztviselőnőt azonnal 
belépésre keresek. Szó* 
bosz.ay, Széclienyi-u. 24.

1054

Erfahrener Autoschlos­
ser, mit Führerschein für 
Pcrsonenund Lastkraft­
wagen — möglischst de­
utsch sprechend — zum 
sofortigen Eintritt 
sucht. Arbeitsslel'e 
erfahren bei der 
uaBsaeniur.

Kitűnő ebédkoszt kapható 
Baltazár Dezső 10, he 
resztépület. Ugyanott bú- 
orozot szóba 2 űr részére 
kiadó. 090 17, 18- »

U.ság 
kézbesítőket 

fixfizetéssel 
te.veszünk.

1
Jeieiuikczé» a DebreczeM 
*Jjság—Ha jd ufóid kiadó- 
hi v a [a óban, Piac-u. 5$.

kast aapliat s ugyauotl 
üejáróuó íelvéletik. Ajtó­
utca' 21. 1044—vi

Árukihordó kocsis szik- 
vizuz-einbo felvételik, — 
A-pally-uica 155. 1211

Gépészt cSéplésre és jr 
vitásra felveszek. Bocs* 
kay-lér 7.___________ 1221

Műhely hetest, tanu.ót, 
kifutót felvesz Gazdáit 
Sütödéje, Böszörményi-u) 
15. 1222

Villanyszerelő segéde^ 
anuól felveszek. Fü.öp 

Lajos rádió-, vhlanysze- 
leiési vállalata. Csapó-u. 
35. -1235

Jómunká* fodrászsegéd 
felvételik. Soltész István, 
Nap-utca 27. 1034—20

Asztalos Segédet és ta­
nulói felveszek. Széche- 
uyi-úl 89. Széli, 968

Jó munkás asztalossegé­
det, aki fameguiunkaió 
gépen i* tud dolgozni, 
azouualra fe.veszüiik. — 
Debreceni Texulmuvek, 
Betheu-ulca 32. 878

Kifutót vagy tanulót fel­
vesz Szilágyi fűszeres, 
Baranyi utca 42. Vámos- 
pércsi sorompónál.

Házmester pincelakásba 
felvételik. Egymannn-u. 6 

944

Egy becsületes házaspár 
gyeimen leden — házmes­
ternek fe.vétetik július hó 
1-ére. s yoi

Kifutót vagy tanulói fel 
felvesz Szilágyi fűszerei, 
Baranyi-utca 42. Vámos- 
pércsi sorompónál. 935

Háznicstcrpárt felveszek. 
Arany János-u. 35, 994

Házmesterpárt felveszek.
Ajtó-ulca 4. szám. 980

Egyszerű pár házmester­
nek felvétetik, — fe.eség 
házimunkáért fizetési
akp. Kinizsi-utca 55. 988

Fodrászsegédet kisegíteni 
vagy ákandóra felvesx 
Huszti, Sámsonból 69.

983

Kertészt, aki gyümölcsös­
höz. szőlőhöz és bolgár 
Kertészethez ért, azonnal 
felveszek. Roihermere-u. 
30. 11—15 ór* között.

18, 20, 21

Házmester felvétetik ki« 
pincelakásba, fizetéssel.— 

t Széchenyi-utca 18. 958

Házmestert felveszek. —
Burgundia 9. 1093

, Különféle

Csendes bútorozott szoba 
úri egyénnek kiadó. — 
Isfvxn-út 14. 998

Teljes ellátás

Jrileányt teljes ellátásra, 
vngy csak ebédkoszjra al- 
vllal úri család. Cím • 
kiadóban. 1048

flísnieslerpl
házimunkán
a. 3. »*•
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kára felvei 
roly-ulca í

Kis udvari 
mester fe-’v 
utca 18,
Erős kl!u 
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vásárnál 
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Telefon
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Vojt ffl 
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tamb< 
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47. *
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zu 
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Cevnv
■ladó



rtiznrro'erpór felvétetik
házimunkára. Hortobágy-

3. sz.  1213

OEBRtCiai UlSÍi—BMOUfOH
1»

Lakáscsere
Csinosan búw»roaoit aroba 
kiadó. Koloaay utca 1.

1185
iflfiitöfló felvétetik Tóth 
Aroád-ulea 74, Sülödé. 
hTo'cs László. 1106

Elcserélném 4-szobás, — 
komfortos, 
elején lévő

Házmeeterpá» .
JclentkezJii déulán 2 
4 ig Tímár-utca 26, 1216 

názmesterpárt keresek
ttonnaira lakásért. Szap- 
Snos-utca 8. 1234

Ű^Aáaflüt állandó z»un- 
kár. felveszek. «Mb «- 
roly.ulca 8._______ 1179

vjs udvari szobába ház­
mester felvétetik. Barosv 
utcaj 8-____________ 112

Fr6s kifutót ántkihor- 
a-ísra felveszek. Juhász 
Lisztó, Csapó-Utca 28.

Klfútóflá fűszert eleibe 
azonnal felvétetik. Szí- 
getby, Hunyadl-U. 28 
’ 11/0

Csapó-utca ; 
lakásomat 

Hatvan, Jókai, Kisállo-
má* környéki 3-szobás, 
kert»», lehetőleg magán-
akással. Cím a kiadó
ban. »33, 16, 17, 18

Rég! lakbére» udvari 
keltő »sóba, konyha, 
zjiájzból Utó l*ká»om el- 
caeréűném utcai hasonló, 
vagy agy szoba, előszoba, 
konyhával. Rákócai 58. 
2-ig ajtó. 86ö

Elcserélem szoba, kony­
ha, »pijzos lakásom ha­
sonlóval közeli kéltség­
ben Is. Csil ag-u. 69 sz. 
8. ajtó. Hl8

Dégenfeld-lére» 5-sz<>bás 
emeletit elcserélnék 3-sZo- 
bá» magán-, lehetőleg 
kerlségi lakással. Cím u 
kiadóba». 1133

Bútorozott nob« kiadó a 
Nagyerdőiéi, — ágynemű 
nőikül. Komlóssy at 43.

1188

Kűtőubejámtú utcai azé- 
p-‘n bú’oroeott tanba ki­
adó« azonnalra ia. Ágyne­
mű nélkiil. Garai a. 20 

1167

A Csapó-uteai réaarn két 
szol», előszoba, fürdő­
szoba, konyhás lakás bú­
torra', lehet üresen kiadó. 
Bővebbet Nyíregyházi-u. 
6 990

Bútoroaott anoba '
Egy bú orozoti szoba ágy 
neuift nélkül, esetleg kony 
ha használattal kiadó. — 
Cím a kiadóban. Korpo- 
nai 12. m, első ajtó.

1047

Oktatás

pénz Rádió Csere

A‘.ami munka lebouymi- 
tásához 6—8000.— pan­
gót keresek. Ajánlatot 
„Jó kamat“ jeligére ké­
rek 1062

Dr. Naméoyt Gyu'áue, 
Szcntendrey Olga gyors 
író és zépíró iskolájában 
új tanfolyam kezdődik 
Ueiralkotni állandóan > 
hét. Debreceni lan. kér 
kir, főig eng. szám*; 
6175/1944 42. Vidékiek 
nek vasúlkedvezménv 
Batthyány u. 1. 495vv

Hatodikos gimnazista, — 
sgzAmtan vizsgára előké- 
-zítő tanárt keres. Cím a 
kiadóban. I220

Rangszer

Eg. SHJ zongora eladó. 
Nyúlás, Százados-u. 10^

Eladó 3»1 vl'agsevö an­
tennával. Megtekinthető
hétfőn Csitag-u. 73. S-ik 
ajtó. 100-2

Saép, »agy szekrényes 
Phi ip» rádió zenegéppel 
e>‘,a<ió. 1'.^..’
harmadik laki*.
Eladó 8zl lámpás rádió. 
Bethien-atM 5. 3. *j|ó.

12'2o

nagy szekrényes

Betlilcn-ulca 12-.
1230

Mezcakanna 50 kgr os. 
mézért elcserélhető. Du- 
govits Titusz-utca 6. sz.

970

Eladó esutkaizek, kévés 
Mézért ótengerit »dók 
csreébe. Marólhy György 
23. vagy Belegelö 72.

9.’>6

Zoltgoas bérbe kiadó. — 
Zongora eladó. Zongorák 
javítás*, hangolása vidé. 
keB is. Hegedű, harmóm- 
ka, hurok eladása, javí­
tás. Tanccr Batthyány n. 
1, 1073

2 + 1 íj rádió eladó, vagy 
női kerékpárért cseréiéin 
és egy jó hegedű eladó. 
Dobó-utca 22.

Korpát cserélek tengeri­
ért. .Mályva-utca 2. Nvi 
.»telep. W

Klscsa'ádrt házroesterpár- 
párnak pinceiá káá konV- 
hás lakást adok. H0“'^1* 
■tca,11- 115"

podrászsegédef •tonn" Ta 
magas fizetéssel fölye_ 
,zek. IvanovlfS, Kossuth 
utca 17 szám. 11' ‘

Lakás- és szoba­
kereslet

Kerteaházban bútorozott 
szoba, konyha-haszná at- 
(al kiadó Hegyi Mihálv- 
né-utca 3. sz. 8U5

Külűnbe járatú bútorozol I 
szoba azon italra kiadó. 
Kuruc-utca 1. °H

Bútorozott szoba két fér­
finak koszttal kiadó. —, 
Széchenyí-u. 40. Emelet.

1090

Alánlat

Fiirdödresszek, nyárizuk- 
nlk, gyermek ruhácskák, 
újból he-rerezhetök Pet- 
hó kézimunka-, tex|l Üz­
letében, Szt. Anna-n. 10. 
Fchérneműek monogra­
mok hímzése, elöralro-

Veszek

nádtó 2+1-0» eladó. — 
Megtekinthető vasárnap 
déllő; Marólhy György- 
u'ca 0 szám. Il«2

Elcserélném ’ női arany
karkötő órámat, nyák- 
láncomat jó gúmljú női 
kerékpárról. Hatvun-u. 17 

1180

F4V pár ember h3’™”' rTnek felvetik. Pé^- 
(is-utea 3. _________ 1105

lCTíkpár<wnl tudó kifu­
tó felveszünk. Magyar 
Köztisztviselők, Kossulh- 
ntca 7... 
ÍMri csépié»! Idényre 
fűtőt keresek. Nemes-u 
tő. _________ Hír

Házmesterpár ,e'vé’*'1’?ó 
gőtvös-utca 16, H-l-

Magános hölgynél egy 
üre« szobát keres tisztvi­
selő. Ellátással vagy 
anélkül. „Szerény“ jeligé. 
re.«10

Oyárvezrö keres három­
szobás, komforton lakást 
Országzászló mellett. — 
Esetleg cserélne. Telefon 
32—77. hétköznap 10—1. 
lg. 1101

Különbejúraiú bútoro­
zott szoba kiadó. Homok­
kert, Hegyi Mihályné 5. 
Katolikus temetőnél.

1097

Bútorozott 
szoba

Kiilöobcjáratú bútorozott 
szoba azonnalra kiadó. 
Homok-u. 50. sz. 1129

Nagyerdőben vl’latnós 
melletti bútorozol! szo­
bára ajánlatokat „Kifo- 
gás|alan'‘-ra kiadóba ké­
rek. 992

Iluiuijal bizalommal i ég­
etés szabónál készítesse. 
Kálvin tér 19. Püspőki- 
bérpa.o'a. Déri sarok.

1088 Vl-27

Ne dobja el régi nyak­
kendőjét, 1 , 
lom. javítom 
Dőrsa-utca 15. 
utca folytatása.)

Uhui bútorozott szobi 
úriembernéK (1 személy)

Utcai bútorozott 
ágynemű nélkül 
Lorántffy 46.

ozoba 
kiadó.

1173

kiadó. Egymalom-u. 6.
945

Vlrvezehékszerelő lanti ót 
Vres Németh Lajos sze- 
rrtóm eater, &«»> ^,5 

t kswrkerrekrdőaegéd és 
tsnuló’eányt Jel*“* V,1‘ 
,cMy. Dégenfdd-tór 1L _ _
szám _________ ______ __ Iő7.
önállóan <W>«* 11TJT.'1S37
S iäÄ- Skú-o, urnák, ágynem: 

úv Széchenyi 24. 1055 nélkül. Értekezn! lehet
.------------- -------- - ------- dőli órákban. Faragó u.

Tannlóflút felveszek. — 1074
Szabó fűszerüket, Szent j____ _—------------- ----------
Anna utca 39, ' ,-pú'orozott azob» konyha

haszná’atl»! kiadó. Ma- 
rólhy György u. 18. 1159

Bűtorozo't szoba kiadó. 
Péterfia 85. 1081
KtV önbej árat ú bútorozó t 
szoba kiadó. Széchenyi u.

bútorozott szoba

ky. Széchenyi 24.

Tannlóftút felveszek.

Szaképz«U gépész nyári 
eséplésre gépésznek ajánl­
kozók mncánjáróra cséji- 
lési terem is van. Címem 
vasárnap kivételével Vas- 
kovics Mlhálynál, Debre­
cen, Pacsirta utca 17. — 
Telefon l°™ 

Tanu'ó, megbízhatő fiú 
v»ay leány felvétetik 
Vojt fü-szerüzlet, Diószegi 
út 14. 8'7

"Állást kereső 

férfiak

C»on|hu ludékot a legma­
gasabb u»pr árou veszek 
Vaskovi-s, Pacsirta u 17. 
Telefon: 26-94. Hívásra 
crte küldök.^Ö36_* 

Köntös- vagy Hatvan­
utcai kertben három­
száz négyszögöes telkei 
vennék, — ««t1^ >“s 
házzal. Címet Tanító­
utca 18. szóin »)S_K237lg

szépén tiszti- 
i.csón — 
(Gsemele- 

920—

Egy jó állapotban lévő 
női kerékpárt veszek. —- 
Ajánatot kérek 
kir. herceg-utca 2 H-d- 
csarnokban. *u,,i

fektzzer, I 

arany. 
Aranyul, «ziulnvruUt, fcK 
siert’kt^ napiúron vési 
FakAcs Sánduriié, Piac 
utca 50. ^-vv
Mielőtt arany, ezüst, bril- 
liáns ékszeréi e.adja. mu 
tassa meg Szelecsény 
óra- és ékszerkereskedő 
nek, Sas utca 2. 60-w

Aranyba íogiult rubin­
köves gyémánt nyakék 
eladó. Gim a kiadóban.

1070

Műlépet, níézkaunál cse­
rélek mézért. Ugyanod 
angora nyűink eladók 
Andrássy u. 25. 1015

Éve* dUznót cserélek 
férfi ruháért, meg is bír­
álnám. Dömsödi-u. 27

1079

Kereslet
Használt ruha

Kitűnő cbédkoszf •‘“P* 
ható. Budavári Dezsö-u. 
10. Keresztépület. — 
Ugyanott két szépen bú­
torozott szoba kiadó.

990, 17, 18

Kercsrk megvételre egy 
Forson iraki--------
szabályozó regulá'otf. le 
hét új vagy használt. — 
Tóth, Lehel u. 7

589 VI. 13-18

Vadonatúj Birgeri csiz­
mát, 43. számú. jósar-

ré.etn. Bíró fodrász, Hal 
van-utca la. 001

•oel.oz vA ban lévő bicik lért élese-

Csinosan bútorozott ud­
vari szoba különbejhral- 
ta Július i-re Hsztvise’ö- 
hek ágybéli nélkül ki­
adó Megnézhető 9 órától 
l-íg. Vígkedvű Mihály ti. 
14.__________________ 047
Bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Cegléd-utca 3. 986

Bútorozott szoba úriem­
bernek kiadó. Faragó 23.

961

Bútorozott szoba tisztvi­
selőnek kiadó. Egy ke 
reszlhúros zongora és 
ebédlöszekrény eadó — 
Teleki-utca 24. 955

F.le.jár.s bútorozott szoba 
főutcán azonnal kiadó. 
Cím a kiadótmn. 1147

.Nyári hónapokra erdőhözijMyun nunoRvi»!» —
|köael, villában 1—2 áZO“ 
zz* íHm * ki*bit bérelnék. Cím a k'- 
■uóuao. x 1014

Szóló kapálását ó. *8‘*- 
sét vállalom és nagyban 
uák foldozáat Hinni M'k- 
U. n’ra 18. 946

Vegye«
VORQONY1 fodrémat to* 
»Abb működik, úgy » 
régi Személyzettel, mint 
Anyagokkal. Ssoboszlal-n. 
t 855

Ktadó kttlthtbejára-tú bú­
toroaott mnba »tonnáira, 
2 jzemílyziek, vagy házas 
párnak. Jelentkezés va­
sárnap 12-től ese 9- Vas­
vári Pál ». 9. 1056

Ktllöntejáratú u*eal búto 
rozott százba kiadó rttm s 
kltdóbn. l°ln

BúorotoU anobút keresek, 
lehetőleg központban, —

l fürdöstob* használattal.
I „Tisztviselő“ jeligére. Cl- 
. mehet a kiadóba kérek. 
; 1929

Elsőrendű súgóra főnél 
van eladó. Klncseshegy, 
Szikszai-utca 12. szóm.

881—18

Nngysremfl pöszméte egv 
mázsa és Móllal fajga­
lambok eladók. Homok­
ként, Sznl>ó Káhnán-ntc» 
47. az. 1181

Cement, tégi*, ablsbok 
■I*dók. Apaffy-atca 155.

Kiadó lakás

Kiadó egy Ores szoba 
garzonlakásnak új ház­
ban. Érdeklődni KOlcsey- 
utca 16. Házmester. 938

F.gysuobás garzon 
július l-ro kiadó, 
fon : 27-19.
Kiadó egy zzoba össz­
komfortos lakás július I- 
re. Tel. 27-19. 258

Kígyó-utca 34. Berinkey 
grafológus fogad » P'"- 
götől.________ 0b0

Szönyegvlrúg, Ageralum, 
Begónia. Muskát i ál au- 
dóan kapható. Hadhazi- 
u 48. Kertészetben. — 

800, 17-18

„Hangya" ToLtgyűj'ő te­
lep Nyugati u.
Tosá-bbta is a iegmrga- 
sabb uapi áron vosg tol­
lat. _______________ 4134

Grafológusnő minden em­
ber kézírásából bizton 
analízist ryujt. Széchenyi 
42., I. enie’ct, — előbb 
Stéchonyi 43. 1210

Gyermekkocsi mindenne-

Klei- 
1000

12. sz. a.

1184

Tollat a legmagasabb 
napi úron veszek. Balogh I 
to.lker eskedŐ, — '
utca 29. t _____
Kibombázolt, hadigon­
dozott vagy hadiözvegy 
családot keresek közeli 
tanyára 15—20 éves fiú 
vagy lánnyal, az asszony 
munkásoknak főzne, a 
gyermek marhákat örírne 
Hevesi 18.672-w

Keresünk kereskedő mi 
érettségivel tiszlvLe őt, 
tehet kezdő is. Ajánla­
tok „Hadiüzem" jeligére 
a kiadóba. 876, 17, 18

mii javl’ását éa 
sznk-zerüen végzi 
bér, Miklós n. 53.

lakás
Tele-

257

Egy kooyh»helyl"ég' fin­
fal házaspárnak kiadó 
Csonka-utca 7. 1061

Ftv magánon nö a bér­
letbe felvételik. Sámsoni­
ét 6. Kardot, 1|64

Kis ssobót kiadok annak 
aki rendbehozatja. Ho. 
tnok utca 118. n. 1161

KtUőnbajáraíü udvari kis 
azoba e«ak férfi részére 
azonnal kiadó. Szappa­
nos ntea 18. 1228 :

Tengerit cserélik cukor­
ért maximális árban. — 
Pétrefia-ulca 63. I0,18

finom 
fekete

férfi léii kabátot és »b- 
|v,„v„    KOSZlü-

_ _________.miit elcserélek száraz lü- 
803 VI-30 zifáérl. Széchenyi-utca 7.3. 
__ ____ — 907

A lg liiwanált, — 
anyagbél készüd 
Ji.»’. '_
télkék őszi női

Eladó férfi Világos búréit 
öltöny. Klgyb-ulca 45.

1162

Bútor

Hálószobák, hajlított bú­
torok egyéb bútorok leg 
olcsóbban Lőcsevnél. — 
Eötvös utca 66 824 '1-30

Modern kombinált szek­
rény eladó, diófaszín. — 
Széchenyi-utca. 44. Szom­
bat és vasárnap egésznaj. 
megtekinthető. 000

Olcsón eladó egy Jókar­
ban lévő hálószoba bú­
tor. Rakovstki idea 8.

912, 17, 18

Ebédlűkrcdene «itogésla- 
an állapotban, kihúzható 
kerékasztal. 2 darab ke- 
ményfa fiiggönykarnis el­
adó. Komlóssy-új 15.

804 rr

Kombinált szekrény, fé­
nyezett, eladó. Vígkedvű 
Mihály-u'ca 8. Megtekin­
tése hétfőtől. 1135

Szép szalon garnitúra, 
alig haszijálti 3K-as,*hör- 
hilpú fé: női cipő eladó. 
Egymalom utca 9. 1077

lleneser juta
earanlált tiszta, 
Rákóczl-u. 36.

39-es fekete sevró, telje­
sen új. kivágott női cipő 
keskeny lábra !• adó. — 
tulkáé» Mfikögvár irodá­
ban, Károy Ferenc Jó- 
zsef-út 3/b. 1071

Eztra magasra, alig Jiasz- 
nált. legfinomabb fekete 
nadrággal eladó. Nyll-u 
105______________ 1032

Három méter duplaszé es 
sötétkék szövet eladó. — 
Szegfű-utca IE 1046

Férfiruhák és fehérne 
5 müek, jókarban lévő, ei- 

. TTerhűnk »’lók- ßt!ekrz»i bzHfo" berbe keresünk 88 ll02

Férfiruha, egészen új, 
barna öltöny és egy al'' 
használt szmóklng e’adó 
Dugovics Titusz-utca 6

Csép ögépet elevátorral, 
molorhajtásút. első csép- 
lésre keresek. Kossuth u. 
54. 917, 17, 18

nagytelje- 
sző'Őzúzój és 
négvöt hétre,

Oklevéllel, technológiával 
háznál varrók, la’-ísért 
is. Ki4hegyes! út 38. Ci­
cám elhdnám. 1080

H»l»t friss* mindennap 
lehet kapni József kir. 
herceg u. 0. ha.csarnck- 
bam_______________ ^2

Zongorát, pi»oinót han­
gol, javít- Till zenede han 
po’ója. Homok Utca 120. 
Telefon 30—25. Vidéken 

1080

Bérbevennék 
si'méuyű 
stölőprésl 
ugyutioit 
hordók 
megfelelő 
cehc'.yiséget. 
telefon 19-96 ..irangy 
Értékesítő, Diószegi ú| 9. 
alá kérünk. 742 — 15 
lö—17—18-ig. ______ 
Fostékkereskcdől és ve­
gyészeti iparral rende.- 
kezö 106 százalékos szak­
ember keres 50—70 ezer 
pengővé rendelkező lár­
vát „Debreceni arany­
bánya" jeligére. 735-w

elraktározására 
nagyobb pin- 

Aján ntol 
..Hangya”

42-ea bőr esizma, keki 
nadrággal eladó. Cím a 
kiadóban. 1200

Szürke és barna gyapj'1 
kosztüm eladó. Görbe u.
12. 1221

vászonnal, 
eladó.

1011

Jókarban lévő összecsuk­
ható vaságy eladó. Kél- 
vin-lér 4. l*4®

Eladó egy ruhásszekrény, 
aszta! és ágynemű. Nví- 
iitea 22, 1183

pestéit reknmlé, asztal, 
fényezett könyvtnrló, — 
gyermek'ovas elazlö. — 
Mt»zcna-u. 5. H55

Egy heneser eladó, eset­
leg elcserélném szók* 
rénnyel. Kossuth-li. 29.

1625

Kérazb*, konyha bútoron- 
Hl azonnal kiadó. Bocskai 
téri V. bérháa, in. «■ 8- 

1190

Bútorozott szoba kiadó.
Gyár utca 2. 2201

Különbejámtú utcai per-

Egy udvarra nyíló szoba 
Ikevés bútorral azonnal 
kiadó. Fancsovita utca 36 
szóm. 1163

Ké'saoba konyha, búto.

1/kánomon férfi fehér­
nemű mosását, Tasaé-át 
vllalom. Megbízható jeli­
góró. < 053

Gyűjtsön gyümölea és er. 
del magvakat I Erdei és 
piaci gyöj,fik. feefdzöipa- 
rok, rokonüzemek, ház'ar­
tások figyelmébe I Gyü- 
ntöle-magvak, lomb és tű. 
Lveöiek ntagval értéket 
jelentenek. Már most ha­
táron»» »I és szervezze 
meg a gyűjtést. Kérjen 

t. Eesedy An» 
912-18-25

MegvHe’re keresek kitű­
nő ál apóiban lévő zon­
gorát priváttól. Esel.eg 
bérbe veszek falura ga­
ranciával. Molnár Júasef- 
né Kopócsapáli. Szabolcs 
megye. 858,16,18

Zongorát *<ere’ gyakorlás 
eéljábó fiatalember. — 
Címeket kiadóba^930

Egylovns strúfkocsit meg­
vételre keresek. Rother- 
mere-u. 30. Telefon 20-93 

993

Egy fél hálószoba, ebéd- 
lőastik' székekkel és egy 
rajzasztal eladó. Vojla 
asztalos. Kórbáz-u. 5.

896

fjelmlszer. Ital

Pöszméte nagyobb meny- 
nylségben is e adó. Kür- 
tös-u. 17. Széchenyi kert.

1121

Ké ágú nagy létrát és 
szönyegporoíó állványt
keresek megvételre. Pé- 
tarfia 53. 1034

Vöröshagyma 4—5 q. na- 
gvon olcsón sürgősen el­
adó a Ref. Kollégiumi 
Tápintézetben. 1130

Eladó 300 lifer érmellékj 
vegyes csemegebor. Ér­
deklődni : Garai-u. 20. 
szám.__________ 1'0I’’

KUűnö rlzlng bor eladó 
25 literenként is. Pn- i 
ccu-M-ulca Iá l021 '

Egy használt bencser ol­
csón eladó. Tlialy Ká - 
itfin-ntca 11. szám. 1237

Két fotel és sezlon ol­
csón. eladó. Homok-n'ea 
142.J22> 

E'sssló jókarban lévő ke-, 
ményfaháló szoba bú|or, 
tornyos tűzhely, konvhn. 
kredenc, asztal és székek, 
st/ázslk. ö«-recsnkós 
sodronyos vn’á'tv. mo'ó- 
teknő. 4 méh rés fitló- 
szőnyeg 75 + 125 perzsa- 
szőnyeg, befőpes üvegek, 
paradicsomos üvegek, fii 
szerberendezés. Bethlen- 
utca S N*- 148

Esel.eg


I

»f
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Üzlet, műhely

i üUí.uuj.ou suruKUaz 
jogfo ytonos halinérésae, 
és több üileite. e adó. — 
Kassa* út 10. 603—vv

AOO-aa strapabíró *sem- 
Iképes „New. Imperial“ 
tszóió motorkerékpár jó 
(ginnikxal eladó. Apafly- 
■ulca 143. 1. ajtó. Hetköz- 
tnap 3—4 óráig. 875

Egy jómcnetelö fodrász 
üzlet azonna. eadó. Cím 
a kiadóban. 817 —

Kétkemrncés jóforgalmú 
pékség felszere éssrl ki’ 
adó. Bujdosó-utca 10. sz.

lómenete lüszerüzlet — 
2000 pengővé. azonnal Át­
vehető. Nyilastelep, Csu 
ia-utca 2. 1091

Autó, motor, 
kerékpár

oriel 250-ea, jókaibai 
lévő 50 százalékos gu 
mikkai eladó. Megtekint­
hető vagy vá asz-laprt 
válaszol. Polgári Péter 
Hajdúböszörmény. Erdey 
u. 12. gBlO. 16. 17, II

Személyautó Opel Kade 
kifogásta un át apóiba 
kiváló gumikkal elad 
l.evélbeni megkeresések, 
„ü' -betűs jeligére a 1' 
kiadóba kérünk.

899, 17—1

Eladó egy ötszázas olda 
kocsis jókarban -évö nu 
lorkeríkpár. A gumik j' 
állapotban vannak. Ha 
csarnok, József kir. he 
ceg-utca 2. Ny- 
15—23-ig 8x______ 

Villanymotor 1 drb e| 
lóerős és egy darab í 
lóerős 110—220 wo t 
eladó. Pacsirta-utca 12

Benzinmotort vagy ny 
olajmotort 5—8 Hp. 
jestíményűt megvéle 
vagy kő csönbérért ke 
Füvessy, Simooffy 15.

Hajtókoesf, sárga, oji 
nan javított, fényezett, 
adó. Szentmarjay, Kai 
43. Telefon : 23-45.

587, 13—15-

Száz A Csepel segédre 
tor üzemképes állapc 
ban e adó. Rakovszki u. 
udvarban. *0

Egy jó férfi kerékp 
eladó. Budai Ézzaiás 
77. s

«
V
C! 
u

26x200 Szaksz aegédrr 
tor gumikat keresek. 
Vígkedvű Miháy-utca 
Kovács.  1

,00 
vák

Eladó kovarik 8—10 h. 
benzinmotor, kocsira s< 
relt, üzemképes, — 
megegyezés szerint. Mi 
József, Almosd, Bihar 
178. sz.______________9

Eladó női és férfi seri 
j,ár jókarban. Rakovsz 
utca 3.____________J

Ha*álesel miatt sürgő, 
eladó jókarban’ lévő ■ 
köbcentiméteres 
motorkerékpár, 
zalékos gumikká 
kiüthető vagy 
megérdelfődlietö 
Antalnínál. Hnj< 
zuóny, HadhAzi u. 20.

823 -

80 ’
Mei

Motorkerékpár 350 k 
centis, fó gumikkal, 
üzemképes állapotban 
adó. Diófa-utca 27., I 
van-utcaí kert. ____

Csepel 100-as jó’ 
eladó. Bercsényi-».

eszi 
i KI 
1 R 
I II 
I««

Jók"rban 'évő kéri 
eadó. Jánosi-utca 5

(Segédmotor príma á,la-
1 lóiban eladó. Meg.ekitil- M“n 
.uetö hétfőn 10 órától e ad 
Xálvin-.ér 11. L ere. — kiad 

'Telefon 25 64. 1069 ut*

Hoffer tractor, használt, ------
jókaiban lévő, eladó. — '”8 
dagoss György-lér 30. e+° 
Hétfőn délelőtt 8—10 kö- elad 
zott. 1081 kiad

- - Bo
Eladó állatok Két

Eladó egy tenyészkoca, u,ct 
6 darab háromhetes be- 
szíri szép tarka malacai- 
va„ Tarr-utca 6 (Knto- 
ikus léméit végénél.) .

_________ W2 - *0—*7

* Angora nyu ak. ketreccel , 
együtt i« és két angol

~ süldő eladó — Ugyanott
a bejárónő felvétetik. — _ 

Kussa-u. 2. Cukrászda. 25
923 lés.

- Eladó egy és féléves bat
1 koca fiává . vagy anélkül Ela
*• felesbe is. Vargakcn-utca b-
> 4. szám. 1131 e|a
- Vadászvlzsla kölykök hat- ’**' 

hetesek, német fajta, — '
8 eladók. Bagi László, —
- Láhner-utca 19. Vágóhíd

mögött.____________ l*?2

y. Jorkslri — berksiri ke-
1- resztezett koca 10 fiával Ea 
r- eladó. Méhes-utca 19. ku
17 *M0 há

_ Eladó két darab jorksiri Na 
;y hasas koca, 4 darab 11- gO 
él hetes jorksiri malac. — a<j 
□s István-út 33. 1091 SI(

11 hónapos síi dő eladó. E11 
_ Szabolcs’utca 6. 1128 va
? Két darab egyéves man- ,u 
" ga’.ica, hízónak való, — _

eladó. Pesll-u. 67. 1126

Két darab heréH ló eladó.
** Vajtear András, Pallag 27. 

1010 y.
n- ---------------

" 13 méhcsalád mézzel, per- "lu 
sa getés előtt, kisboronúdi ' ‘ 

fekvő és álló kap.árak- _
3 ban sürgősen e adó. — 

Szeatanoapusztán, álló
másnál. Eset eges tájé-

, koztatás Széchenyi 81. . ,
1 1005 Lü

W * M
Eladó választott faj- 1 

úr malacok. Kishegyesi-út 34 : 
-u 1009 na
61_________—____________

_ 30 darab törzsyonyvezetl ..
IO angóra nyúl, ketreccel , 

e adó. Ugyanott két drb
... öthetes Kecske. Porosz- 
ía0 lay-út 22/a. 1058 _

P Szép kis südö eladó..— 
ze Lu’her-ulca 39. Kincse«- 
jke begy' (1
m Törzskönyvezett válasz- E 

972 !oj| malacok Habina ie- .
nvésze'böl eladók. Pel r 
ffia-utca 19*r.kV -------------- 11

932 Eladó 1 és fél éves koca- 
disznó és négy választolt 
malac. BecsKy, Létai-út 
U szám. 974 a

zá- Egy hathónapos, kérész- 
tie* fezeit ma ac eadó. É-le- 

kezni Földi*u. 3. sz. 971 ,
a hó * ■ .
ftr- Eladó huszonhárom an- 

goranvúl, ketrecekkel.
18 Érdek ödni hétfőn Var * 

utca 34. 976

— Eladó hét mangalica és ö| 
el- Yorshírei sü dők, hízónax 

lat- va ó. Homok-utca 25. 982

Fejóskecske eladó. Kön- 
rban (öskerl Kiss utca 10 957

1170 Eladó egy darab szép pi* 
------ rosfarka bßtejü kisfia*** 
kpár tehén Értekezni Deák

Fecenc-utca 7.. hátulsó .a-
1144 kés, hétfő d. e. 11-től. 883

EWdó agy hathónapos 
magallea süldő. Berek­
utca )12. zz. 993

Eladó 2 darab tízhónapos 
serié«. Boldogkert, Bor­

i-utca 15. 873

Eladó Ingóság
Két darab éj véaaoaredö- 
nyös ablak, 140x160-as. 
eadó. Károly Ferenc-u. 
60. 1027

Gazdasági 
eszközök

Ingatlan HUsek egy
Hteart M«|

Oep-' százas ®2'-ír-e' 
rékpár «Iádé

igaltea, hasas koca 
ó vagy fe eslartásra 
ló. Böszörményi úti 
gazdasági laniniezel.

939

nyulak, ketrecek, 
lés miatt Olcsón 

esetleg tartásra 
i. Egyletkerl-u. 38 
kert. 936

darab 
c aladó. 
9.

héthónapos 
Keresztesi. 

933

Fehér gyermekspor'kocsi 
és egy aszta i spór eladó 
Kishegyeai-út 16. sz.

656- vv

nikkelezett, 
mély gyer- 

gyermek 
eladó

Egy fehér 
csaknem új. 
mekkocsi és 
aszta i élőszók 
Márton Ká.mán-utca 66.

867, 17—18

Eladó kél darab 180x90 
befelé nyíló spa ettás ab 
ak. Kúl utca 130. 921

Eladó egy karikahajós 
varrógép, Singer gyárt­
mányú. Megtekin.hetö 
iiázfelügyelönél. Ferenc 
József-Utca 49. 1024

AHghaszaált Remington 
Ponab.e táskairógép <k 
adó. Veresegyházi lamas 
utca 19. Megtekinthető 
18-án. 1050

Angorafona1, nagyon szép 
színes is, eladó. Varga­
utca 3. 1042

Egy két ovas jókarban 
lévő nagy teherbírású 
stráfkocsi eladó. Hatvan­
utca 59. Megtekinthető 
hétfőn délelőtt.1138

u-ö telek eiauu. - 
Érdeklődni Ro>ántfy-u.
32. 1026

Eladó ház

klsborjas tehén és 
könnyű igásló szer- 
imal és szekérrel 
5. Kishegyesi-út 38. 
lerüzlet. 911, 18

darab tízhetes ser­
eladó. Kisfa udi-utca 
sz.
csa ád méh felszere-
el eladó. Cím a kiadó-.

999

Boroshordók ötven lit«r 
töl nyolcszáz literes nagy 
ságúig, vizes dézsák el­
adók. Nap-utca 4. szám 

929, 16—31

Eadók 2 m-es gömbfák 
állvány ábnk pinceóvó- 
hey alátámasztására 
1 m-cs bakkok, szerszá­
mok. létrák és egy Rich 
ter Precizion körzökész- 
let. Andaliázy -u. 6.

914, 17, 18

ló kisfias piroslarsa 
jű tehén. Ugyanő't 
ó egy darab szép 
entáií hasaslehén, — 
6 20-ig mege ük. — 
tekinthető Acsádi- 
i menve 7 kilométer- 

kövesút mellett — 
yas-lanya. 884

ital fekete hajtó puli 
tya eladó, 
lyné-u. 21.

Hegyi Mi-
1013

»y gyapjúhozamú an­
ti t^nyésinyulak eb 
k. Túrán Nyúllenyé-

Varga-u. 3. 1043

adó egy nagy hízónak 
ló koca és egy jó erős 
varos szekér. Tanító­
ba 11. 1177

ígó'ó fiatal, inránduás 
ia|t eladó. Tímár-utca 
., déli órákban. 1169

öle darab öthónapo> 
ngalica süldő eladó 
zerédi-utca 20. Köntös 
rt 1009

fii ponni ~kis ló e - 
Értekezni délután 

Ézsaiás-ulca 46 
,i hentes. 1142

jcskatégU», egy fejős 
cske e.adó. nalhoh».

-metö GsőszM-

Eladó hét suxkos új sze- Bombázásnak kevésbé ki­
kér Böszörményrút U/a telt hajdúmegyei község- 

1067 Iben kettő nagyszoba, — 
_______ ______ _______ __  konyha spájz. fürdő- és 
Két darab új stráfkocsi, Ielőszobái modern ház
25—30 mázsa teherbíró- nagy mellékhelyiségekkel, 
sú egy- és két ovas rúd-1 gyümölcsössel eladnám, 
dal eladó. Értekezni le-1 vagy debreceni külsőségi 
bet Hajdúnánás, Bocs- hafontó ingatlanba eb 
lav-u 21 Teiefon 106. (cserélném. Cím a kiadó- 

1065, 18, 20. 21. 22. 231 ban.872, 17, 1(

iinrrK
FHKENC 

fELa 21-0

10- és 20-Uleres fonott 
korsót, használtat is 
legmagasabb árban

a 
ve­

szünk.” Nyugati-utca

Jókarbnn lévő hencser és 
mosó'.eknö e.adó. —
Andrásy-út 83. 11

Egy 4x3 méteres vízhat­
lan ponyva e.adó. Jerisó 
43. 1122

darab nyo'chetcs ma­
van eladó. Veresegy- 
i Tamás-utca 6/á.

1068

i egy hasas koca és 
választott mangalica 
’ori-teiep, Géza-u. 3 

1000

M szimü'lalozott 
pás mangalica 
adó. Kodosa-u. 
'isz l viselő-! elep.)

E‘adó egy ablak tokkal, 
két ajtó tokka és egy 
gumicső. Erőss Lajos- 
utca 16._________ *22

Fehér mély gyermek­
kocsi eladó. Hajna.-u.cai 
városi bérház A lépcső, 
11 em. 9.D.

Jókarban lévő asztali- 
sjsór és ebéd őasz al el­
adó. Ferenc József-úl 43. 
Hl. sz. Dl- em. 10. 1158

Kit szép csillár, sok be­
töltés üveg, egyes búto­
rok, könyvek stb. eladók. 
Hunyadi-utca 
Takácsékná.. 
reggel 9-től.

24. 1. —
Érdeklődni

1100

Három darab sírkő eladó
Méliusz-tér 5. 1124

Eladó két darab ab ak 
és egy darab konyha­
asztal, nyo c darab hokni 
Zápolya-utca 17. szám.

Elrdó egy prima Merce­
des írógép. Gyár u. 1- — 
hétköznap 10—1-ig.
E-etleg csere egy jő női 
kerékpárért. 1192

Német gyapjú gépperzsa, 
3x2, használatlan eladó 
5090-ért. Cím a kiadó nan.

1231

70x1.80 és egy 100x2.20 
üvegezett ajtó tokkal és 
borítással fehérre lak­
kozva eladó. Mikszáth-u. 
78. 979

Eladó önműködő lóka­
paró, tárcsás borona. — 
Érdeklődni hétfőn Varga 
utca 34. 977

öthó- 
sü d<" 
6. sz.

1923

Jégszekrény új, sürgősen 
eladó. Kálvin-tér 13., job 
kapu, ft-dsziait- 1206

Eladó jókarban levő gyér 
mek sportkocsi. Kút utca 
56. sz. 1209

Varrógép és kútszivattyú 
ju'-Anyosan eladó. Eölvös- 
utca 88. sz. 984

Eladó egy kék zománco­
zott asztali tűzhely, ka- 
orkályha, ruhás szekrény 

és konyhaberendezés. — 
N'yi'astelcp, Létai-út 14.

954

Két gyönyörű festmény 
berámáv.’.e., beüvegezve 

eladó. Megtekinthető Bö­
szörményi ut 10. Dúsa.

1219

Keleti szőnyeg 250x115 
nagvságiian eladó. Arany 
János utca 4., földszint.

1227

Eladó Steppelt fehér, 
mély gyermekkocsi. — 
Kinizsi-utca 99. 952

F.lndó két darab abla’K, 
■gy üst. Egylelkerí-u. 36.

891

Vaslemez és fa szekrényt 
keresek irattár részére, 
dr. Simon ügyvéd, I’-- 
reno József ut 81. 1199

Eladó 1 drb öt méteres 
pult, szép festett és egy 
24'J literes -i jeszt, jó V 
tiszta tölgyfahordó. — 
H-*vnn ii. l1nt

ladó 25 elsőrendűen 
ezelt méhcsalád és egy 
55-ös Orion 4 + 1 csöve 
ij rádió. Izsó-utca 22.

1193

Betegto ókocsit pneuma- 
tik gumivá , alighasznál- 
tat e adok Megtekinthető 
Varga-utca 5. 17

VI. 21.

Gazdasági 
termény

i be’ga hűsnvulaK eb 
Kossuth-utca 56 

1197

I darab kéthónapos 
nngaljca malac eladó, 
agycsere 13. Bak Gá- 
or, Acsádi*út mentén 

1203

Keleti szőnyeg 200x130 
nagyságban eladó. Meg­
tekinthető az Erdélyi Sz í- 
nyeghí’ban. 928

Fehér márvány sírkő 
eladó. Rákóczi-utca 18.

1052

igáslovak e'adók. — 
legelő 451 Kiss 1204

ajflszfa angóra nyulak 
hírek és szürkék és 
vaiú eladók. Lcninger 
I. 21. 1214

Eladó hírem darnb ke- 
resz'rzett hélheles malac 
Sándor-u. 4. Marozsán.

113«

90x160 ki-benyíló ablak 
e<adó. Ro.ántfy-ulca 32.

1028

Eledó több vá asztott ma 
Ilac. há-om darab iork«<" 

koca fele szaporulatáé- 
Ir’adó. Honvéd-temető n 

________ ___ A* 3211
Eölvös-

Eladó esetleg bérbeadó | Tímároknak a kalmaz 
egy MÁV gyártmányú ház Teleki-utca 68. szám. 
15.87 négyszögméter tűz-1 eladó. 1107
felületű, 5.5 légkörös gőz — ------——1-------"~
csépökazán. - Ugyanott Eadó Harsányi Gusztár- 
bombatölcsérek feltőtté- utca 9. és 11. számú Ör­
séhez salak ingyen kap- hetes nagylelkű ház He. 
ható Veréb Bőrgyár, Lo- mokekrtben. Érdeklődni 
nyai-utca 37. 10511 Homok-utca 25. sz. 981

18 20, 22 Eladó Hajdúszoboszló«
Fev alig használt béke-1 Höforáslér 27. számú há- 
beli lengeridaráló eadó. zasleek gazdasági épüle- 

, .„1(1 10831 lekkel. Érdeklődni Had-
Oz'u --------------------- házi-utca 38. sz. VI. ti­

Nicholson magánjáró I zed. 
gőzkazán, hat .égkörös. -—
most nyomatott, üzem-1 ■ 
képes, e adó. Cím : De- | c|u<10- 
recske, Kossulh-u. 1403.

M2

Rakovszky-utca 32. ház 
Kossuth-utcai 

templom környékén ze- 
J174|resek kis csa.ádi vagy 
--------(feieház részt. Értekezni 

Egy pár 105 kg-os stész- I Kossuth 60. 951
adóSZeNagy ngal+ómUü'hely, Eladó ház Bethlen utcán 
Miklós-ul« 49.IO»3 ÉrteKezni d. u 6-7 óra 
______ ___ _____ _______  kozott Thaly Kálmán 11 
Fekete hintó, sárga féde-| alatt. 1154
rés kocsi, mázsák, kocsi, 
hám eladó. Márton Kál­
mán 11. 380

Eladó 800-as cséplő, ki­
javítva és go yós-csap- 
ágyak. Nap-utca 1.

Elveszett

Tóth 
19». sz 
déle ölt

Lajos, Bellegei# 
lakossal pénteken 

80 éves öreg 
E’adó 500 literes bor-(anyánk elment sétálni és 
taposókád, 200 literes I nem jött vissza, aki tud 
permetező hordók. Belh-1 ró a, értesítsen. Az eltüni 
Len-utca 5. szám. _ (alacsony termetű, barna

Ny. 149 szvefert. mellényt, sőtét- 
feketr 

magasszárú 
fűzőcipőt vise t.

-------- —---------------  kék szövetruhát.
Kocsik, homokfutó és hin

ó , kétkerekű taliga e'-1 Ese'leg a rendőrségen ké- 
adó Gyulay, Hatvan u. (bejelentését. 94# 
27. 1233 ---------------------------------------

___  Elveszett egy ócska, sár- 
'_ „ ...... 1 az összes ir«-

kézi | tokka'. Szíves megtaláló]« 
egyen szives Széni Annz 

6. a á,z vagy rendőrségre 
ladni. Pénzt tartsa meg.

964

31adő egy 500 kilós mér-1 ga redikül 
eg egy kétkerekű Lé­

kocsi, targonca, egy kis 
Singer gép- Értekezni 
Agárdi u. 1. sz- 1198

Birtokbériet

6 hold szántóföld bérbe 
Kiadó az Uimacson a Ló 
lóképhez közel. Érdek öd 
ni Németh Gábor Debre­
cen. Káro v F. J -út 58 
de. fél 10—ti. 163—w

«OLDAL

fl hin

1-aláot, téli káposzta ez­
res tételekben 
iéva' 
mere-utca 30. 
2l> 93 
óra közön.
)I*alánta téli Káposzta, 
ezres tételben 8 pengőjé­
vé kapható. Rothermere- 
utca 30. Telefon -. 20-93. 
Naponta 11 és 15 óra kö­
zött. 995

8 pengő­
kapható. Ro'her 
_ 2 Telefon : 
Naponta 11 és 3 

41 —VI—17

lő hold lö’d kiadó. — 
Haláp 130. 1130

Ebesen 45 hold fö'd ha­
szonbérbe kiadó. Érte­
kezhetni Csapó-utca 78. 
I/a. jobbra. 1118

60 hold és 26 hold fekete 
föld lányává kiadó Haj- 
dúszobosz ón, Kálvin-tér 
14. Telefon 21-46.

931

Elvesztettem pénztárcám 
fontos iratokká'. Megta- 
áló jutalomban részesül, 
szíveskedjék beadrti Két- 
malom-utca 8. alá. 975

18, 20. 22

Balogh László elveszített 
egv nagy barna bőrön­
döt. ott felejtette vala­
melyik irodába. Becsüle­
tes niegtalá ó illő juta­
lomban részesül. Béresé* 
nyi utca 10. 112#

Ajtó-utca, Ma goss György 
tér, Károly Ferenc úton 
elveszett egy zöldé, ejű 
hamuhulló. Megtaláló ju*

ta om ellenében adja le 
Péterfia 56. Szabóműhely 

853

Ágy sodronnyal, 12-es ab­
rosz, új ^yermcidngek, 
pólyahuzat eladók. Káro- 
V: Gáspár 24. Poroszáé­

ból. 1020

Nagyobb mennyiségű 
téli káposzta. karalábé 
pa int és tengeri kóró- 
szár eladó. Beiiegelö 50.

680—21

Kvarclámpa, alig hasz­
nált, eladó. Érdeklődni 
'.ehet levében. Balaton-u 
68 1041

Fehér mély gyerekkocsi 
aladó Csillag 73. 3. a.

10031

Sertésnek való burgonya 
van eladó. Iskola u. 1.

1215

Nagyboconádl méhkaptá- 
rak, újak, eladók. Bozzai 
telep, Csuka-u. 11. szám

Ebesen kövesút mentén 
40 kát. hold tanyásfö'.d 
kiadó. Dézsi András, Mo- 
noslorpályi. 361.

18, 20. 25

Kiadó káposztának 80« 
kvadrát föld felesbe, kö­
zel a városhoz. Pacsirta, 
utca 7. 1239

Ondód Perea dűlőben ki­
adó 10 hold szentföld. — 
Érdeklődni Varga utca 6.

1297

I fílstanya átadó gyöny 
érméssel, egyszerű lakás.

I al .azonnal. Laktanya-
1045 I utcán, taaaetőnól»

Kérem azt az urat, kinek 
14-én a Városházi ikta* 
tóban a kulit ad'tam. —• 
eadni a kiadóba. H®-

Ifj. Tóth Lajos Debrecen. 
Dömsödi utca 20. sz. Tej* 
jegyet Pogy Miklós fű* 
«zerüzlelében hagvlan*- 
Tekintetei arra, hogy őt* 
hónapos kisfiam tej nél­
kül van ; kérem a be* 
csületes megta Alól, M 
nentrő jutalom elleniben 
leadni. *"*

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könvv- és l-aP' 
kiadóvállalat Rt. mflint«- 
setének kőrforgógépé»

Igazgató :

A bombt 
Vesztett be 
tonsógérze 
váltotta fel 
tünk gondt 
rülhetnénk 
dóst, hogy 
tünk szorgt 
esi vagyon

Június m 
sem bujiur 
szirénák ; i 
tódnak a 
kában van 
már akkor 
amikor Sz<

Az igaz 
megijedni, 
hogy a f< 
tosságból 
közök biz 
legyen.

A kaiont 
teel'l, remec 
eHeoség v 
szolga latre 
ember félt 
otthonára 
nyegeti. Is 
hátrál meg 
mert tudja 
gyobb vés 
szeretteire

Tudja, f 
végzendő 
Megtanult« 
a legnag; 
von menet 
hetséges <

Tudja, h 
sál, mert i 
21.) „Ne 
hát és ne 
vagy : Mi 
ru húzkodj 
mennyei i 
szükségtel

Nem re 
ja, hogy 
véletlenül 
nem tévét 
sz'k a Sz 
rebecskét 
fitté'ért ? 
zül a föl' 
nélkül. N' 
hajszálai 
Ne féljeti 
kénél dré 
X. 28.)

A harc 
rütetet jó 
bizonyith 
kus halál 
tos meg,i 
Talán so 
nyítani a 
az Isten 
□kar.

Viszont 
elküldte 
nem me 
szemlélte 
ábava'ós

Egy hii
Egys: 

gát a be 
Ml nem


